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Féláru előadások hétfőn a Vígszínházban, ahol Grock, a világ- 
hiru hu mór is fának hangos filmje szerepel a műsoron

1930. május 17.
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Egy évvel ezelőtt kézbesítették Briand 
híres Páneurópa-memorandumát huszon­
hét európai állam kormányának, köztük 
Angliáénak is.

A Coudenhove-Kalergi által 1923-ban 
elindított Páneurópa-mozgalomnak hét 
évi munkával nem sikerült azt elérni, ami

(Kedvezményes jegyszelvény az 5. oldalon)
*

Aristide Briand
Fraiwiaorsxág külügyminisztere, aki az 
elnökválasztáson az első szavazásnál ki­

sebbségben maradva, visszalépett.

Pi iand-nak egymagának, tudomásul v 
,ctni az cgész világgal, hogy a szociális 
cs nemzeti kérdésen fölül van egy curó- 
pn: kérdés is, amelynek megoldása, az 
•uiópai Egyesült Államok, egyedül lc- 
etseges megoldás a világra súlyosodé 

gazdasági válságban, az európai nemzeti- 
scp kérdésben s az elhibázott békeköté­
sek revíziójában is.

Míg a világháború alatt az európaiak 
^gyilkolásával voltak elfoglalva, 

a obbi világrészek népei gazdaságilag jó- 
eszt függetlenítették magukat Európá- 
0 I földrészünk termelése elvesztette 

Piacait, ez a fő oka annak, hogy uj meg 
^ válsághullám zudul ma végig a vilá- 

P A vil^g gazdasági rendje felborult.
. llrópa eljátszotta világuralmát, négy­

száz eves ragyogó pályafutás után Csák­
ja1 oly egyedül, árván áll most hatalmá- 

roncsai előtt, mint mikor a XV. szá- 
, . an ,az első merész kalandorok elin- 

C-, ,ak innen felfedezni és meghódítani a 
net. Határtalan lehetőségek nyílnak 

I az európai népek előtt ismét, ha lesz 
vem°rrlagUk S ha összefogásukkal megte- 

1 azt az erőt, ami szükséges e^y 
,aöőlt világ felépítéséhez. 
y:',fs még nem ocsúdott fel megle- 

IckpTíi° ’ V^r as nem tudja, mit cse- 
vajj°n az európai kontinens né- 

az p °r?kr.c eljátszották szerepüket, vagy 
tál Ur°Pa‘ fajnak ez az ága talán még ha­

jasabban és dicsőbben újra születik? 
v yorsan határozni kell, a világ nem 

*g reánk' meg fogja találni uj 
egerét Amerikában, Kínában, Indiában,

vagy éppen Oroszországban. Mire vá­
runk? Briand 1930 május 17-én megmu- 

j tatta az utat. A hires memorandumban 
I nem almodozo, fanatikus vagy doktriner 

szólott Európához, hanem minden korok 
egyik legnagyobb reálpolitikusa.

Mint a görög hitregék hegyeket gör­
gető titánjai, Oroszország óriási munkát 
végzett rövid idő alatt, még nagyobb 
munkateljesítmény előestéjén áll s bár­
milyen abszurd a nagy orosz átalakulás 
végső célja, a roppant birodalom népét 
egyelőre hajtja az újítók szent dühe, éle­
tének van célja és értelme. Ezzel szem­
ben Európa népei még mindig veszteg 
állanak elmúlt nagyságuk romjain. Az 
orosz bolsevizmus ma nagy csábítás nem­
csak az egész világ proletariátusára, ha­
nem a snobok, felszínes intellektüellek 
egy nagy seregére is, nem célkitűzésével, 
amely naiv és kivihetetlen, hanem mivel 
van benne merészség, monumentalitás, uj 
és határozott irány. Európa pedig még 
mindig a múlton kérődzik, nem akarja 
belátni, hogy az összes emberi intézmé­
nyek és eszmék is mulandók és elhasz­
nálódnak s időnként újjá kell születniük.

Európa nagy gyöngéje;, hogy semmi 
komoly lépés nem történik itten a rop­
pant méretűvé fajult gazdasági válság 
megszüntetésére, holott minden társada­
lom összeomlott még. amely a legele­
mibb emberi szükségleteket sem bírja ki­

elégíteni. Európa ne késlekedjék tovább, 
induljon meg az újjáépítés, mert ha még 
egy ilyen nyomorúsággal teljes év szakad 
íeánk, mint a mostani, egész földrészünk 
lángba borul. Nagyobb érdekekről van itt 
szó, mint kis nemzeti elfogultságok és 
határvillongások.

Köszöntjük e napon az első európai ál­
lamférfit, Aristide Briand-t, aki túl birt 
emelkedni a napi politika kis szatócsko­
dásán és nagy perspektívát nyitott végre 
a kicsinyes önérdek sorába ragadt Euró­
pának. Hajtsuk meg a hódolat zászlóját 
a legnagyobb európai előtt.

A dicsőséges és minden józan európai­
nak szent nemzeti eszme nem lehet aka­
dálya világunk megújulásának, a nemzeti 
eszme mindig a növekedés, a haladás 
ügyét szolgálta Európában, mind tágabb 
es tágabb körét hozta létre az emberi szo­
lidaritásnak : apró provinciákból megte­
remtette a nagy Franciaországot, kicsiny 
államocskákból az egységes Itáliát, szét­
húzó, egymást gyöngítő országokból a 
hatalmas Németbirodalmat. Ez a nagy­
szerű, teremtő gondolat most nem válhat 
az emberi boldogulás akadályává, mindig 
felfrissülést hozott a világnak, most nem 
lehet börtön, amelyben megfuladunk. A 
nemzeti szolidaritásnak ki kell szélesed­
nie, át kell fognia az egész Európát 
Oroszországtól nyugatra.

Minden emberi intézmény és eszme az

ember javát tartozik szolgálni, az ember 
nem lehet szolgája egyiknek sem. 

i Európa népei testvérek, most a vég- 
, veszély idején meg kell érteniük egymást, 
j hiszen közöttük nincsenek is igazán lé­

nyeges ellentétek és különbségek, csak 
hazug történetírók fújták fel azokat, ki­
emelvén történelmünkben a szétválasztó 
momentumokat, a viszályok, a háborúk 
tényét, elhanyagolva a testvéri együtt­
működés sokkal nagyobb területét és ide­
jét.

A mai szép évfordulón lehetetlen nem 
hinni, hogy a világhódító európai faj 
győzedelmeskedni fog önmagán is s nem 
lesz áldozata a gyűlöletnek és más ala­
csony ösztöneinek. Lehetetlen, hogy a 
megpróbáltatások súlyos napjaiban végre 
egymásra ne találjanak Európa népei, hi­
szen mindnyájan embernek születünk és 
csak később nevelnek bennünket német­
nek és franciának, magyarnak és román­
nak.^ Ismerjük meg végre közös édes­
anyánkat, Európát, az ő lényegben min­
den európai népnél azonos kultúrájának 
köszönhetjük mindnyájan egyéniségünk 
becsesebb: szellemi részét.

Köszöntsük ma, Briand és cgy nagy 
eszme ünnepén, mint egy másik nagy 
francia, Victor Hugo lángolva köszöntöt­
te már 1849-ben. az Európai Egyesült Ál­
lamok áldott hajnalát.

A törvényhatóságok működési lehetősége az utóbbi tiz 
év alatt politikai tekintetekből meglehetősen szűk ke'

retek közé szorittatott
Debrecen varos kisgyülése annak lehetőségéről tárgyalt, hogy a városi 
Szemeket toké hiányában idegen kézbe kell adni, vagy részvénytársa­
sággá kell alakítani — A bevételi hátralékok alapjaiban támadják meg 

a varos háztartását s mobilitását teljesen megbontja
Debrecen város szombaton délután 

dr- D a U h á z y Zsigmond elnöklésé­
vel illést tartott, amelynek tárgysoroza­
tán többek özött Debrece város 1930. 
évi zárószámadása szerepelt.

Az április hónapról szóló polgármes­
teri jelentést dr. Baczon i Sándor th. 
tanácsnok előadásában tudomásul vet­
ték.

AZ 1930. ÉVI ZÁRÓSZÁMADÁS.
Zöld József tb. polgárnicstcrhclyct- 

tes terjesztette ezután elő Debrecen 
varos 1930. évi zárószámadását.

Az általános vitában Debreceni 
Jenő szólalt fel elsőnek, hangoztatva, 
hogy

a zárószámadás szomorú képet mu­
tat főképen a bevételek elmaradása 

miatt.
Hangsúlyozza a Hortobágy hasznosító- | 
sáliak nagy jelentőséget. Már a kor-

inánv is foglalkozik az alföldöntözési 
problémákkal és bizonyos, hogy

a Hortobágyon is hasznos lesz az 
öntözés.

A műszaki tervet és a jogi részt már 
el is kellene készíteni. Rámutat a fásí­
tás rendkívüli fontosságára, mert

az erdő nagyobb jövedelmet hajt, 
mint a szántóföld.

Fontos az erdősítés azért is, mert a 
városnak nagy faiizenie van. A válla­
latokkal foglalkozik ezután részletesen 
megállapítva, hogy a faiizein élénk. 
Hogy nincs elegendő baszna, ez azért 
van. mert a város erdei még nem Ind­
iák szolgáltatni a megfelelő mennyiségű 
fát.

A téglagyár mérlege szomorú ké­
pet mutat. A föbai az. Iiogv a válla­
latot nem látták el saját tökével. A

kimutatott veszteség 60.000 pengő, 
a valóságban azonban ennél sokkal 

több.
A többi vállalatnál is vigyázni kell épen 
ezért, hogy megfelelő tőke álljon ren- 
dekezésükre, mert hiszen a kamat olyan 
nagy megterhelést jelent például a 
téglagyárnál az előállítási költségben, 
hogy emiatt a gyár versenyképtelen 
lett.

A szeszüzlet és a fuvarozási válla­
lat nem jelentékeny üzemek.

Örömét fejezi ki a kertészet üzeme fe­
lett, mert ez jól menő rendes vállalat. 
A világítási vállalat fontos közgazda­
ság^ faktor. Rámutat arra. hogy 100 ki­
lométeren felül van a külsőségi veze­
tékhossz, amely nem hoz kellő hasznot, 
de a közbiztonság szempontjából rend­
kívül fontos. Ezzel kapcsolatban hang­
súlyozza. hogy

a kormány meg fogja kívánni, hogy

(i
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minden tanyára el legyen vezetve 
a villamos áram

Ha a vállalat mindent kölcsönpénzből 
akar megcsinálni, akkor a hasonló nem 
jövedelmező részek megeszik a pénzt. 
1925. óta a város erősen igénybe veszi 
a vállalatot és jövedelme nem emelke­
dik, holott a fogyasztás rohamosan nő. 
Ilyen módon a vállalat mem tartható 
fenn.

Már is vannak ajánlatok a városnál 
a vállalat átvételére.

azonban azt helyteleníti, hogy a város 
akár csak ötven százalékban is áten­
gedje idegen kézbe. Ha egyáltalán ez 
szükséges lesz, csinálja meg maga a 
város a részvénytársaságot.

Dr. Hegedűs Jenő: Amennyiben 
a bevételi hátralékok továbbra is ilyen 
hatalmas mértékben szerepelnek, az

alapjaiban támadja meg a város 
háztartását, nem Is szólva arról, 
hogy a mobilitását teljesen meg­

rontja.
Hangoztatja, hogy a téglagyár mérlege 
nem reális. Nem osztja Debreceni Je­
nőnek azt a felfogását, hogy a világí­
tási vállalatnál a város által alakítandó 
részvénytársaság jövedelmezőbb lenne. 

Debreczeni Jenő: fin csak azt 
mondtam, hogy ha részvénytársaság 

tésztakor az helyi legyen.
Tóth Lajos dr.: A jövő fejlődésé­

nek útja a közüzemek felé vezet. A 
világítási vállalat egyenesen nélkülöz­
hetetlen közüzem. Helyesli, hogy a vá­
ros abban az irányban orientálódik, 
hogy üzemét részvénytársasággá ala­
kítsa át. A végzetes az volna, hogyha 
a világítási vállalatot akár egészben, 
akár részben eladnák.

Ml A TÖRVÉNYHATÓSÁG ÉLETÉT
sem tudjuk függetlenítem a

POLITIKÁTÓL.
Dr. Vásáry István polgármester: 

A mi zárószámadásunk más jelenséget 
nem mutathat, mint a gazdasági elet 
egészét. Nem mondom azt. hogy ez sze­
rencsés helyzet, de ez a normális álla­
pot. A mi zárószámadásunk bajai fő­
ként két kérdésben állapíthatók meg. 
Az egyik az, hogy

az élet fejlődésével az igények 
Igen nagy mértékben növekedtek 
meg. viszont kielégítésükre még 
a régi mértékben sincsenek meg az 

anyagi lehetőségek.
A másik pedig az, hogy

'mi a törvényhatóság életét sem 
tudjuk függetleníteni a politikától.

Mert, akik egyrészt a takarékosságot 
kívánják, másrészt indokolatlan kíván­
ságokkal állanak elő a közvagyon iránt 
politikai tekintetből. Ennek tulajdonít­
ható, hogy a törvényhatóságok műkö­
dési lehetősége

az utóbbi tiz év alatt politikai te­
kintetben meglehetős szűk keretek 

közé szorlttatott.

vendéglő kerthelyisége
MEGNYÍLT!

Szives pártfogást kér

vitéz Nánási Lajos
vendéglős.

A bevételi forrásokat maximális ösz- 
szegben állapították meg, nem számolva 
azzal, hogy ezek tudják-e szolgáltatni 
az előirányzott összegeket. Az élet 
azonban már át is törte ezeket a korlá­
tokat, mert nem egy törvényhatóság 
van, amely a törvényben megengedett 
50 százalék pótadóból nem tudja fedezni 
szükségleteit, A másik nehézség, hogy

nincsen meg a pénzügyi lehetősége 
annak, hogy a természetes fejlődés 
során feltétlenül szükséges igények 
kielégítéséhez a kellő tőkék meg­

szerezhetők legyenek.
A világítási vállalat például rentábilis, 
ott áll mögötte a város a maga vagyo­
nával, de a szükséges hitelösszeg, ami­
vel lehetővé válnék, hogy a feladatát 
betöltse, nem áll rendelkezésére, fin a 
legszívesebben azt venném, hogy a vál­
lalat a város kezében maradjon. Azon­
ban lehet, liogy felvetődik annak a kér­
dése, Iiogy a vállalat, amely képtelen 
lesz messzebb menő célok betöltésére, 
maradjon-e egészében a kezünkben és a 
más tevékenységeket idegenek foglal­
ják le, vagy pedig közösen végezik el 
azt a munkát, amit mi egyedid nem tud­
nánk. Az az egészségtelen tendencia ér­
vényesül, hogy a tőke nem fog rendel­
kezésére állani a világítási vállalatnak, 
normális kamat mellett, csak akkor, ha 
a kamaton felül még haszonrészesedést 
is biztosit a tőkének, fis számolni kell 
az energia törvénnyel is. Ezzel kapcso­
latos az a kérdés is, hogv

a világítási vállalatnak és általában 
vállalatainak nem tudjuk rendelke­
zésére adni azt a tökét, amely mel­
lett sokkal gazdaságosabban tud­
nának dolgozni, sőt kénytelenek 
vagyunk tőle nagyobb összegeket 

elvenni.
De mitévő legyen a város közpénztára, 
ha nincsenek bevételei, ha az igények 
növekednek és nem tétetik lehetővé, 
hogv a városi vagyon jövedelmezősége 
gazdaságosabb lg ven? A gazdasági élet 
bizonyos formákat fejlesztett ki azért, 
mert az újabb forma a tőke nagyobb jö­
vedelmez tetését teszi lehetővé. Igen lé­
nyeges kérdés, hogy a város vállalatai 
kereskedelmi formában vitessenek-c, 
mert Így a hiteligényüket könnyebben 
ki tudják elégíteni. Nem vagyok telje-

sen ellene annak sem, hogy a város 
egyes üzemei ne kizárólag csak a város 
kezében legyenek, mert Így a közva­
gyon és a magánvagyon közötti ellen­
tétek bizonyos mértékben kiegyenlittet-

A kisgyiilés ezután a zárószámadást 
általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során tekintettel 
arra, hogy a téglagyár felértékelése 
most van folyamatban, június 30-ig ad­
tak határidőt a téglagyárnak uj mérleg 
előterjesztésére.

A kereskedelmi és iprkamara a szesz­
üzlet és a szeszfőzde megszüntetését 
kérte. A kisgyiilés azt javasolja, hogy a 
közgyűlés küldjön ki bizottságot a kér­
dés megvizsgálására.

A zárószámadást ezzel részleteiben is 
elfogadták.

160.000 PENGŐT AJÁNL A VÁROS 
A KASZANYITZKY HÁZÉRT.

Zöld József tb. polgá rmesterhelyettes 
ismertette a Kaszanyitzky-ház megvéte­
lének ügyet. A polgármester Serly 
Gusztávot, Tóth Lajost és Debreczeni 
Barnát kérte fel a házas lelek megbe­
csülésére. A telek 272 négyszögöl, egy 
60—05 éves épület van rajta. A bizott­
ság a telek értékét 87,000 pengőben 
vette fel, a házzal együtt pedig 180,000 
pengőre értékelte. A tiszta jövedelmet 
13,000 pengőben vették fel és ezen az 
alapon 6 és fél százalékos kamatot véve 
alapul, 200,000 pengőben állapították 
meg a ház értékét. A végleges értéket a 
kétféle számítási mód szerint kijött 
eredménynek középarányosát véve 
180,000 pengőben állapította meg a bi­
zottság. A polgármester ezt az összeget 
meg is ajánlotta a telektulajdonosoknak, 
akik először 270,000 pengőt kértek, most 
azonban 200,000 pengőt hajlandók elfo­
gadni. Az előadó javasolta, hogy vegyék 
tudomásul a polgármester 180,000 pen­
gős ajánlatát.

Fejér Ferenc dr., Vásáry István dr. 
polgármester, dr. Kölcsey Sándor és dr. 
Natív István hozzászólása után a kis­
gyiilés az előadói javaslatot fogadta el.

198,000 PENGŐ A REPÜLŐTÉRRE.
Veress Géza dr. tanácsnok ismertette 

a légügyi hivatal megkeresését a debre­
ceni repülőtér létesítése tárgyában. A 
kisgyiilés javasolja a közgyűlésnek, 
mondja ki, hogy a repülőtér létesitésé-

A Kolozsvári Magyar Dalárda hangversenye a Zeneiskolában. 
A közönség egy csoportja.

HclildtlOíl ölCSÓ bérletrendszer

FORGÁCS fodrásznál
pontos és higiénikus kiszolgálással, — külön

Pedikür és manikűr szalon
Hungária palotában, Arany János ucca 2.

357o-al
csökkentettem üzleti kiadásaimat és ezért 

ugyanilyen arányban
leszállítottam az árakat.

Tegyen egy próbavásárlást és meg fog 
győződni, hogy mindenféle röföa és 
kötöttárut, beby-kelengyét, első­
re nd i minőségben a legolcsóbban 

nálam vásárol

Horovitz Gyula
Püspöki palota, Hatvan ucca sarok, 

ref Nagytemplommal szemben.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

tettetése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTARAT

izfliéni
IZÉIM

JBérma ajándékot
X_>i JP----- csak’

hez szükséges 198,000 pengőt biztosítani 
kívánja, még pedig, mivel más mód nin­
csen rá, kölcsön utján.

SZABÁLYRENDELET 
A HÁZAK FELLOBOGÓZÁSÁRÓL.
iriund Jenő dr. önálló indítványa 

folytán a kisgyiilés javasolja a közgyű­
lésnek, hogy adjon utasítást szabályren­
delet kidolgozására, amely -szerint kö­
telezzék a háztulajdonosokat a nemzeti 
ünnepeken a nemzeti lobogó kitűzésére.

A kisgyiilés fél hét órakor véget ért.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

A magán lisztviselők 
kirándulása

A Magántisztviselők Szövetségének 
debreceni csoportja május 24-én, pün­
kösd vasárnapján a Hortobeígyra társas 
kirándulást rendez, melynek keretében 
a résztvevő hivatott vezető kalauzolása 
inellett megtekintik a Hortobágy min­
den nevezetességét, gulyáit, nyájait, mé­
nesét, haltenyésztő tógazdaságát és 
szemléltető képet nyernek a nagy ma­
gyar puszta életének minden jellegzetes 
sajátosságáról. Gondoskodott a kirándu­
lás rendezősége arról, is, hogy a hír­
neves hortobágyi csárdában nagyszerű 
ebéd várja kirándulóinkat. Indulás ké­
nyelmes időben reggel 7 óra 35 perckor, 
érkezés az esti órákban. A kirándulás 
teljes részvételi dija 5 pengő, amelyben 
a vasúti költségen kiviil az ebéd is ben- 
ucfoglaltatik.

Felkérjük mindazokat, akik ezen tár­
sas kiránduláson résztvenni szándékoz­
nak, hogy ezt a körülményt legkésőbb 
f. hó 22-ig a szövetség Tlialy Kálmán 
ucca 14. sz. a. helyiségében a titkári 
órák tartama alatt (hétfő, kedd, szerda, 
csütörtök este 8—10 óra), vagy a Me- 
nctjegyirodánál bejelenteni szíveskedje­
nek. A jelentkezéssel egyidejűleg a rész­
vételi dii lefizetendő. Mindennemű felvi­
lágosítással a szövetség titkársága fent 
közölt időben az érdeklődőknek kész­
séggel rendelkezésére áll.

TÉGLA és CSERÉP
legolMÉbtto kipbató TÓTH 6« SEBESTTÉ« RT. Tögligií
fájl"iMl ^lartés Fürdő ncca 2 sí — Tkltftl

gu­sto

HENTESEK és ITALMÉRŐK
figyelmébe I

Jégszekrények, sörkimérő
puldok legmodernebb kivitelben. 

Kedvező fizetési feltételekkel kapható

Klemen! András
budapesti leraknia

Debrecen, Piac ucca 42.

Kostyánál I
vegyünk! [
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Amiről mindenki beszél
Országos tanárgyülés 

Debrecenben
Az országos ref. tanáregyesület ez 

évi közgyűlését Debrecenben tartja má­
jus 26. és 27-én. A tárgysorozatot a 
folyó ügyeken kívül főleg az elhunyt 
nagynevű elnök, Dóezy Imre emlékének 
megörökítése fogja kitölteni. Ugyancsak 
most kerül betöltésre helye az ország 
ref. tanárságának elnöki székében. A 
közgyűlést megelőző napon a nyelvi, 
történelmi, term. tud. szakosztályok ülé­
seznek. A gyűlés napján választmányi 
ülés lesz. Délben közebéd, utána a város 
megtekintése, másnap kirándulás a Par­
lagra és a Hortobágyra.

. A vendégek jelentkezése már megkez­
dődött. A rendezőségnek meglehetős 
gondot ad, hogy őket a város múltjához 
és vonzó erejéhez méltóképen helyez­
hesse el. Ez utón is kéri azért a ref. is­
kolaügy barátait, a tisztelt taníttató szü­
lőket, a Kollégium és a Dóczi intézet 
volt tanítványait, hogy nyissák meg 
vendégszerető hajlékaikat az érkező 
ref. tanároknak és tanárnőknek, amint 
ezt a kisebb városok közönsége oly 
nagy előzékenységgel szokta tenni. A 
két éjjeli szálláson kívül csak egy reg 
gelit kell adni a vendégeknek. Legfel­
jebb egy-két kocsi lenne még kívá­
natos a vendégek behozására. A szállá­
sok felajánlását legcélszerűbb egy 6 fil­
léres levelezőlapon Szeremley Béla ta­
nárhoz intézni a ref. gimnáziumba.

Hétfőn lesz a „Fekete Dominó“ 
opera bemutatója

Az a nagyszerű és eredményes pe­
dagógiai munka, amely a város zene­
iskolájában folyik, ismét egy újabb állo­
máshoz érkezett. Az évi komoly mun­
kának egyik vizsgaeredménye lesz az a 
bravúros elhatározás, hogy Aubert: Fe­
kete dominó cimü 3 felvonásos nagy vig- 
operáját teljesen saját erejéből, tehát 
sajat énekeseivel és zenekarával fogja 
a Csokonai-szinházban bemutatni. A 
szoló szereplők lioór Tempis Erzsébet 
enekmüvésznő tanárnő legjelesebb aka­
démikus növendékeiből vannak összevá­
logatva, a kórusokat pedig az intézet 
karenekes növendékei fogják énekelni.
Az eloadas sikere teljesen biztos: az 
opera súgó nélkül komplett készen áll s 
Äuir “ak az utolsó simítások folynak.

melódia gazdag, bájos és finom mu­
zsikát egyformán egészíti ki a rendkí­
vül szellemes próza, amely sok derűt 
rog a közönség arcára csalni. Hisszük, 
uogy Debrecen zenekedvelő közönsége 
teljesen meg fogja tölteni a hétfő esti elő­
adáson a Csokonai-szinház nézőterét, 
helyet a Csokonai-szinház fél'lielyárak­

hat ad. Jegyet a nagyközönség a szin- 
liazban válthat.

szenzációs

Női teniszcipő
! elírom talppal 5 Férfi barna félcipői

kényelmes forma f
21

Női színes szandolett |
Hajlékony talppal [

9" Férfi fekete félcipő 1

lakk kaplival 41
Női színes pántos cipő fi

francia és trolteur 
sarokkal 1 j

T Férfi barna félcipői

angol forma, varróit fj
RÍ
b 1

Női divatcipők 1 ,

legújabb színekben f "

f Férfi fekete M t
és barna félcipő 1
rámán varrott ^ \

n ° I 19 1;

cipőgyár r. t. 
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Nagyszabású Mozart-emlékhangversenyt 
rendeznek Debrecen zenei testületéi

Kádíó közvetíti a hangversenyt a Bika nativ-
terméből

Csak legfinomabb női és férfi szSvetek 
legolcsóbbanWeleae Emilnél, Kossuth ucca

Tökéletes hatású rovarirtns7Br!
poloska, moly, 

stb. ellen I
svábbogár

Kellemes szagú, foltot nem hagy!

DEJO
Magyar gyártmány! 
Kérje mindenütt!

Nagybani lerakat:
Hatvan ucca 2. sz.

Megírtuk, hogy a Zenekedvelők Köre 
kezdeményezésére nagyszabású koncert 
keretében ünnepli meg Debrecen közön­
sége Mozart halaiénak 140. és születésé­
nek 175. évfordulóját. A koncerten közre­
működnek: a Városi Zeneiskola néhány 

: kitűnő művésztanára, a MÁV filharmoni­
kus zenekar Ábrányi Emil vezetésével és 
az erőknek ez a széles összefogása lehe­
tővé teszi, hogy a Mozart-ünnep Debre- I 
cenben is egy hatalmas, szép műsor kere- J

tében, impozáns módon bontakozzék ki, 
csakúgy, mint bármelyik nagy német kul- 
turközpontban. ga

A hangverseny junius első napjaiban a 
Bika nagytermében fog lefolyni s a je­
gyek előjegyzése a napokban megindul 
Ugyancsak legközelebb a műsort is 
publikáljuk. A koncertet egyébként a 
rádió is közvetíti, amely ez alkalommal 
egy egész estére lektildi Debrecenbe a 
mikrofont. ,

Ma vasárnap egész Debrecen 
részt vesz a revíziós nagygyűlésen

A május 17-iki revíziós nagygyűlés 
rendezőbizottsága, tekintettel a részvétel­
re jelentkezett testületek és intézmények 
tagjainak óriási számára, nagyszabású 
előkészületeket tett a gyülekezés és fel­
vonulás rendjének biztosítására. A ren­
dezőség érintkezésbe lépett Sághy Lajos 
rendőrfőtanácsossal és vitéz Boskó Mi­
hály főfelügyelővel, akik a legnagyobb 
előzékenységgel helyezték kilátásba tá­
mogatásukat a roppant tömegek felvonu­
lásának lebonyolításában.

Az egyesületek intéző bizottságai pén­
teken délután hat órakor tartottak e 
tárgyban ülést, dr. Ruffy Varga Kálmán 
elnöklete alatt. A gyűlés rendjét illetőleg 
vitéz Kolosváry Borosa Mihály főszer­
kesztő, a rendezőség vezetője tett elő­
terjesztést, amelyet számos hozzászólás és 
alapos megvitatás után a megjelent tes­

tületi rendezők az alábbiakban állapítot­
tak meg:

GYÜLEKEZÉS.
. A tiltakozáson résztvevő testületek a 
Petőfi téren és a környező uccákban gyü­
lekeznek, hogy a nagygyűlésre vonulja­
nak, Kívánatos, hogy minden intézmény 
és egyesület már a számára kijelölt gyü­
lekező helyen is zárt sorokban jelenjen 
meS- Tekintettel arra, hogy a rend fen- 
tartása céljából a Hunyadi uccát a rend­
őrség 10 óra előtt lezárja, a gyülekező 
testületek bevonulásának a Deák Ferenc 
uccán át kell megtörténnie. Gyülekező 
helyek a következők:

I. A dalárdák bevonulási iránya Deák l 
Ferenc ucca, Petőfi tér keleti oldala, pá- ' 
lyaudvar előtti terület és felállási he­
lyük arccal a Nagytemplom felé a Petőfi

tér nyugati oldala, tehát a pályaudvartól 
a helyivasut épülete előtt lévő tér az Is­
potály uccáig. Az él az Ispotály uccánál 
all.

II. A jótékony nőegyletek és a MANSz 
érkezési vonala a Deák Ferenc ucca, Tár­
sadalombiztosító előtti tér, felállási he­
lyük az Ispotály ucca, él a Petőfi -tér 
fele.

III. Vitézek, frontharcosok, hadirok­
kantak, Turul Bajtársi Szövetség, 
SzEFHE. Érkezési vonaluk Deák Ferenc 
ucca. Felállási helyük Petőfi tér, az Or­
szágos Társadalombiztosító előtti terület, 
él a Hunyadi ucca felé.

IV. Intézmények és hivatalok csoport­
ja. Máv. alakulatok gyülekezése a pálya­
udvartól nyugatra, kerítésen belül. Máv. 
műhelytelepi alakulatok gyülekezési he-
lvP Ralítár nem ál „ T),z" r: , / • / „

ci a inunyaai ucca tele.
V. A résztvevő társadalmi egyesületek

jIiíAMM 1 áni -_jC__  T\ /I -n

Eulcl iicmyaoan.
VI. Leventék. Bevonulási irányuk 

>eák Ferenc ucca, Erzsébet ucca, Késes 
cca. Felállás a Késes uccában, él a Hu- 
yadi ucca felé.
A középiskolás diákság a Hunyadi és 

iac uceaknn VAn Irnrelnnt 1 _ 1 .

A FELVONULÁS.
A rendezőség és az azzal karöltve mű­

ködő rendőrség intézkedésére háromne­
gyed II órakor indul meg a menet a Hu­
nyadi uccán az Arany Bika felé. A me­
netet a MÁV. Egyetértés zenekara nyitja 
meg. Utána I. csoport, a dalárdák követ­
keznek. A dalárdák után a főreáliskola 
fuvószenekara, majd a II. csoport, a 
résztvevő hölgyek csatlakoznak az Ispo­
tály uccából. Utánuk zárkóznak fel a III 
csoportban lévő vitézek, frontharcosok, 
hadirokkantak és bajtársi alakulatok. 
Eközben a IV. csoport élét képező MÁV. 
testületek és az őket követő MÁV. mü- 
helyi alakulatok felvonulnak a Késes uc­
ca és a Petőfi tér sarkáig és itt zárkóz­
nak a III. csoporthoz. Hozzájuk csatla- 

32 ®rzs®bet uccában gyülekező 
többi IV. csoporthoz tartozó testületek. 
Követi őket az V. csoport, amely a tár­
sadalmi egyesületeket egyesíti, mig a me­
netet a Késes uccából felzárkózó VI. le­
vente-csoport zárja be.

A rendezőség felkéri a résztvevő ala­
kulatokat, hogy már a megindulás előtt 
hatos sorokba tömörüljenek.

AZ ARANY BIKA ELŐTT.
Az Arany Bika előtti térségre érkezve 

^dalárdák egyenesen az erkély alá tarta-

A nagyérdemű közön­
ség szives tudomására 
hozom, hogy a volt

Erzsébet-kávéházaf 
és Szállodát

ERZSÉBET U. 111. SZ. ALATT
teljesen újonnan átalakítva 
a mai kor igényeinek meg­
felelően berendeztem s azt
f hó 16-án szombaton
Olcsó árak és elsőrendű 
cigányzene mellett 
megnyitottam 

Szives pártfogást kér
Neumann Sándor

ki véház-tulajdonos.

1
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CIPŐGYÁRAK EGYEDÜLI RAKTÁRA

MANDEL LIPÖT R. T.
nak és ott állanak fel, körülvéve a nő- 
egyesületek csoportjaitól. Az összes 
többi felvonulók a harmadik csoporttól 
kezdve a Piac ucca páros, keleti oldalán 
haladva megkerülik a parkírozott része­
ket és a Nagytemplom előtt elhaladva, 
oszlop oszlop mellé az Arany Bika erké­
lyéig, illetve a dalárdák felállási helyéig 
nyomulnak és az érkezés sorrendjében a 
Piac ucca páratlan oldalán, a Nagytemp­
lom előtt, a Nagytemplom terraszán, a 
páros oldalon és a környező uccákon fog­
lalnak helyet.

A rendezőség ez alkalommal is kéri a 
résztvevőket, hogy a legnagyobb kímélet­
tel óvják a Nagytemplom előtti park ül­
tetvényeit.

A beszédeket megafon közvetíti, tehát 
a legszélesebb körben és legnagyobb tá­
volságban is hallhatók lesznek. A rende­
zők, akiket nemzeti szinü karszalagjaik­
ról lehet megismerni, fognak fáradozni a 
rend fenntartásán. Ugyancsak kéri a ren­
dezőség a résztvevőket, hogy a rendőr­
ségnek minden rendezésre vonatkozó Út­
mutatását a legnagyobb készséggel telje­
sítsék.

A debreceni iparosság 
és a revíziós nagygyűlés.

A debreceni ipartestület elöljáróságá­
nak e hó 13-án tartott rendkívüli ütésé­
nek határozata értelmében az Ipartestü­
let ma délelőttre hirdetett közgyűlése a 
revíziós nagygyűlés miatt elhalasztatott 
és az {. hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor, a már többizben közölt tárgy- 
sorozattal lesz megtartva.

Epén ezért felkérjük városunk összes 
iparosát, hogy a revíziós nagygyűlésen 
és a felvonuláson való részvétel végett, 
ma délelőtt pontosan 10 órakor, a Pe­
tőfi téren a rendezőség által kijelölt he­
lyen teljes számban jelenjenek meg, 
hogy onnan, zászló alatt a felvonuláshoz 
csatlakozhassunk. Minden önérzetes és 
a régi, boldog Magyarország visszaállí­
tásáért küzdő iparosnak részt kell venni 
a nagygyűlésen! Egyetlen, hazáját sze­
rető iparos sem maradhat el!

Hason lóképen felhívjuk a Debreceni 
Iparoskor és az Iparosifiuság Önképző­
körének tagjait, hogy a revíziós nagy- 

. gyűlésen való résztvétel végett a fent- 
emlitetl helyen és időben pontosan jelen­
jenek meg.

Debreceni Ipnrlesliilel,
Debreceni Iparoskor 

és a
Debreceni Iparosiijusái? Önképzőköre 

elnökségei.
Kedves Szepesi Testvérünk!

E hó 17-én. vasárnap d. c. tüntető me­
netben vonul fel a megrabolt ország 
minden városa az életünket fojtogató 
Trianon ellen. Szövetségünk a Debre­
cenben rendezendő nagyarányúnak ígér­
kező felvonulásban szintén résztvesz.

Gyülekezés háromnegyed 10-kor az 
e^egyházudvann^UVfiklósmőTin-

fízleii kiadásaimat lényegesen 
csökkentettem, minélfogva uj szem­
üvegeket és javításokat mélyen 
leszállított árban készítek.
Lobi Gyű1 a látsaeréss

Piac ucca 63 zs

CHEVROLET
üzemképes teherautó, használt 
személyautók eladók. Motor- 
Javitást, f anyazést olcsón

vállal
Neuländer 

karosszéria-gyár.

nen zárt sorokban felvonulás a gyüleke­
zés helyére, a Petőfi térre. Jelvényünk­
ről, a zöld fenyőgalyról a rendezőség 
gondoskodik.

Testvéri szeretettel
Debrecen, 1931 május 14.

a Szepesi Szövetség elnöksége.
Felhívás az OMIKE tagjaihoz.

Az OMIKE elnöksége felkéri az 
OMIKE igazgató tanácsának minden 
tagját, valamint az OMIKE minden tag­
ját és a főiskolai hallgatók csoportjának 
a tagiait, hogy 17-én, vasárnap délelőtt 
háromnegyed tiz órakor szíveskedjenek 
a Deák Ferenc uccui templom udvarán 
megjelenni, ahonnan, mint az OMIKE 
testületé fognak felvonulni a Petőfi térre

a testület részére kijelölt helyre, hogy 
a revíziós felvonulásban résztvegyenek.

Felhívás a frontharcosokhoz.
Május 17-én, vasárnap délelőtt a tria­

noni békediktátum elleni tiltakozó felvo­
nulásim a Frontharcos Szövetség testü­
letileg részt vesz. Gyülekezés vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor a frontharcos iroda 
udvarán, Ferenc József ut 66. sz. Itt a 
tagok létszámuknak megfelelően egy, 
avagy két században osztatnak be és 
innen lesznek a Petőfi térre vezetve. Be 
nem osztott tisztek és tisztjelöltek az 
élen. Felhívjuk a bajtársakat, hogy mind­
annyian vegyenek részt a felvonuláson 
s pontos időben jelenjenek meg a gyü­
lekezésen. Elnökség.

A gázvédelemről
A Nemzeti Munkavédelem október 14-én Hatvanban megtartott gyűlésén felol­

vasta dr. vitéz Sziráky Károly.
A LONDONI LÉGIGYAKORLAT.

A múlt év őszének egyik éjjelén adott jelre 
egyszerre szólalt meg London minden gyárá­
nak és a kikötőben horgonyzó összes hajók­
nak szirénája és vészes hangjukra ijedten ug­
rottak ki ágyaikból az alvók, hogy ablakhoz 
rohanva megállapítsák, mi lehet az a nagy ve­
szély, melynek közeledtét ezernyi hang jelzi.
S csak mikor kitekintve látták, hogy a fény­
szórók reszkető fénynyalábjainak százai ku­
tatják, vizsgálják az eget s mikor hallották, 
hogy a ködös októberi éjjel repülőgéprajok 
motorjai bugásától terhes, csak akkor jutott 
eszükbe a napközben olvasott hatósági figyel­
meztetés:

Nem megijedni, éjjeli gáztámadás gyakor­
latot tart csupán a hatalmas angol légi­

flotta.
És reggelig tartott a játék, tartott a harc. 
London, a szigetország gyöngye, gazdagság 
szülte minden erejével küzdött a támadók el­
len. A partvédő ütegek és könnyű tüzérség lö- 
vegei szakadatlanul dörögtek, a várost védő 
repülőrajok géppuskái szünet nélkül kattog­
tak és reggel, amikor bírálatra összeült a tá­
bornoki kar, mégis azt állapították meg, hogy

a támadás sikerült, a város lakosságának 
24 százaléka a gáz áldozata lett.

Csak játék volt, de gyilkos, komoly játék, mely 
arra tanította a vezetőséget, hogy a lakosság 
megvédését más, biztosabb alapokra kell he­
lyezni. Hogy e célt elérhessék, először is a 
lakosságot kellett felrázni nemtörődömségéből 
és nagy erővel kellett a fülükbe kiáltani: „Vi­
gyázz, veszélyben az életed!” A falragaszok 
tízezrei jelentek meg tehát az uccákon és azo­
kon lélekbemarkoló kép: „Repiilőraj kering 
egy vidéki városka felett s gázbombákat dob 
le. A sürü, nehéz sárga gázfelhő néhol már 
emeletnyi magasságban hömpölyög, a lakos­
ság pedig fejvesztetten menekül. Az előtérben 
rémülettől őrült anyát látni, amint rohantában 
vadul röpül a haja, fedetlen kebléhez csecse­
mőt szőrit és nem veszi észre, hogy kicsinye 
már rég halott. Az anya szoknyájába 6 éves

kisfiú kapaszkodik, ki tátott szájjal kapkod le­
vegő után s látni, hogy már nincs ereje, már 
c$ak pár lépést fog tenni s menthetetlenül el­
merül a haláltadó sárga gáztengerben. Ott ro­
han utánuk az apa is. Cafatokban tépi ingét 
a mellén, igy akarja ziháló tüdejét több leve­
gőhöz juttatni, de már vér szivárog tátott szá­
jából.”

Olyan lenyűgöző, olyan megrendítő hatása 
volt a képnek, hogy a nézők tízezrei napokon 
keresztül nem tudtak szabadulni a borzalmas 
látvány alól és ez az okos és ügyes eszköz is 
hozzájárult ahhoz, hogy gázháboru és a gáz­
védelem kérdésével Angliában ma a leginten­
zivebben foglalkoznak. De e kérdésekkel fog­
lalkozni kell nemcsak a gazdag angoloknak, 
hanem nekünk, szegény, lerongyolt magyarok­
nak, hiszen nekünk is csak életünk van, mi is 
ép úgy tudunk szeretni, hinni, remélni, mint a 
boldog, a gazdag népek. Méltóztassék tehát 
megengedni, hogy tanulmányaim és harctéri 
tapasztalataim idevonatkozó eredményét most 
elmondjam önöknek.

Előre kívánom bocsájtani, hogy a gáz min­
dig, amíg csak a frontokon használják, lehet 
megengedett és hasznos harci eszköz, de

amikor védtelen frontmögötti, magukkal 
is tehetetlen asszonyokkal és gyermekek­
kel teli városokat akarnak elpusztítani 
vele, akkor a legembertelenebb, akkor a 
legkegyetlenebb eszköz, melynek haszná­
latát hadi érdekekkel magyarázni és men­
teni alig lehet, s melynek alkalmazását 
legtöbbször csak a gyilkolást vágy s bosz- 

szu indokolják.

A világ összes kulturnemzete a béke józan 
éveiben a tanácskozások egész során foglalko­
zott a gáz alkalmazásának kérdésével és a 
nemzetközi jog egész csomó jogszabályt is­
mer, mely a gyilkos fegyver alkalmazásának 
módját szabályozza és irányozza. Csakhogy az 
a baj, hogy a nemzetközi jog maga is megle­
hetősen furcsa teremtménye az emberi fantá­
ziának. Nincsenek ugyanis végrehajtó bünte-

Autó-, motorkerékpár- és traktortulajdonosok figyelmébe!
Modernül berendezett műhelyemben bármilyen javítási munkálato­

kat. úgymint: generál javítást, ujj alkatrészek készítését, vasesz­
tergályos munkát, törött géprészek, fémek hegesztéhét előnyös 
árban készítek.

AUTÓGARAGE Rákosi Jen8 (Király) u. 3.

Megnyílt
a Budapesti Felöltő és ruha
PIAC U. 52. áruház PIAC U. 52.

Gyönyörű női kabát újdonságok. 
Csodaszép Complék, ruhák, blousok, 

kostümök és pongyolák.

Legolcsóbb budapesti árak!
Kérem a kirakati árak megtekintését!

Hősi halottak emléktáblája a debreceni 
Kollégiumban. Az emléktáblát, amely a 
református tanítóképzőnek a háborúban 
elesett hősei emlékét örökíti meg, vasár­

nap leplezik le.
******** ** * ** ********
tcsi tételei. Már most méltóztassék elképzelni, 
hogy festene a magyar büntetőjog, ha csak azt 
mondaná ki, hogy lopni, rabolni, gyilkolni nem 
szabad, de már azt elfelejtené utána tenni, 
hogyha pedig mégis lopsz, rabolsz vagy gyil­
kolsz, akkor becsuklak, vagy felakasztalak. 
Békében még csak alkalmazhatók a nemzet­
közi jog tételei valamilyen formában, mert azt 
az államot, amelyik nagyon is feltűnő módon 
teszi túl magát a kölcsönös megállapodáso­
kon, különösen akkor, ha az állam kicsi és 
erőtlen, még csak meg lehet fenyiteni ezzel: 
vigyázz, bojkott alá veszlek, vagy háborút 
üzenek neked. De ha már például Amerika a 
bűnös, akkor reá például Csehország megtorló 
fenyegetésének, ugy-e úgysem lenne túlságo­
san nagy hatása. Háború esetén élet-halál kér­
dés s mind a két hadviselő fél vak szenvedély­
től elvakitva, nem ismer korlátokat, — láttuk 
ezt a múltban! A nemzetközi jog megállapo­
dásai lomtárba kerültek s amikor végre létre­
jött a béke, a győző fél — óh ezt mindig a 
győző teszi — újra előveszi a nemzetközi jog 
feltételeinek múzeumi ruhadarabjait, szépen 
kikeféli, felveszi magára és napnál fényeseb­
ben bizonyítja be, hogy a háborút nem ő 
akarta, hogy a legyőzött a bűnös, hogy a 
győző a háború alatt pontosan eleget tett a 
nemzetközi jog követelményeinek. Merne csak 
a legyőzött ellentmondani, tüstént jönne a 
megszállás, a felemelt hadisarc és a többi 
meggyőző argumentum.

Az előadottakból láthatjuk, hogy a nemzet­
közi jog legfontosabb szabály és igazi értelme: 
segits magadon és az Isten is megsegít, 
.»••••««•«a ♦«.♦*»*<»♦•♦

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYATS EMIL harisnyagyá- 
rából szerzi be.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 16-án, szombaton a követ­
kező Bejelentések történtek:

Születések: Ádám János fin., fin, Gá­
bor; Bancsi József fuvaros, leány, Anna; 
Pataki Mihály cipészm., leány, Ilona; 
Kunkli György fin., leány, Róza; Juhos 
Mihály állványozó, fin, Mihály; Kovács 
Sándor kereskedősegéd, fin. Laios: Fle- 
schár Sándor máv. fényező, fin, Elek; 
Zili István fin., leány, Julia; 1 halva 
születés és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Szabó Mihály—Novak 
Mária; Matkó János—.1. Tóth Eszter; 
Vályi Nagy Pál—Bancsik Mária; Har- 
sáuvi Sándor—Horváth Erzsébet; Tóth 
Gábor—Bojtár Zsuzsanna; dr. Szntor 
Béla—Németh Ilona; Bodó Sándor— 
Hajdú Róza; Fiú Károly—Asztalos Ju­
lia; Czihere József—Csengeri Ilona; Fo­
dor István—Berényi Ágnes; Fuks Sán­
dor--Baik Mária; Dorn Győző—Nagy 
Lenke; Szerepi Lajos—Szanka Ilona.

Halálozások: Czeglédi József ref. hi 
éves Kassai ut 29; Tóth Lajosné Simon 
Zsófia ref. ,36 éves H.-szoboszló; "Iar i 
Imre ref. 12 hónapos H.-sámson; dr.

' Bakó Ferenc ref. 50 éves Fehérgyarmat- 
Bujdosó István ref. 66 éves Nagy Pá' 
ucca 5.
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Hatalmas programmal Készülnek az Országos 
Testnevelési Tanacs kongresszusa kapcsán 
megtartandó sport-propaganda délutánjára

nagyteljesítményű

Az Országos Testnevelési Tanács 
május 31-iki debreceni kongresszusa 
mindinkább iM/íyabb és nagyobb mér­
retekben kezd kibontakozni. A nagy­
arányú és fényes társadalmi keretbe 
méltán illeszkedik Debrecen sportifjusá- 
gának propaganda délutánja, melynek 
progiamját az OTT. már jóváhagyólag 
tudomásul vette. Grandiózus látvány 
lesz Debrecen válogatott 500 leventéjé­
nek zenés szabadgyakorlata. Bájos rit­
mikus gyakorlatot mutatnak be az elemi 
iskolák növendékei. Érdekesnek Ígérke­
zik a középiskolások kiválasztott csapa­
tainak tornaszáma. Debrecen város re­
prezentáns női és férfi tornászcsapatai­
nak működése bizonyára méltó feltűnést 
kelt az ország minden részéből idesercg- 
lett szakemberek között. Debrecen leg­
jobb athlétikai, tőr és kardvivói, birkózó 
bajnokai és ökölvívói mind-mind igye­
keznek nagyszerű teljesítményeikkel 
igazolni, hogy méltók a város sportjá­
nak reprézéntálására. A sportnropa- í 
ganda részletes műsorát legközelebb '

esszük közzé. A sportpropaganda a vá- 
!os nagyerdei sporttelepén (DTE pá­
lyán) fog lezajlani. A hatalmas pro­
gram körülbelül 2 óra alatt bonyolódik 
, vnhozatos, a közönség figyelmét ál­
landóan lekoto sorrendben. Fillatnatnyi 
inegal las nélkül egyik szám a másik 
, nn következik, sőt lesznek egy időben 
lebonyolításra _ kerülő kettős, hármas 
szamok is, anélkül, hogy a halmozódás, 
vagy a túlzsúfoltság jellegével bírna.

A nagy érdeklődésből következtetve 
azt kell mondanunk, hogy a debreceni 
testnevelésig kongresszus az eddigi ha­
sonló országos összejövetelek méreteit 
jóval túl haladja. Jóleső öröm, hogy 
Debrecent éri az idén a megtisztel 
etes Magyarország legfőbb testnevelő 

toiuma es annak nagy tábora részéről 
a kongresszu5 itten leendő megrendezé­
sét illetőleg, de egyben hatalmas feladat 
e ize te nehezül a rendezést szakavatott 
kézzé 1 intéző Zöld főjegyzőre, kinek 
minden debreceni sportember készség­
gel all rendelkezésére a nagy és váró-

0

sulikra dicsőséget hozó feladat megöl- 
vasa tekintetében. Itt nem lehet klub 
vagy személyi tekintetről szó, itt csak 
/’•v szempontnak szabad érvényesülni 
es ez Debrecen város érdeke. Ha min- 
tienki erre a tisztult álláspontra emel- 
keuik, úgy Debrecennek határtalan nagy 
es megérdemelt sikerben lesz része
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Riport az életfogytiglani fegyházra ítélt bestiális 
rablógyilkos életbenmaradt áldozatáról
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)eszélni arról linorír ---- ~ A ....... 1 /Gyakran hallunk beszélni arról, hogy 
amíg a vén Európa a művészetek, addig 
az Újvilág a realizmus és az üzlet hazája.

Mindenki által tudott dolog az is, hogy 
Amerika zz idők folyamán egy egészen 
különleges embertípust termelt ki, az 
úgynevezett „businessmont”, aki mindig 
és minden körülmények között józan, hi­
degen számító, reálisan gondolkodó és kí­
méletlenül önző. Az igazi yankee kispor­
tolt, szívós, aki előtt nincs is más szent, 
csak az Üzlet, a Pénz. Ez az, amiért ál­
landóan harcra kész s nem válogatva, de 
nem is kímélve a fegyvereket, mindenkin 
keresztül gázol, aki elég vakmerő az út­
jába állani. Egyetlen nagyhatalom van 
csupán, amely előtt megtorpan s ez a 
nagyhatalom: a Gyermek.

Aki sohasem járt Amerikában, köny­
vekből, újságokból az is biztosan olvasta 
már, micsoda gyermekkultuszt üz az 
egész világ leghatalmasabb, leggazdagabb 
álama, az Egyesült Államok.

Filmeken is többször láthattuk, hogy 
amikor egy-egy apróság a járdáról az út­
testre lép, vigyázó kezek a gépkocsik 
százait fékezik le s a dübörgő gépkolosz- 
szusok, a sokezernyi rohanni akaró, de 
bilincsbevert lóerő között nyugodtan, 
mosolyogva, gondtalanul tipeghet át a 
Gyermek. Jaj annak a soffőrnek, akinek a 
szeme nem elég gyors s a keze nem elég 
biztos.

Mindez pedig a banditák, a „hold up” 
hazájában történik, ott, ahol Jack Dia­
mondok és A1 Caponek az emberek tö­

megét géppuskázzák le páncélos autóik­
ból és ahol egy-egy város lakossága 
csaknem felülhaladja csonka hazánk 
egész népességét.

Gazdagok, hatalmasok és erősek ők és 
milyen féltve őrzik a Gyermek életét. 
Ezt pedig nem az erőseknek a gyönge 
iránt érzett önkénytelen gavallériájából 
teszik, hanem mert tudják, hogy a gyer­
mek egyúttal a Jövő is.

*
Mennyivel inkább szüksége van Cson- 

kamagyarországnak a jövő nemzedékre. 
Hiszen ez az ezer sebből vérző, darabokra 
tépet- ország ma már csak a szebb jö­
vőbe vetett reményéből él és minden 
egyes magyarra szüksége van ahhoz, 
hogy ez a remény valamikor valóra vál­
jon. Minden gyermek elvesztésével koc­
káztatjuk a lehetőségét annak, hogy visz- 
szaszerezhessük valaha az integer Nagy- 
Magyaroiszagot. S mégis akad egy-egy 
elvetemült ember, aki a Gyermek élete, 
vagy testi es szellemi épsége ellen emeli 
fel szentségtörő kezét.

I Kisgyermekének nevető ajka

IR Testvérjenek kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pér fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatőrfényképész fotoszak- . 
üzletében, Ferenc József ut 34, ez.l 

(Hegedűs Sándor-palota.) 1

Ingyen megtanítják fényképezni I

A napokban olvastuk eppen, hogy a 
hajdúböszörményi gyilkost életfogytig­
lani fegyházra Ítélték. Mindenki tudja, 
hogy a gyilkos Biró Imre egy 63 éves 
öregasszonyt fojtott meg vadállati ke­
gyetlenséggel, de azzal már kevesebben 
törődtek, hogy mi történt azzal a kis­
fiúval, aki ellenszegült a bestiális csiz­
madialegénynek és sikoltozásával védel­
met akart szerezni a halálos szorítás alatt 
vergődő nagyanyjának.

Ez a bátor kisfiú is áldozata lett a foj­
togató kéznek, habár nem az életével is 
fizetett meg a nagyanyja iránt érzett sze­
metéért. Felgyógyult ugyan, de a foj- 
togatás nyomaival nem múltak el annak 
következményei is.

Az addig eleven, vígkedvű gyermek, 
aki osztályának legjobb tanulója volt, ma 
csak szánandó árnyéka a régi Nagy La­
josnak. Agyműködése egyre jobban 
csökkent, ugyannyira, hogy ma már az 
egyszeregy legegyszerűbb tételeivel sincs 
tisztában. Ezenkívül visszamaradt még a 
borzalmas éjszaka ernlékeképen egy foly­
ton fokozódó arcrángás is. Testileg is le­
gyengült.

Megkérdeztük a Hunyadi uccai Zeileis 
intézet vezető főorvosát, dr. Barcza Sán­
dort, hogy a szerencsétlen gyermek ese­
tében vájjon eredménnyel kecsegtetne-e 
az ujrendszerü erősfrekvenciáju villamos 
besugárzás. Dr. Barcza főorvos valóban , 
szeretetreméltó készséggel állott rendel- I 
kezésünkre és kérdezősködésünkre el- 1 
mondotta, hogy abszolút biztos választ 
ugyan csak a gyermek előzetes megvizs­

gálása után tud adni, de a betegség ed­
digi, általunk ismertetett tüneteiből arra 
következtet, hogy a gyermek kigyógyit- 
ható.

Egyúttal felajánlotta, hogy a 11 éves 
Nagy Lajost teljesen ingyen fogja gyógy­
kezelni, sőt, mivel a gyermek jelenleg

szüleinél Hajdubagoson lakik, fedezni 
fogja az esetenkénti beutazás költsé­
geit is.

Nem akartunk hinni a füleinknek any- 
nyi nagylelkűség hallatán, de a főorvos 
mosolyogva biztosított, hogy maga is 
hallott a szerencsétlen gyermek sorsáról, 
amely részvéttel töltötte el és Így a sa­
játjából fedezi úgy a gyógykezelés, mint 
a körülbelül harminc ide- és visszautazás 
költségeit.

Azonnal vonatra ültünk, hogy meg­
vigyük a jó hirt a gyermek szüleinek, 
akik túláradó szívvel, könnyek között kö­
szönték meg a jószivü orvos jótétemé­
nyét. A közeli napokban tehát megkez­
dődik a bátor kisfiú gyógykezelése, — 
adja Isten, hogy a legteljesebb sikerrel 
fejeződjék be.
Pr- Barcza főorvosnak pedig ezúton 

fejezzük ki hálánkat és köszönetünkét. 
Bár adna az Ég nagyon sok ilyen igaz 
magyar embert, ilyen igaz orvost, ilyen 
igaz emberbarátot maroknyi országunk­
nak.

S. László.

Hétfőn az idei szezon legjobb filmpiodukciéját 
az ellenállhatatlan humoru Giock-filmet nézhetik 
meg feláron olvasóink a Vígszínház előadásain

Grock: ez a különös név már évtize­
dek óta a legkiválóbb márkát jelenti a 
nemzetközi artista világban. Grock: a 
földkerekség legnagyobb varieté komé­
diása, akinek egy-egy felléptéért ezer 
meg ezer dollárokat fizetnek. Grock: ez 
a név jelenti a humor kiapadhatatlan 
tai hazak a szikrázó ötleteknek olyan 
gazdagságát, ami bőven elég volna öt­
ven más mozikomikus szániára. A Víg­
színház jelenlegi műsorán szereplő 
Grock-film az egyetlen hangos filmje az 
utolérhetetlen komikusnak, aki kijelen­
tette, hogy többet már úgysem tud a 
mozi számára nyújtani, mint amit ebben

a filmjében nyújtott. A filmben a nagy 
zenebohoc komikus trükkjeinek és ellen­
állhatatlan humorának egy remek ope- 
ictt meséje ad keretet, amely telítve van 
a legfülbemászóbb slágcrclalokkal. S 

a néző öröme teljes legyen: a film 
1101 .főszereplője Lián Hald, ez a bájos 
egyéniségű, csengő hangú, izzó tempe­
rámén tumu filmprimadonna, aki ebben a 
filmben szebb, kedvesebb- és hódítóbb, 
mint valaha. A Debreceni Független Új­
ság Olvasói holnap, hétfőn féláron néz-
ÄS*“ ***&*■ •««"**

ellenében. alábbi jegyszelvények

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE
a Vigszinház-mozgó május 18-iki

bármelyik előadására.

Debreceni Független Újság

FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE
a Vigszinház-mozgó május 18-iki 

bármelyik előadására.

Ä debreceni rádiószakmát tőnkre! heti a vilá­
gítási vállalat azzal a tervével, hogy egyseues 

tipusu készülékeket akar terjeszteni

A tipusu készülék.
rádió népszerű cikk, egyre többen | is - mintegy 14 ilyen üzlet van Debre­

cenben , most pedig olyan akció készül 
ellenük, amely ezeket a cégeket a sző szc-

* --------- ---“«» vgjric LUUUCIl I i
akadnak, akik életszükségletnek tartják a I c 
radio vásárlását, használatát. A legutóbbi' 
időkben, igaz, kissé megcsappant a közön­
ség érdeklődése, nagvon nehezen ment a 
rádiószaküzleteknek, ám ennek a kon­
junktúra hanyatlásának semmi esetre sem 
a rádió népszerűtlensége volt az oka, ha­
nem a közönség pénztelensége, vásárló- 1 
képtelensége. így egyre nehezebb hely- I 

.........  t I
* . ° oy '-bj ‘ ««N-iívz.vuu iiiriy-

zetbe jutottak a debreceni rádiószaküzletek

ros értelmében a tönk szélére juttathatja.
Az akciót, amely a legnagyobb mérték­

ben elkesereiti a rádiószaküzleteket. Deb­
recen város világítási vállalata indította 
meg a saját villany üzemének fejlesztése, 
forgalmának fokozása érdekében. Arról 
van szó, hogy

budapesti rádiógyáros cégek fölbiztat-
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ták a világítási vállalatot, hogy kezd­
jen önálló kcióba a debreceni villany­

fogyasztás érdekében.
A gyárosok képviselői azt állították s ál­
lítólag be is bizonyították, hogy

a rádió hatékony terjesztése folytán a 
villanyfogyasztás esetleg 10—15 szá­
zalékkal is növekedhetik Debrecenben.

A tervet helyesnek látva, a világítási vál­
lalat elhatározta, hogy kiválaszt egy rádió­
gép típust és villanyfogyasztói között ezt 
a hálózati készüléket terjeszti és terjesz­
teti.

A gépet, amelynek árát 120 pengő 
körül kontempláljuk, 24 havi ötpengős 
részletfizetésre adják majd és a rész­
leteket a villanyfogyasztás számlájá­

hoz csatolják.
Ez a hitelezés garanciája is lesz, mert hi­
szen a részletfizetö villanyát kikapcsolhat­
ják, ha adós marad a rádiórészletekkel. Ha 
a remélt mennyiségű hálózati készüléket 
eladná, vagy eladatná a világítási vállalat, 
akkor bizonyosan fokozódnék a debreceni 
villanyfogyasztás.

A terv az első pillanatra hasznosnak
látszik,

kivált akkor, hogyha megtudjuk, hogy a 
világítási vállalat magáncégeket is bevon 
a bizonyos egységes tipusu készülékek 
árusításába. Még akkor is előnyösnek lát­
szik, hogyha alacsonyra kalkulálja a rádió 
eladási árának nyereségszázalékát, hiszen 
a forgalom ma nagyon szükséges még ak­
kor is, hogyha a szokásosnál alacsonyabb 
üzleti hasznot biztosit. Ám a látszólagos 
haszonnál sokkal nagyobb veszélyeket rejt 
magában a világítási vállalat akciója keres­
kedelmi szempontból, mert megadja a lehe­
tőséget arra, hogy 14 eddig még minden 
válságot kiállott debreceni üzlet szűnjék 
meg.

Nem kétséges, hogy a világítási vállalat 
akciójának minden magánkezdeményezés­
sel szemben az az óriási előnye van, hogy 
feltétlenül gírandát nyújt az adott hi­
teire. Ám

ha a világítási vállalat nincs megelé­
gedve a rádiókereskedök propagan­
dájával cs villanyfogyasztásának 
emelése érdekében az eladások foko­
zását óhajtja, megadhatja a hitelbiz­
tosítás kedvezményét válogatás nélkül 

a debreceni rádiókereskedőknek.

Mai napság jóval könnyebb hitelre el­
eladni, mint készpénzért, viszont a keres­
kedőt köti az üzleti óvatosság. Ha minden 
részletre vevő felhatalmazza a világítási 
vállalatot, hogy a részleteket a villany- 
számlával inkasszálja s nem fizetés esetén 
kikapcsoltatja a villanyt, akkor az akció­
tól remélt üzleti eredményt elérik a rádió­
kereskedők maguk is és a világítási válla­
lat számára a villanyfogyasztás növekedése 
biztosítva lesz. Eszerint

a szabadverseny, a magánkereskede­
lem jogainak tiszteletben tartásával 

is meg lehetne oldani a kérdést.
Am még nagyobb veszedelem a keres­

kedők szempontjából, hogy a világítási vál­
lalat az egységes tipusu készülékek árusí­
tásába be akarja vonni a villanyszerelő­
vállalatokat is, ami azt jelenti, hogy a 14 
rádiókereskedőnek jogosulatlanul adja 
vetélytársul ebben az akcióban a Debre­
cenben működő körülbelül ötven szerelő 
céget is. A debreceni rádiókereskedők sze­
rint annyira hátrányos és

súlyos következményekkel jár reájult 
nézve a terv, hogy valószínűleg egy­
két hónap alatt sor kerül majd a rádió- 
szaküzietek kilencven százalékának 

bezárására.
Az pedig a köznek mérhetetlen kárára 
lenne, hogy most a legsúlyosabb gazdaság: 
helyzet idején valósággal kiirtsák a sok 
embernek munkát adó, jó adóalanyokat 
szolgáltató rádióüzleteket. j

Ez a tervezet igazságos megvilágításba í 
helyezése a rádiókereskedők szempontja- *

ból. Van azonban joga beleszólani ebbe az 
akcióba a közönségnek is és pedig abból a 
szempontból, hogy az egységes tipusu 
rádiókészülékek kollektivista ízű terjesz­
tése semmiesetre sem előnyös a vásárlók­
nak. Tessék meghagyni minden vevőnek a 
szabad választási jogát, hiszen

a készülék kiválasztása csakugyan 
elemi joga annak, aki érte fizet.

Szó lehet arról, hogy a magyar gyártmá­
nyokat favorizálja a világítási vállalat, ám 
ezek közül aztán a neki megfelelőt hadd 
válassza ki mindenki.

A világítási vállalat hétfőn tart ver­
senytárgyalást a magyar gyárak által 
ajánlott készülékek közül annak a bi­
zonyos egységes típusnak a kiválasz­

tására.
Az lenne a helyes, hogyha ezt a verseny- 
tárgyalást meg sem tartanák, mert nem 
lehet az, hogy a világítási vállalat szabja I 
meg a közönségnek, milyen rádiót vásárol­
jon. A rádió terjesztésére vonatkozóan pe­
dig szem előtt kell tartani a világítási vál­
lalatnak azt az elvet, hogy

a rádióüzlettel nem szabad senkit sem 
exisztenciájában megtámadni, tönkre­
tenni s meg kell hagyni ezt az üzlet- 
á,gat azoknak a kezében, akikhez tar­

tozik
s akik eddig is éppen a világítási vállalat­
nak is hasznára, de a hitelezést a maguk 
rizikójára véve, terjesztették a rádiót Deb­
recenben.

KIRÁNDULÓKNAK:
TURISTÁKNAK: FONTOS!

Székelyfalat,
Sertéspörkölt,
Sertéskaraj,
Borjugulyás,
Borjuragou,
Borjurizsottó,
Sonkacsülök aspikban,
Sonkaszeletek aspikban,
Májpástétom,
Libamájkrém,

Téli, nyári turistaszalámik,
Sajtok, szardíniák legolcsóbb árban 

az ESTERHÁZY huslerakatban, 
PIAC UCCA 30. Telefonszám: 1-49. 
Az ESTERHÁZY név teljes garancia az 

áru minőségére és jóságára!

HAAS LIPÓTl
Ferenc József ut 58.

Telefon 9-63.

Női gummikabátok
mélyen leszállított árban.

Gummikabát, divat 
színekben . . . P 16 50

Bemberg selyem, gyö­
nyörű színekben P 29 és 33

Férfi és gyermek gummikabátok 
nagy választékban.

Storftiggöny . . P 7-40-től

200—300 cm. Juta 
Boucle szőnyeg P 33-től

Valódi kézi torontáli szőnyeg
minden méretben óriási választékban.

Linóleumok gyári lerakató.

Debrecenből 500 gazda kérné a földtehermen" 
tesitő országos bizottság segítségét, de a szűk" 
séges nyomtatványok sürgetés ellenére sem

érkeztek még le
Kis-, nagy- és középbirtok mind képviselve 
van az 500 gazda között, akiknek száma 

esetleg a jövőben még növekedni fog
A Földtchermentesitő Országos Bi­

zottság, vagy amint röviden mondják, 
FOB már -nemsokára egyedüli remény­
ségük lesz azoknak a gazdáknak, akik 
beruházási és egyéb terheikkel1 a gaz­
dasági viszonyok nyomása alatt már 
nem bírnak s odajutottak, hogy

előbb utóbb el kell veszíteniük bir­
tokukat.

Nem kell monodanunk sem, hogy Deb­
recenben, ahol néhány rossz esztendő 
még az ország egyéb részein gazdál­
kodóknál is rosszabb helyzetbe juttatta 
a gazdákat, igen sok gazda gondol ál­

landóan a FOB-ra. Itt is igen sok birtok 
van válságos helyzetben s a legna­
gyobbrészt azoké, akik a kormány 
nagy propagandát nyert többtermelési 
politikájához igazodva, nagy beruházá­
sokat eszközöltek gazdaságaikba.

Érdeklődtünk a Gazdasági Egyesület 
titkári hivatalában, ahol Vajda Ist­
ván titkár kérdéseinkre elmondta, hogy 
igen nagy a debreceni gazdák körében 
a föld tehermentesítési akció igénybe­
vételére irányuló mozgalom. Már az 
akció első hírére nagyon sc-k debreceni 
gazda jelentkezett és kérte a Gazdasági 
Egyesület segítségét, hogv a FOB-hoz

%

A tanítóképző és tanitótestüÍQtck küldöttsége az állomáson várja a svájci 
vendég, dr. Schohaus igazgató érkezését.

Folyó hó 18-tól folyó hó 24-lg

olcsó propaganda árusítás
BAGI DIVATHÁZ

fordulhasson és kérje bitrokára a teher­
mentesítési akció megindítását.

Ezeket a kéréseket azonban a Gaz­
dasági Egyesület nem tudta telje­
síteni, miután a szükséges kérvény 
nyomtatványok nem állanak ren­

delkezésre.
A gazdák, főként az egyszerűbb embe- 

! vek, kisebb birtokosok, nem tudnák 
j maguk beszerezni a szükséges adato- 
| kát, igy mindenekelőtt a •tehermentcsi- 
' tési eljárás megindítását kérő nyomtat­

vány beszerzése vált szükségessé. A 
Gazdasági Egyesület előbb az ötös bi­
zottságtól, most pedig a FOB-tól kérte 
már a szükséges nyomtatványok lekiil- 
dését Debrecenbe, szintúgy kérte a 
Mezőgazdasági Kamara is,

ám még egyik testülethez sem ér­
keztek le a nyomtatványok.

— Debrecenből — fejezte be infor­
mációit Vajda titkár — igen sok kér­
vény fog befutni a FOB-hoz annak 
idején. Az eddig befutott jelentkezések 
szerint

körülbelül 500 főre tehető a jelent­
kezők száma.

Van közöttük kis, nagy és közép birto­
kos, természetes azonban az, hogy

legtöbb a kisgazdák száma.
A jelentkezőket eddig mi kértük arra. 
hogy várják be a nyomtatványok leér­
kezését, mert nem akartuk, hogy for­
mai okokból utasítsa vissza majd a bi­
zottság a kellő felszerelés híján be­
érkező kérvényeket. A nyomtatványok 
leérkezését nap-nap után várjuk és az 
érdeklődő gazdákat azzal nyugtattuk 
meg idáig, hogy a kérvények beadá­
sára nincs határidő kitűzve.

Amint ismeretes, a FOB a múlt hét 
végén kezdte meg az érdemleges mun­
kát. A nyomtatványok már néhány hét 
előtt elkészültek, amint a Debreceni 
Független Újság arról érteült és

mi őszintén szólva nem értjük, hogy 
miért nem juttatott abból a bizott­
ság a debreceni képviseletek szá­

mára.
Éppen ideje, hogy a gazdák debreceni 
érdekképviselete mellett mások is, 
esetleg a debreceni képviselők, közbe­
lépjenek és kérjék ezeknek a nyomtat­
ványoknak a lcküldését.

A nyomtatványokon ugyanis a kérvé­
nyezőknek legnagyobb részletességgel 
kell tájékoztatni a bizottságot személyi 
és vagyoni viszonyairól. Elsősorban 
meg kell jelölni, hogy a mezőgazdasági 
ingatlanok mely községben fekszenek, 
mi a telekkönyvi betétszámuk, milyen 
terjedelműek, mennyi a kataszteri tiszta 
jövedelem. A nyomtatványokon vallo­
mást kell tenni, hogy a mezőgazdasági 
ingatlan területéből mennyi a szántó, 
legelő, kert, szőlő, stb. és mennyi 
ezeknek a kataszteri jövedelme külön- 
kiilön. A rovatok egymást követik és 
elég súlyos munkát adnak azoknak a 
kisebb gazdáknak, akiknek hiteles nyi­
latkozatot kell adni arról, hogy házuk­
ban, ólaikban, magtáraikban, pincéik­
ben mennyi a férőhely, milyen anyag­
ból van az épület, le kell Írni a birtok 
esetleges talajjavításait.

Közölni kell a bekebelezett és be 
nem kebelezett tartozásokat és a 
telekkönyvijei ki nem tűnő egyéb 

terheket.
Ez a részletes nyilatkozat azonban 

elkerülhetetlen, mert arra kell számí­
tani, hogy

mintegy 30.000 kérvény fog be­
futni a FOB-hoz, a Földteherrendezö 

, Országos Bizottsághoz.

I
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Nasy munkát és nagy költséget okozna, 
ha a FOB-nak kellene ezeket az ada­
tokat beszerezni, igy azonban a vidéki 
pénzintézetek utján fogják revideálni a 
kérvények adatait.

Eddig már minién 10.000 kérvény 
jutott be a FOB-hoz.

ezek azonban még nagyrészt a birtok- 
nieváltásokat lebonyolító ötös tanács­
hoz érkeztek, amely, mint ismeretes, 
a gyufakölcsön egy részével rendelke­
zett és ezt használhatta fel a tönkre­
ment földbirtokok megváltására. Hogy 
ezt a hatalmas kérvénytömeget feldol­
gozzák, elkerülhetetlen, hogy a FOB 
permanens munkát fejtsen ki. Már el­
határozták, hogy

két tanácsban fognak párhuzamo­
san tárgyalni.

Az első tanács elnöke Pesthy Pál, h. 
elnöke Ivándy Béla, tagjai Koós Zoltán, 
íchanili Károly, Prónay György báró 
és Csizmadia András. A második ta­
nács elnöke Gaal Gaszton, h. elnöke 
Mntschenbacher Emil, tagjai pedig Ha­
dik János gróf, Czettler Jenő, Papp 
Géza báió és sokorópátkai Szabó Ist­
ván.

A FOB tudvalévőén négy altruista in­
tézettel: a Földhitelintézettel, az Al­
truista Bankkal, a Kisbirtokosok Szö­
vetkezetével és a LEBOSz-szal bonyo­
lítja le a földteherrendezést. A négy 
altruista intézet munkáját úgy osztották 
be, hogy

egy-egy intézethez lehetöieg egy 
és ugyanazon vidékről származó 

bejelentések kerüljenek.
A véleményező albizottság, amelynek 
tagjai sorában vannak az érdekképvi­
seletek kiküldöttei, szintén négy ta­
nácsban fog működni, még pedig olyan
módon, hogy mindegyik tanács az egy- 
egy intézethez beosztott kérvényeket 
tárgyalja. Az ^ albizottság véleményét 
az egyezség tárgyában hozandó minden 
határozat előtt meg fogja hallgatni az 
országos bizottság.

Ma még nem lehet áttekinteni a föld- 
je, elrendezés anyagát, de a FOB előtt 
tekvo és feldolgozás alatt álló anyag 
arra mutat, hogy

a kérvényeknek mintegy 30 szá­
zalékát már az első olvasás után 
vissza lehet utasítani, mert tárgya­

lásra sem alkalmas.
Sokan nem értették meg a földteherren- 
dezés értelmét és kérvényeiken olcsó 
kölcsönért folyamodtak, vagy más 
oly igénnyel léptek fel, amelyet a FOB 
nem teljesíthet. Általában az a felfogás, 
hogy a. földteherrendezlésre irányuló 
tárgyalás azokban az esetekben ren­
delhető el, amelyeknél a megterhelés 
•">() százaléknál nem nagyobb, de való­
színűnek tartják, hogy

sok eset lesz. amelyeknél a meg­
terhelés 100 százaléknál is maga­
sabb és a rendezésre mégis kilátás 

van.
éppen ilyen túlterhelt földbirtok­

ot1. szcmben fog a hitelezőknél a leg­
több engedékenység mutatkozni az 
egyezkedésre, mert hiszen attól kell 
tartaniok, hogy egyezség hiányában az 
egész követelés elvesz.

A sikeres teherrendezési eljárás költ­
ségéit az adós fogja viselni, a sikerte­
lenét azonban a kincstár, nehogy a 
túlterhelt adóst még újabb költségekkel 
sújtsak.

Hogy az összes kérvényeket lelki- 
ismeretesen letárgyalhassák, úgy az 
országos bizottság, mint az albizottsá­
gok naponta fognak üléseket tartani. 
Albizottságokat alakítanak a vidéken 
is, inert erre a törvény és a végrehaj­
tási utasítás is lehetőséget ad. Az albi­
zottságoknak csak véleményező sze- 
'gpe van. Az eljárás egyszerűsítését at­
tól várja a FOB, hogy ki fog alakulni 
a gyakorlat, hogy

már a vidéki pénzintézetek, vaev 
nagyhitelezők fogják kezdemé­

nyezni az egyezkedést
es amikor a gazda beadja kérvényét az 
országos bizottsághoz, már mellékelni 
mgja az egyezkedésre vonatkozó meg­
állapodásokat is. Ez úgy az adósoknak, 
mint a hitelezőknek érdeke volna és 
"agy knnyebbséget jelentene a föld- 
tcherrendezés rendkívüli munkájának 
lebonyolításában.

®SB^ Pünkösdre!

Bádogos u. 1.
Rendkívül olcsó árai!

Női harisnyák:
Acetált mosó selyem, teljesen

hibátlan, 1.88 helyett . . . P 1.28
Viscosa selyem újdonság, nem

hibás, 2.10 helyett . . . „ 1.88
G. F. B. Bemberg selyem ga­

rantált minőség, 3.28 helyett „ 2.88 
Selyem flór, minden színben

1.48 helyett 1.20

Fátyol harisnya, mig a készlet 
tart 1.- P.

Férfi harisnyák:
la. flór csodás mintákban . . ,, 1.40
Gyönyörű golf, gummival . . ,, 2.—

Férfi zoknik:
Cérna flór, csodás mintákban,

98 f. helyett......................... .... 0.66
„Be-hu”, flór, különlegesség,

1.80 helyett......................... .. 1-10
Gyermek zoknik:

Sport, magasszáru, 3-as . . „ 0.90
la. flór, minden színben, 1-es . , 0.50
la. macó, színes, 1-es . . . „ 0.36

Kesztyűk:
la. cérna női, minden szinben . „ 1.50 
la. mosó bőrutánzat, férfi . . ,, 1.60

la mosó bőrkesztyű 5.98 P. 
Ugyanaz férfi . . 7.78 P.

Méteráruk:
Filtex mosó müseyem . . . P
Fiitex Sevila és Barcelona . . „
Mosó voál, szép mintákban . . ,,
Mindenre jó siffon . . . . „
Panama újdonság, la . . . . ,,
Buretin újdonság, minden szin­

ben ......................................
Oxford különlegesség . . .
Puplin gyönyörű mintákban . „ 
Divatszövet, csodás minőség . „ 
Cascha szövet....................

1.28
1.80
0.78
0.66
1.36

1.98
1.48
1.58
1.88
2.28

Magyar Crep de schine, fehér­
nemű színekben 3.30 P.

Flotir kelme 150 cm. széles 
la. flotir törölköző . .
Gyönyörű kerti abroszok 
la. Fél delin női kendő 
la. női Oroszka . .
Atlasz csíkos müselyem női

nadrág ..............................
Milanéz női nadrág kis hibával 
Atlasz csikós müselyem gyer­

meknadrág

9.80 
1.78
3.80 
0.78 
5.40

1.58
2.38

1.38

Janisén utánzat, gyapjú 
fürdő trikó 

alkalmi ár P 7-80

Fürdő-cikkek:
la. gyapjú fürdó'trikó, férfi és

női alkalmi vétel . . . . P 3.60
la. macó fürdőtrikó, női és férfi,

fekete szin, 3-as............. ,1.58
la. flór fürdőtrikó, fekete és

fekete fehérrel...................  3.80
Fürdősapka, gummi................ 0.40
Fürdősapka, póló fazon . . „ 1.20
Fürdőöv ..................................... 0.60

Sisters fürdőtrikó, különlegesség 
strandkoferrel együtt 10.80 P.

Fehérnemüek:
Női batiszt combiné..............1.76
Női batiszt hálóing . . . . „ 2.78
la. férfi Panama apacsing . . „ 5.30
Férfi hálóing........................„ 2.98
Férfi divat nyakkendő 1.40, . „ 0.78
Női divat zsebkendő . . . . „ 0.34
Férfi siffon zsebkendő . . . „ 0.26
Gyermek tennisz pullover 1-es ,, 0.90
Női tennisz pullover.............. 1.70
Férfi tennisz pullover. . . . „ 2.30

Strand pizsamára, valódi len- 
vászon, csodás mintákban 

1.88 P.

Crepe de chinek, marokkinek, georgettek, selyem 
burettek, ruhára való lenvászon újdonságok, schan- 
tungok, vásznak, sifonok, damasztok és még más 
sok itt fel nem sorolt cikkek bámulatos olcsó árban

kaphatók.

Fontos ügyelni a „HAVAS" névre.
*>.
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BÚTOR ÉS SZÖNYEGKIÁLLITÁSOMAT
árx|m szenzációs olcsóságán, ha meg­
tekinti minden vételkényszer nélkül

mely alkalommal többé nem létező 
_______  Nf olcsó árakon vásárolhat, tyw

KILLER bmorgyár DEBRECEN. Piac ucca 68.__________________
kot, ki erre, ki am. Riem w M plml — 
»ínye! a krupiér.

- De én a zérusra akartam tenni! ... sipog 
idegesen a kövérke.

örüljön, hogy nem tett! — súgja neki 
valaki, — a tizenhetes jött ki!

— Mit bánom én, hogy mi jött ki... én a 
zérusra akartam tenni! — sipog tovább a kö­
vérke. Ezzel elérte a célját. Mindenki öt bá­
mulja.

A caainon kivel itt is mindenki sir, akár­
csak otthon. Simák, de a játékra azért jut 
pénz.

C. Cy.

Vert»«*u> tárgyalások
A debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­

kamara közli ipari érdekeltségével, hogy a m. 
kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 184.596 - 
1931. VII. a. N. M. M. sz. alatt az inségeny- 
hitö akció céljaira szükséges 200 drb. zakóöl­
töny, 500 drb. munkásöltöny, 200 drb. férfi­
öltöny és 3000 drb. gyermeköltöny konfek­
cionálására versenytárgyalási hirdetményt bo­
csátott ki. Az ajánlatok legkésőbb május 28., 
délután fél 1 óráig adhatók be a m. kir. nép­
jóléti és munkaügyi minisztérium közjótékony­
sági osztálya számvevőségéhez (Budapest, II. 
kér. Lánchíd u. 2. III. 11.

A m. kir. államvasutak igazgatósága külön­
féle pályafenntartási szerszám szállítása iránt 
nyilvános pályázatot hirdetett. Az ajánlatok 
legkésőbb 1931. évi junius 9„ déli 12 óráig be­
tér jeszténdők, a bánatpénz pedig az ajánlat be­
nyújtásának határidejét megelőző nap déli 12 
órájáig teendő le.

A polgármesteri hivatal Debrecen város tu­
lajdonát képező Galamb u. 6. sz. telken léte­
sítendő gazdasági iskola, tanító- és szolga­
lakás bontási, föld-, kőműves-, elhelyező, ács-, 
bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, be­
tonburkoló, melléképület, berendező, kályhás 
és kerítés építési munkáinak vállalatba adásá­
ra nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást 
tart. tart. Ajánlat a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon, egységárak meg­
jelölésével teendő és pedig a kürt összes mun­
kákra, vagy együttesen, vagy külön-külön mun­
kanemenként. Az ajánlatok május hó 26-án, 
kedden délelőtt 11 óráig Debrecen város köz- 
igazgatási iktató hivatalában nyújtandók be.

A debreceni 6. honvéd vegyesdandár terüle­
tén az ellátásvezetőség a debreceni, nyíregy­
házi, nyírbátori és berettyóújfalui állomásokon 
elhelyezett alakulatok részére szükséges ke­
mény dorong tűzifa és darabos kőszén szállí­
tásának biztosítására versenytárgyalást tart. 
Valamennyi állomás tüzifaszükségletére 1931. 
évi május hó 29-ikén d. e. 9 órakor, valameny- 
nyi állomás kőszénszükségletére 1931. évi 
május hó 29-ikén déli 12 órakor lesz meg­
tartva a versenytárgyalás a m. kir. államren­
dészeti szervek debreceni élelmiszerüzeménél a 
Hajnal uccán.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszté­
rium az inségenyhitő akcióval kapcsolatban ké­
szítendő ruhákhoz szükséges kellékek szállítá­
sára bocsátott ki versenytárgyalási hirdet­
ményt. A pályázati határidő 1931 május hó 
23-án d. e. 10 óráig a m. kir. népjóléti és mun­
kaügyi minisztérium (Budapest, II. kér. Lánc­
híd u. 2., III. 11.) a közjótékonysági ügyosz­
tály számvevőségénél nyújtandó be. A részle­
tes versenytárgyalási hirdetmény megtekint­
hető a hivatalos órák alatt (8...'/i2 óráig) a
kamara 5-ös számú hivatalos helyiségében és 
az egyes városok, illetve községek kereske­
delmi egyesületeinél.

Uj szemüveg
és minden optikai javítás a 
legolcsóbban és legponto­

sabban készül:
Cserép Sándor

látsaerésanél, Piac u. 21.

Jó gabona- és gyümölcstermést ígér 
a legújabb vet és jelentés

Budapest, május 17. A földimivetés- 
iigyi minisztérium mai vetésjelcntése 
szerint a gabonavetések a tavaszi esők 
után általában szépen fejlődnek. Az 
őszi búza jól bokrosodon és erős fejlő­
désnek indul, az őszi rozs is javuló ter­
mést igér, nincs panasz a tavaszi buza- 
vetésre sem s az árpavetések is álta­
lában szépen fejlődnek, épp úgy mint a

zab. Rendkívül kedvező a jelentésnek a 
tengerire és burgonyára vonatkozó 
része, úgyszintén nagyon kielégítő a 
cukorrépa és a takarmányrépa hely­
zete is,

A gyümölcsfák részben elvirágoztak, 
körtéből és szilvából bő termés Ígérke­
zik. a barack azonban a legtöbb helyen 
szűkén virágzott.

Dr. Vásáry Istvánt bízta meg a belügyminiszter 
a városok szervezeti és háztartási törvényjavas­

latának elkészitésével
Budapest, május 16. A Magyar Váro­

sok Kongresszusa ülést tartott, amelyen 
a városok vezetői 
megbeszélték ama 
főbb alapelveket, 
amelyeket a városok 
szervezetének s ház­
tartásuk rendezésé­
nek törvényében 
való érvényesítésre 
a legalkalmasabbnak 
tartanak. Ez ügynek 
előadója dr. Vásáry 
István Debrecen vá­
ros polgármestere 
volt.

Vásáry István be­
jelentette, hogy a 
belügyminisztertől 

megbízást kapott a városok szervezeti és 
háztartási törvényjavaslat tervezetének 
elkészítésére. Röviden ismertette az erre 
vonatkozó gondolatait. A tervezetre vo­
natkozóan nem tenne különbséget a váro­
sok között s nem neveznék sem törvény- 
hatósági, sem vármegyei városoknak, 
csak általában városokban, igy a mai me-

Dr. Vásáry István.
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Tekintse meg kirakatainkat!

❖

Piszitse
lakását
magyar 
áruvá I.
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márkás porcellánok, magyar gyártmányú álom- 
kristály, színes és fehérUvegdfisztárgyafc Igen 

nagy választékban.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

• Rózsa ucca 2. sz.
»[Tekintse meg
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A legmegfelelőbb ruhái 
a legolcsóbb árban 

vásárolhatja

gyei város megszűnnék alkotórésze lenni 
a megyének. Megöldandónak tartja azon­
ban, hogy minden város ügye a minisz­
térium alá tartozzék, háztartási tekintet­
ben ragaszkodik a békebeli gyakorlathoz. 
Vagyis az adót a szükségletekhez kellene 
szabni. A kölcsönök felvételét bizonyos 
korlátozáshoz kötné, mert azt tapasztalta, 
hogy némely város nagyobb lendületet en­
ged meg magának, mint módjában volna.

Többek hozzászólása után a kongresz- 
szus bizottságot küldött ki, hogy a dr. 
Vásáry István polgármester által elké­
szítendő tervezetet tárgyalja le.

:u LCT

A kormány forgalomba hozza 
a denaturált búzát

A kormány elhatározta, hogy a ren­
delkezésre álló intervenciós búza egy 
részét denaturáItatja és már a jövő hé­
jén forgalombahozza. Az akció irányi- 
u:sát a Fű túrára bízta, amely mázsán­
ként 13 pengős áron szolgáltatja ki a 
jelentkező gazdáknak a denaturált bú­
zát. A 13 pengős ár a feladóállomáson 
átvéve értendő.

Arfo'f és Társánál
Körtemplom mellett

A Debreceni Kollégiumi Diák- 
szövetség budapesti fiókja köz­

gyűlést tartóit
Budapest, május 16. A Debreceni 

Kollégiumi Diákszövetség budapesti 
fiókszövetsége szombaton tartotta évi 
rendes közgyűlését Jt.

Némethy Károly dr. titkos tanácsos" 
elnöki megnyitójában meleg szavakkal 
emlékezett meg Szabolcska Mihályról, 
akinek minden verséből szeretet áradt 
Debrecen felé. Ezután az egyesület múlt 
évi belső eseményeiről szólott, majd Be­
nedek Sándor, a közigazgatási bíróság el­
nöke tartott előadást debreceni diák­
élményeiről. Ismertette a 60 év előtti 
diákvilágot köztük igen sok derűs és 
megható epizóddal. Nagy melegséggel 
szólott az akkori tanárokról, akik közül 
többen tagjai voltak a Magyar Tudomá­
nyos Akadémiának. Megemlékezett arról 
is, hogy az 1872-ben érettségizett 73 diák 
közül ma már csak heten élnek. Az elő­
adás után a szövetség tagjai vacsorára 
gyűltek egybe.

Megtalálták a bankrablók 
autóját, de a banditáknak 

nyoma veszett
Budapest, május 16. Lázas buzgalom­

mal nyomoz a rendőrség a Klauzál téri 
bankrablás revolveres tettesei után, úgy 
látszik, hogy a nyomozás ezidőszerint 
holtpontra jutott. Tegnap este egy elha­
gyott külvárosi uccuban megtalálták azt 
az autót, amelyen a bankrablók elmene­
kültek és kiderült, hogy a gépkocsi egy 
Buschhmer Ödön Jenő nevű füszerke- 
reskedő tulajdona, akitől csütörtökön 
loptak cl az uccáról, amíg gazdája egy 
közeli házban volt elfoglalva. Az is 
megállapítást nyert, hogy a bankrablók 
hamisított rendszámtáblát ragäsztotljak 
a kocsira. A banditák olyan ügyesen pa­
lástolták araikat, hogy pontos személy- 
leirást nem tud róluk szerezni a rend­
őrség és ez is nagyon megnehezíti a 
nyomozást.

TÜKÖRGYÁRTÁS, ÜVEGCSISZOLÁS 
FOLTOS TÜKRÖK ÚJJÁ ÖNTÉSE

SIPKOVITS BÉLA
NA8YVÁRAD UCCA 15. TELEFON 356.

Kitűnő zamatu

BOR 48 
DÉNES-nél

Cegléd u. 22.
Legfinomabb fajborok 

legolcsóbban.
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111.960,000 cserebogár kiirtása után még min­
őig 447.840,000 cserebogár van Debrecenben
A következő négy évben hatalmas cserebogár rajzásra kell elkészülve lenni

.................. irtást napszámosokkal végeztethessék,A városi tanács szombati értekezle­
tén dr. Vass Károly tb. főjegyző be­
számolt az erdőségen és a kertségek- 
be_n folyó cserebogárirtás eddigi ered­
ményeiről. Eszerint az erdőségeken és 
a kert ségek ben összesen 933 mázsa 
csrebogarat irtottak ki. Az irtás azon­
ban legfeljebb csak 20 százalékban si­
kerülhetett. mert nem lehetett idejében 
megkezdeni, hiszen a cserebogár irtási 
szabály rendelétet a belügyminiszter 
már csak akkor hagyta jóvá, amikor a 
rajzás már megkezdődött.

Ezzel kapcsolatosan dr. Veress 
Géza gazdasági tanácsnok rámutatott 
arra, hogy

a következő négy évben éppen 
ezért hatalmas cserebogár rajzásra 
keli elkészülni, ami azért veszedel­
mesebb, mert az erdőik máris siral­

mas képet mutatnak.
Vásáry István dr. polgármester 

hozzájárult ahoz, hogy a cserebogár-

a félnapi minimális napszámot 1 pengő 
50 fillérben állapította meg a polgár­
mester, ha azonban valaki tiz kilónál 
több cserebogarat összegyűjt, kiutalják 
neki a különbözet árát is.

A tanácsi értekezleten egyébként 
érdekes számításokat végeztek arról, 
hogy milyen óriási tömegű cserebogár 
aidult Debrecenre. A' megállapítás 
szerint 1 kilóban 1200 cserebogár van 
tehát

eddig nem kevesebb mint Ili millió 
960.000 cserebogarat irtottak ki.

Mivel ez csak busz százaléka a Deb­
recenben jelentkezett cserebogár had­
seregnek. ez azt jelenti, hogy

Debrecent összesen 559 millió 
800.000 cserebogár lepte el és még 
mindig van 447.840.000 cserebogár

Debrecen területén.

kulönajAnlat.
Utaljon ai a gyár nuvyaronza't'i kép visel Ajerwk. 
Alföldi Emil. Hu-I ifHM VII, IVnfliurza t. < I ‘«j«. 
aukaickpctuuán számla i)vj8) F i.—aki Önnek egy 
íz dib kiváló minőségű GEO. XV. HUGHES 
gyártmányú angol i rőt óllá« taiiaJnuuo (6 AJUSTO, 
- csodálatos lo&zdammtcí és 4 másfajta) mmtadtv 
Ixizkát küld.

Montecarlőban is mindenki sir

GEOWHUGHES
fa

Es ezen kellemesen sikló' toliakkal minden 
kéz művésziesebb, vonzóbb, jcliecfzctescbi 
írást produkál. -

Angol gyárt

Az örökös nyár hazájában olyan hideg 
Csak a játékbank virul,

Montecarló, \ r. Az első impressziók 
meglehetősen kellemetlenek. Már maga az 
utazás is meglehetősen kellemetlen körülmé­
nyek között kezdődött. Szabadságról bevo­
nuló részeg matrózok lepték el a Páris— 
Lyon—Mediterráné vasúttársaság Cote d' 
azúrra induló gyorsvonatát és habár a vasút­
társaság egy külön harmadosztályú kocsit je­
lölt ki a tengerészek részére, azok nem elé­
gedtek meg egymás társaságával, hanem ket­
tesével, hármasával, négyesével bevonultak a 
másodosztályú utasok közé és ott olyan ga­
rázdálkodást vittek végbe, hogy a másodosz­
tályú utasok inkább az üresen maradt harmad­
osztályú kocsikban kerestek menedéket. A 
kalauzt, aki az utasok felkérésére távozásra 
szólította fel a tengerészeket, élesrefent ten­
gerészkéseikkel összeszurkálták. Sült csirké­
ket szedtek elő a csomagjaikból, amit otthon 
■a jó anyák részükre gondosan becsomagoltak,

van, hogy reklám fürdőzőket fogadnak, 
a pálmák fáznak még.
a csontokkal pedig az ablak felé célozgattak 
és amelyik csont nem talált ki az ablakon, az 
visszapattant az utasok nyaka közé.

- ..Hiba!” — mondták a tengerészek és 
ezzel minden visszapottyant csont el is volt 
már intézve.

Estefelé végigheveredtek a csipkediszes 
üléseken és bakkancsos lábaikkal addig rug­
dostad a Cote d’ azúrra utazó uridámákat, 
amig azok föl nem keltek és át nem adták 
helyeiket, hogy a tengerészek egészen ki­
nyújt ózkodhassanak. Ha akadt volna is egy­
két gavallér a hölgyek védelmére, mit tehe­
tett volna az az egy pár ember ötven-hatvan 
berúgott tengerészkatona ellen. A vonat este 

’ült Páriából és egyfolytában megállás nél­
kül futotta be a Lyonig tartó ötszázkilomé­
teres vonalat. Ilyen dolgok történnek a „mü­
veit Franciaország"-on keresztülutazó uri- 
közönseggel. Mint érdekes megfigyelést, még

-

A bajtársi zászlószentelés fényes ünnepségi menetének egy csoportja. 
A bajtársak és a koszorús leányok.

Helybeliek! Vidékiek!
,iniIV 3 é‘ 'közönséget soraimmal felkeresni és felkérni,
h°bJ sajat ci(lekében látogassa meg most megnyílt

fűszer- és csemegeüzletemet.
Minden mennyiségű árul haxakaküldök.

in9y®í? *áda és csomagolás. Cukorkát, cso­
koládét, szardíniát nagykereskedői árakon. Fűszert 
es csemegét mindenkinél olcsóbban szolgálom ki. 

Sajtokat, hentesárukat a legolcsób an.
1 kgr. szép rizs i.
1 „ mazsola
1 , japán I. rizs
1 doboz szardínia

Ve kgr. szardínia

48 fillér 1 drh cmenthali sajt 12 till. 
Vs kgr. mosószappan 50 „
1 nagy tábla csokoládé 48 „
1 kgr mustár I. 2*— „ 
10 dkgr cacaó 1. . 36 „

Bab, borsó, lencse, mogyoró, mandula stb.1 kgr. szalámi Pick v. Vidoni 6 30
" “““I vvi.v, iciiuőc, muyfuiu, maiiuuia 5IU.

1 ,szleletlel Beiházy Károly ne fűszer- és csemegekereskedése
a récén, Piac ucca 56. A Megyeháza és a Menetjegyiroda között.

csak azt akarom itt megemlíteni, hogy mint­
egy ötven-hatvan főnyi tengerészcsoportban 
egyetlenegy embert sem láttam, aki dohány­
zott volna. Úgy látszik a francia haditenge­
részeknek tilos a dohányzás.

A fényképész nyarat csinál.
Naponta harminchét vonat — ezek között 

huszonkét vonat és train de luxe — érkezik 
be Montecarlóra és ugyanannyi indul vissza 
az ellenkező irányba is. Abból a vonatból, 
amelyikkel mi érkeztünk, mindössze csak hár­
man szálltunk ki Montecarlőban. Szobák már 
napi tíz franktól kezdve kaphatók. Legalább 
is igy mondják a falragaszok. Ha azonban az 
ember egy ilyen olcsó szoba után érdeklődik, 
akkor mindenütt azt az egyforma választ 
kapja: „A tizfrankos szobát már kiadtuk, de 
harminc frankért van már szoba D Az általá­
nos éttermi ár negyven-ötven frank között 
váltakozik.

öreg dámák kiállítása.
Ebéd előtt a Café de Paris napsütötte ter- 

rasza olyan, mint egy virágoskert. Szebbnél- 
szebb toilettek ... de bizony fiatal nőt. alig 
lehet látni. Idős dámák ezek itt valameny- 
nyien, a hatvan évesek is fiatalosan öltözve, 
a korosodás legfélreismerhetetlenebb jelei­
vel... a kutyákkal. Pyamákba, szvetterekbe 
es pulóverekbe öltöztetik ezeket a nyöszörgő 
kis bestiákat, ölelgetik, babusgatják, csókol­
gatják ... és ha azután imitt-amott két kis 
kutya összemarakszik, van akkor nagy sival- 
kodás.

A terraszon magyar cigányok játszanak 
Nem is annyira magyarok, mint inkább ro­
mánok, de azért magyar nótákat játszanak. A 
közönség a magyar nótákat különösen meg­
tapsolja ... de ritkán tudja, hogy az, amit ját­
szanak, az magyar nóta. Mellettem egy angol 
meg is jegyzi az asztalnál:

— Gyönyörük ezek az orosz nóták... donit 
you think so?

Faites vos jeux ... messieurs!
A casino pazarul berendezett játéktermi- 

ien az ördög kereke járja szerencsetáncát.

Drága tánc ez ... legdrágább tánc a világon. 
Az asztalok körül nehéz selyemruhák, hanya­
gul vállravetett brokátbelépők, frakkok és 
szmokingok mellett szürkeruhás tenniszcipős 
játékosok. Itt nem fontos az öltözködés. 
Akárhová készül az ember, akárhová indul el 
a szállodából, minden ut a casinóhoz vezet. 
Forog a roulette, hangoznak a bemondások ... 
úszik a pénz... ki törődik vele? Holnap 
úgyis mind visszajön. Az egyik asztalnál öt- 
tizezres tétekben játszanak, ami most nagy 
ritkaság a casinóban. Akik tavaly még a hu- 
szonnégyezres maximumokat rakták, azok az 
idén már csak öt-tizezreket raknak, akik ta­
valy ezrekben játszottak, azok az idén már 
csak huszfrankosokat raknak.

Az egyik öreg hölgy megjegyzi:
— Már két hete játszom a kettest és nem 

akar kijönni! De ha tízezer frankomba kerül 
is ez az átkozott szám, most már akkor sem 
fogok más számra termi, míg ki nem jön.

így mennek el a milliók. Mert a derék 
hölgynek fogalma sincs, hogy amig ő délben 
nyugodtan ebédelt a Hotel de Paris-ban, ad­
dig hétszer jött ki a kettes szám. Dehát a fa­
vorit számok nagyon furcsák. Mindig akkor 
jönnek ki, amikor senki sem tett rájuk. Néha- 
néha egy-egy ur felkel és odamegy a cheque- 
osztályhoz újabb pénzért. Ezt mindenki csi­
nálja. Itt a pénzvesztés sportszámba megy. 
Egy szürkeruhás, csontkeretes pápaszemes ur 
áll most az érdeklődés központjában: Aristie 
Blanc, a bukaresti Marmarosch Bank vezér- 
igazgatója. Szüntelenül rakja már a nagy té­
teket. Két nap alatt egymillió frankot vesz­
tett. Újabb táncosok érkeznek az asztalok­
hoz. öszesbe, sőt fehérbe játszó hajú idős 
dáma tizenhatesztendős pubikának van öl­
tözve. Szeretné a lábát a mellette levő székre 
felhelyezni, de az most már nehezen megy. 
Ezért persze méltatlankodik. Mérgesen egy 
tizerefrankos zsetont dob a számok közé a 
pirosra. Fekete jött. Hisztérikus mosollyal 
újabb zsetonokat húz elő a ridikülből... 
csak azért is megmutatja, hogy mindenki őt 
bámulja. Versenyre kel a Bank Blanc Mar- 
marosch-sál. Forog a kerék, dobálják a tété-

Gummitalpu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

Cfyermekkocsik

nagy választékban, állandóan raktáron.

Női és férfi fehérnemOek
jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.

A Takarékossá# tagjai is az ismert előnyős fel­
tételek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz.
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áraim szenzációs olcsóságán, ha meg­
tekinti minden vételkényszer nélkül

mely alkalommal többé nem létező 
M# ♦ olcsó árakon vásárolhat,

KILLER bmorgyár DEBRECEN. Piac ticca 68.___________
kot, ki erre, ki arra. Rjcm 90 Fi plwet — ▼*-
lénye! a krupiér.

_De én a zérusra akartam tenni!.. . sipog
idegesen a kövérke.

— örüljön, hogy nem tett! — súgja neki 
valaki, — a tizenhetes jött ki!

— Mit bánom én, hogy mi jött ki ... én a 
zérusra akartam tenni! sipog tovább a kö­
vérke. Ezzel elérte a célját. Mindenki őt bá­
mulja.

A caainon kívül itt is mindenki sir, akár­
csak otthon. Sírnak, de a játékra azért jut 
pénz.

c. Gr

Vertsen* tárgyalások
A debreceni kerületi kereskedelmi és ipar. 

kamara közli ipari érdekeltségével, hogy a m. 
kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 184.596— 
1931. VII. a. N. M. M. sz. alatt az inségeny- 
hitő akció céljaira szükséges 200 drb. zakóöl­
töny, 500 drb. munkásöltöny, 200 drb. férfi­
öltöny és 3000 drb. gyermeköltöny konfek­
cionálására versenytárgyalási hirdetményt bo­
csátott ki. Az ajánlatok legkésőbb május 28., 
délután fél 1 óráig adhatók be a m. kir. nép­
jóléti és munkaügyi minisztérium közjótékony­
sági osztálya számvevőségéhez (Budapest, II. 
kér. Lánchíd u. 2. III. 11.

A m. kir. államvasutak igazgatósága külön­
féle pályafenntartási szerszám szállítása iránt 
nyilvános pályázatot hirdetett. Az ajánlatok 
legkésőbb 1931. évi junius 9„ déli 12 óráig be­
terjesztendő*:, a bánatpénz pedig az ajánlat be­
nyújtásának határidejét megelőző nap déli 12 
órájáig teendő le.

A polgármesteri hivatal Debrecen város tu­
lajdonát képező Galamb u. 6. sz. telken léte­
sítendő gazdasági iskola, tanító- és szolga­
lakás bontási, föld-, kőműves-, elhelyező, ács-, 
bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, be­
tonburkoló, melléképület, berendező, kályhás 
és kerítés építési munkáinak vállalatba adásá­
ra nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást 
tart. tart. Ajánlat a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon, egységárak meg­
jelölésével teendő és pedig a kürt összes mun­
kákra, vagy együttesen, vagy külon-külön mun­
kanemenként. Az ajánlatok május hó 26-án, 
kedden délelőtt 11 óráig Debrecen város köz- 
igazgatási iktató hivatalában nyújtandók be.

A debreceni 6. honvéd vegyesdandár terüle­
tén az ellátásvezetőség a debreceni, nyíregy­
házi, nyírbátori és berettyóújfalui állomásokon 
elhelyezett alakulatok részére szükséges ke­
mény dorong tűzifa és darabos kőszén szállí­
tásának biztosítására versenytárgyalást tart. 
Valamennyi állomás tüzifaszükségletére 1931. 
évi május hó 29-ikén d. e. 9 órakor, valameny- 
nyi állomás kőszénszükségletére 1931. évi 
május hó 29-ikén déli 12 órakor lesz meg­
tartva a versenytárgyalás a m. kir. államren­
dészeti szervek debreceni élelmiszerüzeménél a 
Hajnal uccán.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszté­
rium az inségenyhitő akcióval kapcsolatban ké­
szítendő ruhákhoz szükséges kellékek szállítá­
sára bocsátott ki versenytárgyalási hirdet­
ményt. A pályázati határidő 1931 május hó 
23-án d. e. 10 óráig a m. kir. népjóléti és mun­
kaügyi minisztérium (Budapest, II. kér. Lánc­
híd u. 2., III. 11.) a közjótékonysági ügyosz­
tály számvevőségénél nyújtandó be. A részle­
tes versenytárgyalási hirdetmény megtekint­
hető a hivatalos órák alatt (8 -‘/32 óráig) a 
kamara 5-ös számú hivatalos helyiségében és 
az egyes városok, illetve községek kereske­
delmi egyesületeinél.

Jó gabona- és gyümölcstermést ígér 
a legújabb vet és jelentés

Budapest, május 17. A földiniveiés- 
iigyi minisztérium mai vetésjelentése 
szerint a gabonavetések a tavaszi esők 
után általában szépen fejlődnek. Az 
őszi búza jól bokrosodon és erős fejlő­
désnek indul, az őszi rozs is javuló ter­
mést igér, nincs panasz a tavaszi buza- 
vetésre sem s az árpavetések is álta­
lában szépen fejlődnek, épp úgy mint a 
»♦•*•+• ♦ •

zab. Rendkívül kedvező a jelentésnek a 
tengerire és burgonyára vonatkozó 
része, úgyszintén nagyon kielégítő a 
cukorrépa és a takarmányrépa hely­
zete is.

A gyümölcsfák részben clvirágoztak, 
körtéből és szilvából bő termés Ígérke­
zik. a barack azonban a legtöbb helyen 
szil ken virágzott.

•****• >«*♦•»<

Dr. Vásáry Istvánt bízta meg a belügyminiszter 
a városok szervezeti és háztartási törvényjavas­

latának elkészítésével
gyei város megszűnnék alkotórésze lenni 
a megyének. Megoldandónak tartja azon­
ban, hogy minden város ügye a minisz­
térium alá tartozzék, háztartási tekintet­
ben ragaszkodik a békebeli gyakorlathoz. 
Vagyis az adót a szükségletekhez kellene 
szabni. A kölcsönök felvételét bizonyos 
korlátozáshoz kötné, mert azt tapasztalta, 
hogy némely város nagyobb lendületet en­
ged meg magának, mint módjában volna.

Többek hozzászólása után a kongresz- 
szus bizottságot küldött ki, hogy a dr. 
Vásáry István polgármester által elké­
szítendő tervezetet tárgyalja le.
♦♦*♦❖******** ******** 
A kormány forgalomba hozza 

a denaturált búzát
A kormány elhatározta, hogy a ren­

delkezésre álló intervenciós búza egy 
részét denaturál tátja és már a jövő hé­
ten forgnlombahozza. Az akció irányí­
tását a Fatimára hízta, amely mázsán­
ként 13 pengős áron szolgáltatja ki a 
jelentkező gazdáknak a denaturált bú­
zát. A 13 pengős dr a feladóállomáson 
átvéve értendő.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * „s,

Budapest, május 16. A Magyar Váro­
sok Kongresszusa ülést tartott, amelyen 

a városok vezetői 
megbeszélték ama 
főbb alapelveket, 
amelyeket a városok 
szervezetének s ház­
tartásuk rendezésé­
nek törvényében 
való érvényesítésre 
a legalkalmasabbnak 
tartanak. Ez ügynek 
előadója dr. Vásáry 
István Debrecen vá­
ros polgármestere 
volt.

Vásáry István be­
jelentette, hogy ai 
belügyminisztertől 

megbízást kapott a városok szervezeti és 
háztartási törvényjavaslat tervezetének 
elkészítésére. Röviden ismertette az erre 
vonatkozó gondolatait. A tervezetre vo­
natkozóan nem tenne különbséget a váro­
sok között s nem neveznék sem törvény- 
hatósági, sem vármegyei városoknak, 
csak általában városokban, igy a mai me-

Dr. Vásáry István.

*

Uj szemüveg
és minden optikai javítás a 
legolcsóbban és legponto­

sabban készül:
Cserép Sándor

látezerésznél, Piac u. 21.

Tekintse meg kirakatainkat!
Diszitse
lakását
magyar
áruval.

HERENDI
ÉS

ZSOLNAY
márkás porcellánok, magyar gyártmányú álom­
kristály, színes és fcMrSvegdfaotfiffak Igen 

nagy választékban.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

■ Rózsa ucca 2. sz.
tekintse meg

*

❖

Mmden termeire

A legmegfelelőbb rnhní 
a legolcsóbb árban 

vásárolhatja

:U1
A<fo’f és Társánál

Klatemplom mellett

A Debreceni Kollégiumi Diák- 
szövetség budapesti fiókja köz­

gyűlést tartott
Budapest, május 16. A Debreceni 

Kollégiumi Diákszövetség budapesti 
fiókszövetsége szombaton tartotta évi 
rendes közgyűlését Jt.

Némethy Károly dr. titkos tanácsos 
elnöki megnyitójában meleg szavakkal 
emlékezett meg Szabolcska Mihályról, 
akinek minden verséből szeretet áradt 
Debrecen felé. Ezután az egyesület múlt 
évi belső eseményeiről szólott, majd Be­
nedek Sándor, a közigazgatási bíróság el­
nöke tartott előadást debreceni diák­
élményeiről. Ismertette a 60 év előtti 
diákvilágot köztük igen sok derűs és 
megható epizóddal. Nagy melegséggel 
szólott az akkori tanárokról, akik közül 
többen tagjai voltak a Magyar Tudomá­
nyos Akadémiának. Megemlékezett arról 
is, hogy az 1872-ben érettségizett 73 diák 
közül ma már csak heten élnek. Az elő­
adás után a szövetség tagjai vacsorára 
gyűltek egybe.

<•»*<■»*«*«•*«»*«•
Megtalálták a bankrablók
autóját, de a banditáknak 

nyoma veszett
Budapest, május 16. Lázas buzgalom­

mal nyomoz a rendőrség a Klauzál téri 
bankrablás revolveres tettesei után, úgy 
látszik, hogy a nyomozás ezidőszerint 
holtpontra jutott. Tegnap este egy elha­
gyott külvárosi ticcában megtaláltok azt 
az autót, amelyen a bankrablók elmene­
kültek és kiderült, hogy a gépkocsi egy 
Buschlauer Ödön Jenő nevű füszerke- 
reskedő tulajdona, akitől csütörtökön 
lopták el az uccáról, amig gazdája egy 
közeli házban volt elfoglalva. Az is 
megállapítást nyert, hogy a bankrablók 
hamisított rendszámtáblát ragasztottnak 
a kocsira. A banditák olyan ügyesen pa­
lástolták arcukat, hogy pontos személy- 
leirást nem tud róluk szerezni a rend­
őrség és ez is nagyon megnehezíti a 
nyomozást.

TŰKÖRQYÁRTÁS, ÜVEQCSISZOLÁS 
FOLTOS TÜKRÖK ÚJJÁ ÖNTÉSE 

SIPKOVITS BÉLA
NAflYVÁRAD UCCA 15. TELEFON 356.

i*********** ****************

Kitűnő zamatu

bor 48
DÉNES-nél

Cegléd u. 22.
Legfinomabb fajborok 

legolcsóbban.
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Talált pénz, Budapesti férfiruha áruházban vásárol
amit megtakarít, ti a a Csapó ucca 6, — Hubertus 24.— P.

Jóua István lemondott a Gaz­
dasági Egyesület elnöki tisztsé­

géről
■i'izenkét évi elnökség és e tisztségre 

újabb hat évre történt megválasztása után 
Jóna István, Debrecen gazdatársadalmá­
nak ez az agilis, nagyképzettségü s köz- 
becsülésben álló tagja lemondott a Deb­
receni Gazdasági Egyesületben viselt el­
nöki tisztségéről. A legutóbb tartott tiszt­
újító közgyűlés alkalmával bizalmi kér­
déssé tette, hogy a választmányi tagok 
megválasztásánál felekezeti és pártpoliti­
kai szempontok félretételével képzettség 
és munkakészség mértékével mérve vá­
lasszák meg a választmányi tagot. Ellen 
javaslatot adtak be, mire Jóna István még 
a közgyűlésen bejelentette, hogy az el­
nökségről lemond és azonnal vissza is vo­
nult az elnökléstől. Most azután írásban 
is bejelentette az egyesületnek, hogy az 
elnöki tisztségtől megválik, az egyesület 
vezetésében semmiféle szerepet a jövő­
ben el nem fogad. Ez elhatározással kap­
csolatban Jóna István visszavonul több 
gazdaintézmény vezetésétől is. Jóna Ist­
ván elhatározása gazdakörökben mély 
megdöbbenést és sajnálkozást keltett, 
mert Jona István a debreceni, tiszántúli, 
sőt általános magyar gazdasági érdekek­
nek is mindig odaadó, fáradhatatlan és 
törhetetlen harcosa és képviselője volt. 
Munkásságát, ha elhatározása változhatat- 
lan, a gazdasági intézmények és velük a 
gazdasági érdekek is erősen fogják nél- j 
külözni. í

Felüifizetések
A magyar állami és egyéb közszolgálati al­

tisztek országos nyugdijpótló és segélyező 
egyesülete debreceni fióktestülete 1931. évi 
május hó 2-án zászlóalapja javára tartott 
tancmulatsagan az alant felsorolt feliilfizeté- 
sek es tiszteletdijak folytak be: Dr. Bodnár 
Janos P 20, dr. Thegze Gyula 15, dr. Per- 
jessy Mihály 12, dr. Benedek László 10, dr. 
Toro Imre 10, dr. Huzella Tivadar 10 dr 
Szentpéteri Kun Béla 10, dr. Ghyczy Tihamér 
10, Kokay Lajos 10, Szuhányi Andor 10 Al- 
mássy László 10, Kató Sándor 10, Trásv 
András 10, dr. Altdorffer István 10, dr. Illye- 
falvi Vitéz Géza 6, dr. Baranyay Béla 6, dr 
Bacsó Jenő 6 dr. Tóth Lajos 6, dr. Bónyi 
Bertalan 6 Feher Kálmán 5, Várady Sándor 

A/h BeJ? 5. dr Gallé Jenő 5, dr. Visky 
Sándor 5 Nagy Kálmán 5, Lábass Béla 5, dr. 
Homola László 5, dr. Balogh István 5, dr.

n ,°r 5; d‘'; Bal°eh Gyula 5, dr. Barts 
J*»uu 5. Bahunek Elemér 5, Demjanovits Mik­
ii5 5, Bode Gyula 5, dr. pilismaróthy Bozóky
SíTt á dr‘ Ma.“-tou Géza 5, dr. Barabási Kun 
Béla 5, dr. Kovats Andor 5, Kölönte Géza 5, 
dr. Ha end el Vilmos 5, Hadházy Dezső 5, dr. 
Neuber Ede 5, dr. Révi Nándor 5, dr. Kes­
sem Lajos 5, dr. Kertész Endre 5, Rézler Er-
Rózsa Tőr'Ja e°VjCS 5’ Jeney Sándor 5,
Rózsa Lőrinc 5, dr. Cs. Sebestyén György 5
dr. Banyay József 5, dr. Sáfár László 5 dr! 
Poszler Gyula 5, dr. Szögyéni Giyula 5 dr

5' Berki Géza 4’ Csonka Ist- 
van 4, Spitko herenc 4, dr. Csernátony Lajos 
4, Jonas László 3.60, dr. Preineszberger Jenő 
J dI', BuJay Sándor 3, dr. Tokay Gyula 3
dr' Vas AJntal33drdrHSZembrát°VÍCS Gyula 3'
or. vas Antal 3, dr. Hegyvári Lajos 3, dr. K.

Nagy Zoltán 3, Makoldy Sámuel 3, Bardasz 
Jenő 3, dr. Hankiss János 3, Árpád b. egyesii- 
let3, dr. Dregus Miklós 3, dr. Kiss Zsigmond 
3, dr. Peteké Szokolai Elemér 3, dr. Szatmári 
József 3, dr. Holik Sámuel 3, Czinczki Mi­
hály 3, Varga József 3, Katner Mihály 3, dr. 
Ménes Lajos 3, dr. Lakatos Gábor 3, dr. Kő­
vári József 3, dr. Bornemissza Károly 3, Szép 
László 3, Abaházy József 3, dr. öreg lános 
2.50, dr. Spisovszky Ernő 2.50, dr. Csapó 
László 2.50, Fábri Ferenc 2.50, dr. Halmi End­
re 2, dr. Kuthy Sándor 2, dr. Beznák Aladár 
2, dr. Papp Tibor 2, dr. Seres István 2, dr 
Csicsák György 2, Ifka Péter 2, Borsay Ala­
dár 2, N. N. 2, Fegyveres Sándor 2, dr. Te- 
legdy Andor 2, dr. Balogh Béla 2, dr Fü- 
zessy Rudolf 2, dr. Kerekes Ernő 2, Klein

Sándor 2, Görgey Alajos 2, Éri Lajosné 2, 
dr. Schlamandiger József 2, Géder András 2, 
dr. Elekes Aladár 2, dr. Dorn Frigyes 2, Lo­
vász Károly 2, Bún la Ferenc 1.50, dr. Grigásy 
Lajos 1.50, Kalacsi András 1.40, Imre János 
1.20, Viszt József 1.20, Oberczián József 1.20, 
Szeghy Sándomé 1.20, Szembrátovits Szilárd 
1.20, Szeghy Sándor 1.20, dr. Bacsó Ferenc 
1.20, Lukovics Mária 1.20, dr. Kertész Jenő 
1.20, dr. Neuhauser József 1.20, dr. Vindisch 
Ferenc 1.20, dr. Puszter János 1.20, dr. Dobó 
Lajos 1.20, Bende Gusztáv 1.20, Kállai Márton 
1, Lévai Bálint 1, Kiss Ernő 1, Noszály And- 

1 rás 1, Gaál István 1, Fint István 1, Gyön- 
! Syösi Sándor 1, Kiss József 1 pengő. A nemes 
j szivii adakozóknak hálás köszönetét nyilvá­

nítja az egyesület vezetősége.

legolcsóbban és legnagyobb választékbaa 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan»«!. 1.

Óriási tűz pusztított egy budapesti fatelepen
BllddDGSt. 1DP /MC 7 Zí" — 14.4Í _ 1 1 rí • i > « . ....Budapest, május 16. Szombaton délben 

óriási tűz pusztított Budapesten az An­
gyalföldön levő Fatermelő és Fakereske­
delmi Részvénytársaság telepén. A tűz a 
szomszéd területen levő bolgár kertészek 
földjén támadt, ahonnan pillanatok alatt 
atharapodzott a telepre. A furnér-szári tó 
raktárba kaptak bele a lángok, amelyből

több méter magas lángcsóvák törtek 
elő.

A tűzoltóság percek alatt kivonult, de az

oltási munkálatok nehézségekbe ütköztek. 
A vizet ugyanis csak a sekély Rókus- 
patakból tudtak kapni és különböző esz­
közöket kellett alkalmazni, hogy a viz- 
nyomást annyira fokozzák, hogy a fecs­
kendők bő sugarakkal locsolhassák a lán­
gokban álló telepet. A tűzoltók hatalmas 
erőfeszítéssel dolgoztak és másfélórás 
munka után sikerült lokalizálni a tüzet. 
A kár igy minden valószínűség szerint 
többszázezer pengő. A hősiesen küzdő 
tűzoltók közül többen megsebesültek.

Nagysikerű előadást tartott Debrecenben
Kenessey Béla 

az alföldi vizszabályozásról

Budapesti gyapjuárverések,
Az idei gyapjuárverések első sorozata

junlus hő 9-én
fog megtartatni. Bejelentéseket elfogad 
a vállalat vezetősége a Magyar 
Általános Hitelbank gyapju- 
osztálya, Budapest, V., József tér 3.

jSodronyfoniitoh
lüskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Seizllna Lajos
J vasnaqykereskedésiben
DEBRECEN, TELEFON 6. *.

A debreceni Déri-muzeum előadóter­
mében szombaton este a Magyar Mér­
nök és Építész Egylet debreceni osztá­
lyának rendezésében magasszinvonalu 
előadást tartott Kenessey Béla mi­
niszteri tanácsos a vízi mérnököknek az 
Alföldön végzett munkájáról. Az elő­
adást igen nagyszámú közönség előtt 
tartotta meg a tudós előadó. Jelenvol­
tak a közgazdasági, mezőgazdasági és 
a műszak.1 kérdések legkiválóbb repre­
zentánsai. Képviseltette magát a hiva­
talos varos Zöld József főjegyzővel az 
élén. Megjelentek a MÁV mérnökei 
Balázs Károly üzletigazgató kormány­
főtanácsos vezetésével, a világítási vál­
lalat mérnökei Rimanóczy Béla 
kormánvfőtanácsos vezetése alatt. Ke- 
uessey Béla közel két órát betöltő elő­
adásában részletesen ismertette az ár­
víz elleni küzdelmeket, a belvizek le- 
esapolását és utalt arra, hogy a vizi- 
mérnököknek ez a munkája 200.000 
holddal növelte az Alföldön a megmű­
velhető földek területét. A szántóterület 
1.000.000 holddal gyarapodott és ezál­
tal a kataszteri tiszta jövedelem 
10.000.000 pengővel növekedett. Ki­
tért előadásában azokra a vádakra is. 
amelyek szerint a belvizek lecsapolá- 
sával a Alföld kiszáradását segítik elő 
és csökkentik a csapadék mennyiséget. 
E vádakat sorra cáfolta meg a világ 
minden részéből összegyűjtött adatok­

kal. Bebizonyítva, hogy a nagy álló­
vizek melletti területek óriási mértékű 
párolgásuk ellenére még sem bővel­
kednek csapadékban, sőt néhol sivatagi 
jellegűek. Magyarország a csapadékot 
a tenger felől kapja és szelek hordják 
az esőtől terhes fellegeket.

Az illusztris előadót U n g v á r y 
György, a mérnökegyesület elnöke kö­
szöntötte nagy tetszést kiváltó előadá­
sáért. Este az ülés résztvevő vacsorára 
gyűltek egybe Kenessey Béla tisztele­
tere az Angol Királynő különtermébe, 
ahol a legjobb hangulatban maradtak 
együtt a késő éjjeli órákig, teljes elis­
meréssel nyilatkozva a kitűnő konyhá­
ról, pincéről és kifogástalan kiszolgá­
lásról.

1: Darányi Ignác volt földmiveléeiigyi mi­
niszter szoborleleplezése. Helyszíni közvetítés 
a városligeti Mezőgazdasági Muzeum elől. 
Konferál: Bodrogközy Zoltán dr.

Utána: „Rádiókrónika.” Elmondja: Papp 
Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
3: A „Rádióélet” gyermekjátszó órája.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. „A jégbiztosítás 
fontossága”.

4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Népdalok, 
magyar dalok. Előadja a vakok „Homeros" 
énekkara. 2. Hercsuth Kálmán kir. tanfel­
ügyelő: „Mire és hogyan tanitják-nevelik ma 
gyermekeinket az elemi iskolában”. 3. Demény 
Dezső: Lento és Finale a „Magyar szvit”-ből. 
Előadja a vakok „Homeros” énekkara.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A Budapesti Koncert Szalonzenekar 
hangversenye.

6.30: „II. Rákóczi Ferenc hadserege.” Mar-

Ikő Árpád előadása.
7: Bodán Margit magyar nótadélutánja Ma- 

gyári Imre és cigányzenekarának kíséretével.
! I. rész: Zrínyi Ilona búcsúja. II. rész: Dalok 
' a nótástarisznyából. Ányos, Balázs, Balya, 

Farkas D., Fráter B., Hegyi I., Huber, Nádor, 
Pete, Salamon és dr. Sándor Jenő szerzemé­
nyeiből.

18: Sport- és lóversenyeredmények.
8.20: Vigjátékelőadás a Stúdióból. „A hadi­

fogoly.” Vígjáték 3 felvonásban. Irta Hevesi 
Sándor. Rendező: Kiss Ferenc.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Bécs. 10: Orgona. 1.10: Énekkari hangver­

seny. 3: Zenekar. 5.15: Kamarazene. 7.25: Nor­
vég dalok. 8.10: Zenekar.

Berlin. 4: Hangverseny. 8: Vigopera. Utána 
0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 7: Prága. 8.30: Gramofon. 12.05: 
Gramofon. 7: Hangverseny. 8: Prága.

Prága. 7 : Fürdőzenekar. 8.30: Egyházi zene. 
12.05: Déli zene. 4: Hangverseny. 7: Fúvós- 
zene. 10.25: Jazz.

Zágráb. 11.30: Zene. 5: Kamarazene. 6.45: 
Hangverseny. 8.30: Zongoraverseny. 10: Köny- 
nyü zene.

RADIO-
VASÁRNAP, május 17.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi ének és szentbeszéd az Egye­

temi templomból.
11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uc- 

cai templomból.
Utána: Pontos időjelzés, idő járás jelentés, 

hírek.
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Relle 
Gabriella, a m. kir. Operaház művésznője. — 
Karnagy: Berg Ottó.

cigányzenekarának

Ti
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■ m

mi

_________________
A magdeburgl Sacharin gyár felrobbant A gyár elpusztult hét ember meghalt

Képünkön a tűzoltóság, rendőrség és a mentők a halottak és sebesültek után kutat.

HÉTFŐ, május 18.

Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrség 
zenekarának hangversenye. Karnagy: Szől- 
lőssy Ferenc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
I?/ Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idojarasjelentés.
12.05: Az Egyetemi Énekkarok szólókvar­

tettjének (Imre Vince, Olgyay Oszkár, Arany 
Sándor, Bállá Károly) hangversenye.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.

. ,1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 
jelentes.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak ár- 
folyamhirek.

4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Hajdú Lajos novellái: a) Szüret után; b)

I Pirinyó. Felolvassa a szerző.
1 5.25: 36. Rácz Laci és cig
i hangversenye.
1 6.25: Német nyelvoktatás.

7: „Magyar hadifoglyok.” Pilch Jenő elő­
adása.

7.30: A Mándits szalonzenekar hangverse­
nye.

j 8.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
t zenekar hangversenye. 

kjHtána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés.

Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs 11: Zenekar. 1.10: Gramofon. 3.20: 

Gramofon. 4: Zene. 5: Hangjáték. 7.05: Hang­
verseny. 8: Hangverseny. 9.10: Jazz

Berlin. 4.30: Zene. 6.15: Trió. 7.15: Rádió­
zenekar. 8: Népszerű zene. Utána 0.30-ig- 
Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene.
5: Tánczene. 6: Gramofon. 8.20: Falusi zene 
9: Ariaest. 9.25: Gramofon. Utána: Prága 

Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Zeneü 4 05- 
Gramofon. 8.30: Gitár. 9: Dalest. 10.30- Zene"
, .^ar,7; 12J°: Gramofon. 4.45: Gramofon! 
5A5: Kávéházi zene. 7.25: Gramofon. 8.30: 
Operett. 11: Tánczene.

Naptól, 
légytől és 
hidegtől
megvédi és díszíti 
lakását, ha ablakaira
szövött
farolettát
vásárol. Készíti:

Redőnyiizem
Debrecen, Bethlen ucca 19. szám.
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|Legolcsább festék
A debreceni trio hangversenye
Búza Gábor, Eisler Mihály és Galánffy 
Lajos, a debreceni zeneiskola három fia­
tal művész-tanára trió-társasággá alakult 
és szombaton este válogatott, szép közön­
ség előtt, igazi kamarazene-gyülekezet­
ben, Debreceni Trió néven adta első hang­
versenyét. Őszinte örömmel üdvözöljük 
ezt a vállalkozást, mert Debrecen egyre 
differenciálódó zenei életében egy uj, ér­
dekes színfoltot jelent, mert mint ilyen 
hézagpótló művészi vállalkozás, amely­
nek fontos hivatása lesz: Debrecen zenei 
közönségével a legintimebb hatású ka­
marazene-müveket megismertetni. — E 
tekintetben komoly lépést jelent már a 
szombat esti első hangversenyük. Bemu­
tatták Radnai Miklós trióját, amely a 
maga érdekes és sokszor értékes harmó­
niáival, széles legatióival első hallásra is 
mély benyomást kelt a hallgatóban. A mű­
sor legszebben sikerült száma Beethoven 
C-moll triója (opus 1.), amelyet rendkí­
vül alapos és lelkiismeretes kidolgozás­
ban hallottunk. Brahms H-dur triójával 
(opus 8.) fejeződött be a mindvégig ér­
dekes és komoly műsor, amelynek során 
többizben lelkesen és kitartóan ünne­
pelte a művészeket a szép számban össze­
gyűlt közönség. Reméljük, hogy a kö­
vetkező szezon folyamán többször is al­
kalmunk lesz a Debreceni Trió játékát él­
vezni. örömmel láttuk, hogy a trió tagjai 
alapos összmunkát fejtenek ki, stílusuk 
csakhamar teljesen kiérik és az egyéni já­
ték teljes szubordináciőjával megszüle­
tik az a sajátos trió-stilus amelynek el­
sajátítását céljukul kitűzték. Debrecen 
zenei közvéleménye bizonyára továbbra is 
meleg támogatásban fogja részesíteni a 
Búza—Eisler—Galánffy-triót, amelynek 
működése a város zenekultúrájának nagy 
nyeresége.

Neumann Nándorhoz
1 e fl r é g I b b Csapé ucca 14. — Cégemnél Takarékosságra 

resTeKKereskedŐjéhez vásárolhat és aranybélyeget is ragasztok.

Nagysikerűnek ígérkezik Magyarország ezéti vidéki birkózó 
bajnoksága, valamint Debrecen város sulyemelöbajnoksága

Vitéz dr. Kőszeghy Frigyest ezer 
pengőre ítélték a debreceni tör­

vényszéken
A debreceni törvényszéken szomba­

ton délelőtt tartották meg a tárgyalást 
vitéz Kőszeghy Frigyes dr., a Hajdúbö­
szörmény és Vidéke cimii lap főszer­
kesztője ügyében. Vitéz dr. Kőszeghy 
Frigyes a vád szerint lapjában vezér­
cikket irt, amelyben élesen kikelt az el­
len, hogy sok idegen nevű és idegen 
származású katonatiszt ül a fontosabb 
pozíciókban. Felsorolta, hogy a buda­
pesti csendőrbiróságnál csupán két ma­
gyar beosztott tisztet talált. Feltette a 
kérdést, hogy vájjon ezektől és a hason­
lóktól várjon nemzeti irányú javaslatot 
es támogatást az ország, akiknek nagy 
része meg ma is csak töri a magyar 
nyelvet. A cikk megjelenése után Schill 
re re ne csendőrtábornagy 9 csendőrtiszt 
tarsava! feljelentést tett rágalmazás cí­
men vitéz dr. Kőszeghy Frigyes ellen. 
A tárgyaláson a vádlott hangoztatta, 
°gy o hazafiságát nem vonta kétségbe 

a iszteknek, csupán leszögezte lapjában 
, a hangulatot, amelyet Budapesten a 
t i on (harcosok gyűlésén szerzett. Cikké­
vel csupán a figyelmet akarta) a front­
harcosokra rá terelni, akik vérüket ál- 

a hazáért. A bíróság a perbeszé 
,' K .^hangzása után tiz rendbeli rágal­
mazás vétségében mondotta ki bűnösnek 
us ezért ezer pengő pénzbüntetésre Ítélte 
ue az ttelet végrehajtását három évre 
felfüggesztette.

Szombaton délután és este érkeztek 
meg a vidéki metropolisokból Szeged, 
Miskolc Kecskemét, Cegléd, Kaposvár, 
uyor, Pécs, Székesfehérvárról Ma­
gyarország vidéki válogatott birkózói 
a ma délután a Debreceni Torna Egye­
siig nagyerdei sporttelepén tartandó 
országos vidéki bajnokságra.

A.ma délelőtt megtartandó vidéki bir- 
kozokongresszuson, a vidéki birkozó- 
sportot érintő igen fontos kérdések ke­
rülnek megvitatásra. A magyar Birkó­
zók Szövetségének elnöksége — igen 
helyesen — erősen támogatja a vidék 
birkozosporíját, azonban anyagi eszkö­
zök igen csekély mértékben állván ren­
delkezésre, nem tudja ezt oly mérték­
be cselekedni, mint azt a vidék bir- 
kozósportja megérdemelné.

Tárgyalni fogja még a kongresszus 
a vidéki súlyemelő sport kiépítésével 
kapcsolatos teendőket.

A kongresszus befejezése után a 
résztvevők Steinfeld István kormány­
főtanácsos a MBSz keleti kerülete el­
nökének vezetése alatt testületileg 
megjelennek a Magyar Revíziós Ligá­
nak és a Társadalmi Egyesületek Szö­
vetségének a trianoni békeszerződés 
elleni tiltakozó felvonulásán és de­
monstráló nagygyűlésén.

Az országos érdeklődéssel kisért 
verseny a súlyemelő bajnokságokkal

együtt kedvező idő, esetén szabadtéren, 
a DTE nagyerdei sporttelepén, kedve­
zőtlen idő esetón a DTE tornacsarno­
kában- délután pontosan fél- négy órai 
kezdettel lesz megtartva.

Az egyes súlycsoportokban igen erős 
lesz a küzdelem.

A verseny két szőnyegen fog le­
folyni. Középdöntők már délután fél' hét 
órakor megkezdődnek, mig a döntő 
mérkőzésekre este 8 óra felé kerül a 
sor. A küzdőteret a városi világítási 
vállalat Vitéz Szegedy főmérnök irá­
nyítása mellett nappali fényt árasztó 
reflektorokkal szereli fel s a rendező­
ség a közönség kényelmére biifféről s 
a verseny befejeztére körülbelül 10 
órára külön villamoskocsikról gondos­
kodott.

Igen nagy érdeklődés előzi meg a 
pesti sportkörökben a birkozóverseny- 
nyel párhuzamosan lebonyolításra ke­
rülő Debrecen város súlyemelő baj­
nokságát is.

A mai bajnoki versenyen a DTE csa­
pata Brassay Károly többszörös ma­
gyar bajnok és volt olimpiai jelölt ve­
zetésével indul a küzdelembe s bizo­
nyltja, hogy a vidék, a nehéz atlétikai 
ágazat eléggé elhanyagolt soprtágában 
a DTE versenyzői egyenrangú ellenfe­
lei a fővárosi versenyzőknek.

A Máv.
a píinkösti közlekedésért

Budapest, május 16. A máv. igazga­
tóságának értesítése szerint a püskösti 
ünnepek alkalmából az összes gyors- és 
személyvonatok megerősített szerelvé­
nyekkel fognak közlekedni.

A zeneiskola operaestje
A mi kitűnő zeneiskolánknak van egy

nem

ol.TfeV,tm*n^k6pek- "■«'«■ok,
S2I.PAL ndv. fényképésznél

-________ Pi»c ucca 44. Tel. 17 73.
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Női kalapok !
eredeti modellek | 

olcsó árban

Kardos Béláné I
. Miklós u. 4. I
• takarékossági könyvre T 
i Q havi hitel. f

Az angol hestoni repülőtéren hivatalosan fogadják a német repülőket.

Gittem vászonlerakat
Debrecen, Széchenyi u. 19,, Simonffy u. 20,, az udvarban,

Rendkívül olcsó árai!
Legfinomabb tiflisz.................... P U___
Tiszta selyem crep de chine . . „ 7.20
Lamé selyem............................ „ 2.80
Tükör bársony, 70 cm. . . . „ 6.20
Crepe satin............................ „ 6__
Crepe georgette......................... „ 5.40
Crepe de chine.............................3.50
P“™«1....................................... 1.50
Filtex mosóselyem......................, 1.40
Tussor................................... . „ 2.80
Grenadin , .
Batiszt siffon .
Oxford . .
Burette, színes 
Burette, nyers
Borsó tüll . .............................. n
Montir bársony......................... 2.70
Kascha........................................... ,.04
Roletta vászon..........................„ 2.__
Paplan, cloth, színes................... 2.20
Flanell takaró......................... „ 6.10

Szőnyeg, spárgás

1.50
1.50
1.50
1.50
1.20
1.50

Nagyon erős köper.................... p 1.__
Fekete cloth......................... 1 on
Kipsz vászon................................„ 1.30
Dupla fehér flanel 1...................... „ j.20
Delain fejkendő............................ . 2.40
Kerti abrosz.................................. > 3.6O
Márkás harisnya...................... ,, 1.90
Pepita szövet ............................ . 1.40
Törölköző................................... 0.66
Mosott siffon . .
Nanszu fehérneműre 
Parisette nyakkendő 
Orgontüll ....
Karton és voál . .
Kanavász és zefir
Inlet tolltartónak la. „ ___
10 méter csipke......................... 0.80
Szalmazsák.............................. 3.50
Endcrlin festő......................... 1.38
Fóiiing külön gallérral' . . „ 2.20
Köper rövid nadrág ... 1 75

1.80

uögy hibája, vagy talán erénye? 
tudja vagy nem akarja értékeit kira­
katba helyezni, annyira nem, hogy Deb­
recen közönségének sejtelme sincsen ar­
ról, hogy a város zeneiskolájában több 
olyan müvésznövendék van, kiket talán 
országos hírnév fog övezni. Tanárkará­
ban levő művészeink tudását csak akkor 
látjuk teljes mértékben, ha összehason­
lításra nyílik alkalom külföldi koncerte­
zek szereplésekor.

A városi zeneiskola holnap tartandó 
operaestje nagy meglepetés lesz még 
azok számára is, kik el szoktak láto­
gatni a zeneiskolai nívós tahitvány elő­
adásokra, melyeken olyan előhaladott 
szólistákat hallhatunk s oly magas fokra 
fejlesztett kamarazene és énekkari mű­
vészetről győződünk meg, hogy az 
büszkeséggel kellene, hogy eltöltsön 
mindenkit, ki hazáját s sziikebb hazá­
ját: Debrecent szereti. A zeneiskola 
nagy eredményeit a tanárkar lelkes 
munkáján kívül a gondos tervszerűség­
gel kiépített programnak köszönheti, 
melyet a vezetőség a folyton növekvő 
nehézségek között is keresztül visz a 

1 felügyelő bizottság élén álló polgármes­
ter hatalmas támogatásával.

A holnapi színházi operaesten az 
énekkarnak legkiválóbb növendékei kö­
zül sokan szerepelnek. Ezek mind Hoór 
iempis Erzsébet tanárnő tanítványai s 
a művészet magasabb régióiban mozgó 
énekszámokat (köztük kólóra túr áriá­
kat) a kiváló tanárnő tanította be.

A zenekar és énekkar betanításának 
es a dirigálásnak nehéz munkájáért 
rorray Istvánt illeti a legteljesebb elis­
merés.

A színpadi játékot végtelen gonddal 
az egész rendezést intéző dr. Laczkó Jó- 
zsef, a Csokonai-szinház művésze ve-* 
gezte.

Jegyek féláron kaphatók a Csokonai- 
szinháznál, valamint a zeneiskolában
******** ***** ********

Lakodalmi ünnepségek
Az Angol Királynő éttermeiben két 

■ enyes esküvői ebéd és ünnepség volt 
ma. Az aranyteremben Németh Lajos 
állomási raktarfőnök Ilona leánya tar- 

J tóttá esküvőjét dr. Szutor Bélával, az is- 
! mert debreceni ügyvéddel, 
j , A zöldteremben ugyanekkor remekül 

feldíszített asztalok mellett Nagy Lenke 
es Dorn Viktor lakodalmi ebédje volt 
Nagy Lenke leánya Nagy Károly nyug. 
miniszteri tanácsosnak és unokahuga 
Nagy József debreceni rendőrfőtaná­
csosnak. Dorn Viktor budapesti bank­
tisztviselő. A fiatal párt dr. Undenber- 
ger János apostoli kormányzó eskette 
°"fZc;.íanUik v°Fak a vőlegény részé- 
'°I, Stimmer Gyula budapesti cukorka- 
gyaros, a menyasszony részéről Nagy 
József rendőrfőtanácsos.

Mindakét esküvőn sokan vettek részt 
Debrecen úri társadalmából.

0.68
0.68
0.60
0.50
0.80
0.90
0.90

Garantált olcsó festfl munkákatkészft
^DOfl” KÁLMÁN

_ Széchenyi ucca 3 - Telefon 13-19.

g— _-é
MINDEN VEVŐ EGY KARIKA CÉRNÁT INGYEN KAP.

xSSÚBtuÁ

VILLATELKEK
A BALATONSZEMESI FURDÖTELEP 

FOLYTATÁSÁBAN
fi ,?í! közö°ség részére, kedvező
fizetési feltétrlek mellett már négyszög­
ölenként 5 pengőért kaphatók a Magyar 
Kegyes Tanlfórend baafonősződi villa- 
telepén, fürdőzés céljára a legideálisabb 
balatoni partrészen.

Blkfalvy Béla, oki. mórnők 
Budapest, X., Simon ucca 7.
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hHJREKlI
A debreceni független újság

leleíoBeaéueuMi
Kiadóhivatal...............................1$
Fiókkiadóhivatal m kölceöokóeyvtár 5—75 
Saerkaextőság nappal ...... 10—20
Saarkeextóeég ijk- ...... 10 óa 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi­
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
Férj (a feleségéhez): Látod, Manci, 

Bubek már a harmadik feleségének a 
gyászjelentését küldi nekünk. Igazán 
ideje volna már figyelmességét viszonoz­
nom.

raSlnAjü. 17.

'mm# DA RMOL
I az igazi Wash ajtó, y

A sínen futó Zeppelin a forgalomban.
Az u] ,aromüvet a hannoveri pályaudvaron indították útnak

'♦«•MM»« ^ e>
história:

ING

TERMÉSZTHÜSÉG.
— Jó volt a színésznő a meghalási jele­

netben? ifejNÄÄl
— Kitűnő. A nézőtéren ott volt a bizto­

sító társaság igazgatója is, ahol kétszáz- 
ezres életbiztosítása van és az ijedtében

* .-.«ftMÜ
AZ OK.
— Eltörted a tükröt! Ez hét évi sze­

rencsétlenséget jelent.
— Óh, jaj! Bizonyára még hét évig 

maradsz a feleségem.

Egy cseléd volt a vádlott.
A biró a tárgyalás végén szokás szerint 

megkérdezte az elitéit cselédtől :
Van valami mondanivalója még?

- Igenis kérem, azt szeretném tudni, hogy 
az alatt a két év alatt mikor lesz kimenőm?!

Jő ötlet.

főnök: Sajnálom, barátom, most nem tu­
dom alkalmazni, nagyon kevés a dolog.

— Éppen azért! Ez a legideálisabb állás.

Ilyenkor mit gondoljon az ember?

Irodai önök: Hallja, Füleki ur, ha én elme­
gyek az irodából, maga tüstént a leglustább 
ember az egész irodában!

Bizalmi állás.

Bíró: Mondja meg őszintén, miért sikkasz­
tott?

Vádlott: Kérem, én egy bizalmi állást nyer­
hettem volna el és a kaucióhoz kellett a 
pénz.

KALAP

Az evangélikus templomban május 
17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor isten- 
tisztelet. Végzi: Rapos Viktor. Fél 1 óra­
kor levente istentisztelet. Végzi: Lábossá 
Lajos. — Délután 5 órakor a Konfirmált 
Leányok Egyesületének vallásos estélye 
Turóczy Zoltán győri ev. lelkész előadásá­
val.

MÁMOROSÁN.
— Mondd csak, pajtás, hányadika van 

ma voltaképpen, kilencediké, vagy tize­
diké?

•— Azt hiszem tizediké.
— Folyó hó?

TÚL A VESZÉLYEN.
— Hogy van a kedves férje, nagyságos 

asszonyom?
— Hál’ Istennek, már túl van a veszé­

lyen. A háziorvosunkat tegnap megütötte 
a guta.

Alapos ismeretség.

Két úriember először találkozik egy társa­
ságban s bemutatkozás után diskurálnak. A 
beszélgetés folyamán az egyik szóba hozza a 
másiknak a feleségét.

— Nem is tudtam, hogy ismerős a felesé­
gemmel? — mondja ez.

— Személyesen még nem volt szerencsém 
hozzá, de azért nagyon jól ismerem,

— Hogyhogy ?
— Olyan szobalányunk van, aki azelőtt 

önöknél szolgált.

Csak modernül.

Istentisztelet a baptista imaházban.
A Szappanos ucca 23. szám alatt levő 
baptista imaházban, vasárnap délelőtt 
9—10-ig imaóra, 10—11-ig prédikáció, 
délután 6—7-ig evangelizálás, fél 8— 
9-ist vallásosestély vegyeskar és zene­
szamokkal.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­
lent: : A vasárnap folyamán nem lesz vál­
tozás, két-három napon belül azonban dél­
nyugat felől erősebb borulás és zivatarok.

Jáb«r tűz a levente otthon udva­
rán. Ma, vasárnap este 7 órai kezdet­
tel a Péterfia u. 28. sz. alatti levente 
otthonban tábortűz, műkedvelő előadás 
tánccá! egybekötve tartatik. Felhívjuk 
i'Rv a .leventék iránt érdeklődő közön- 
Se.K'-lcve,líék figyelmét, a mind­
inkább közkedvelt tábortűz megtekin­
téséi e. A zenét a levente egyesület 
kitűnő zenekara szolgáltatja.

r elhívás. A Kossuth uccai egyház­
fő* vezetősége szeretettel felhívja a női 
es leánykor kézimunkázó tagjait, hogy a 
náluk levő kézimunkák e hó 20-án, szer-

I NYAKKENDŐ |
1_________újdonságok I

— Egy szóval, holnap megtartjuk az eskü­
vőt, Liliké! A szüleinek küldünk meghívót ?

— Minek az! Az újságba betesszük, hogy: 
minden külön értesítés helyett...

BIZTOS JEL.
— Ma a mi csapatunk győzött.
— Honnan tudja?
■— Láttam, amint a fiam felsegítette a 

bíróra a kabátját.

A BOLDOG VŐLEGÉNY.
— Főnök ur, kérem, kaphatnék egy heti 

szabadságot, hogy megnősüljek?
— De hiszen tavaly ugyanezzel az 

ürüggyel kapott egy hetet.
— Az igaz, csakhogy, sajnos, most 

Valóban nősülök.
Skót sportvicc.

Két skót találkozik.
— Miért vagy olyan szomorú, Sandy?
— Gyászolom a futballklubunkat. Több 

mint ötven éve áll fenn a klub és most meg 
kell szűnnie.

— Miért?
— Mert elvesztettük a labdát.

Uj szobalány.

Egy ismert orvos felesége uj szobalányt 
alkalmazott. Az első napon a szobalány be­
ront úrnőjéhez:

— Nagyságos asszony kérem, egy ur jött.
— Nem mondta a nevét?
— Nem, de mikor kérdeztem, megcsókolt.
— Engedje csak be ... A férjem.

Szokás hatalma.

A törvényszéken történt az alábbi kedves

Molykár ellenI M<
I védjük, biztosítsuk magunkat a legna- 
I gyobb szűcs-áruháznál, Véghnél, 
I Ferenc József ut 4. sz. alatt.

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
17-én, vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Kovács József, 
délután 5 órakor Magyar Bertalan; a 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Madar 
Zoltán, 11 órakor dr. Révész Imre. dél­
után 5 órakor Márki Kálmán; a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Kardos Lajos, fél 9 órakor ifj. isten­
tisztelet Kántor József, délután 5 óra­
kor Ióth Sándor: az Árpádtéren dél­
előtt 10 órakor Siposs Imre, délután 3 
órakor Kardos Lajos; az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, dél­
utáni 5 órakor Szabó Gyula; a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor dr. Fercticzy 
Gyula, délután 3 órakor Ács Mihály; 
a Nyilastelepen délután 3 órakor Ka las 
Ferenc: a Csapókertben délelőtt 10 óra­
kor Halász András, délután 3 órakor dr. 
Kókénycssi A.; Nyúlás délelőtt 10 óra- 
ki r Tantó Sándor; Sámsoni úti isk. 
délután 3 óra Halász András; Tégláskert 
délután 3 órakor Benyiie Imre th., Wo- 
laffka telep délután 3 órakor Rapcsák 
Péter th.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap, e 
hó 17-én délelőtt 11 órakor tartja a „Beth­
len Gábor kör” belmissziói szakosztálya az 
egyetemi istentisztelet sorozat záró isten- 
tiszteletét a Kőtemplomban, amelyen dr. 
Révész Imre egyetemi tanár log prédikál­
ni. Szeretettel hívunk és várunk az ifjú­
ságon kívül mindenkit. Vezetőség.

— Ingyenes kézimunka tanfolyam 
kezdődött a II. számú állatni gazdasági 
iskolában. Beírás még folyik: Kishe- 
gyesi ut 3. sz. délutánonként. Igazga­
tóság.

dán délután 3 órakor feltétlenül felhozan- 
dők a Dóczi intézetben tartandó utolsó 
kézimunka órára.

A kollégiumi tanítóképző jubiláns 
ünnepe. A debreceni református Kollé­
gium tanitóképzőintézete 75 éves fenn­
állása alkalmából május 17-én jubiláris 
ünnepélyt tart. Az emlékünnepély délelőtt 
fél 11 órakor a Kollégium dísztermében 
kezdődik. Hősi halált halt tanítóképzősök 
emlékművének megkoszorúzása a Kollé­
gium udvarán az emlékünnepély után 12 
órakor. Délután 4 órakor a Kollégium ud­
varán, rossz idő esetén a tornateremben a 
tanítóképzősök torna vizsgája és cserkész- 
avatás. . ,

— Felhívom mindazon hitelezőket, akik­
nek Urszinyi Jenő és neje debreceni, Lu- 
gosi ucca 12. sz. a. lakosok ellen követelé­
sük áll fenn, hogy követelésük jogcímét és 
összegét nálam 5 nap alatt jelentsék be. 
Dr. Payer Dezső ügyvéd, Piac u. 16. I 
emelet. _ •jnpjjr

— Cserkészleányok ünnepélye. A 45. 
Tisza Ilona cserkészleány csapat ma dél­
után 6 órakor a MANSZ dísztermében 
ünnepélyt rendez. A kedves műsort két 
színdarab és sok értékes szám teszi vál­
tozatossá. A szép ünnepélyre felhívjuk a 
cserkeszei iránt érdeklődők figyelmét.
~ A póiizügyigazgatóság és kir 

adóhivatal hivatalos órái. A pénzügy- 
igazgatóság közli, hogy a in. ir. pénz- 
iigyigazgatóság, valamint az a Iája tar- 
*ozo, *('r- adóhivatalok a hivatalos órát 
tolyo évi június hó 1-től kezdődőleg 
regei 7 órától, délután 13 óráig tartja.
.,_r „A Fümtetlenköri gazdáinkból 
alakult „Kalász garda* e hó 24-én, va­
sárnap a Royal-szálló nagytermében 
tancmulatsagot rendez. . A belépőjegy 
ara 1 P 50 fill. Csalédjegy (3 személyre)
4 pengő.
- Testnevelési irodák áthelyezése.

p V6 lsével Debrecen sz. kir. város 
testnevelési és -népgondozó irodáját 
városhaza földszint 18. szám alól ‘ a 
volt babaképezde Wesselényi téren 
levő épületébe költözött.

Házasság. Wirth Klára Macs és 
Köhler Lajos gépészmérnök Budapest f. 
hó 16-án d. e. 10 órakor tartották eskü­
vőjüket a róm. kath. templomban.

— Hétfőn kezdenek kaszálni a Hortobá­
gyon. A városi tanács szombati értekezle­
tén dr. Veress Géza tanácsnok bejelen­
tette, hogy a Hortobágyon hétfőn megkez­
dik a szénakaszálást mintegy 1500 holdon. 
A kaszálást részes kaszásokkal végeztetik. 
Hétfőn és kedden a mátai biztosnál debre­
ceni kaszások jelentkezhetnek, ha nem 
lenne elég debreceni kaszás, akkor vidékie­
ket is alkalmaznak.

— A piarista gimnázium ünnepe. A
debreceni kegyesrendi róm. kath. Calasanai 
Szent József reálgimnázium „Révai Mik­
lós” önképzőköre május hó 17-én délután 
5 órakor az intézet dísztermében záró­
ünnepélyt rendez.

— Felhívás! A Magyar Mérnök és 
Fpitész Egylet debreceni osztályának 

, elnöksége felkéri az összes debreceni 
j mérnök kartársakat — tekintet nélkül 
arra, hogy az osztálynak tagjai-e, vagy 
sem, — hogy a vasárnapi nagy revíziós 
tüntetés alkalmával a vezetése alatt 
felvonuló összes debreceni mérnökök, 
építész-, erdész-, vegyész-, hánya- és 
kohómérnökök csoportjához csatlakozni 
szíveskedjenek. Gyülekezés délelőtt 10 
óráig a Szent Anna ucca torkolatában. 
Pontos megjelenést kérünk! Elnökség.

— Orvosi bír. Dr. Klein László orr-, 
torok, gége és fül szakorvos rendelőiét 
József kir. h. u. 8. sz. alól Ferenc Jó­
zsef ut (Piac ucca) 73. sz. földszint he­
lyezte át. Rendel d. e. 9 10. d. u. 3—5. 
Telefop: 14—88,

— Harminc uj pad és harminc 
szék a Déri-téren. A közönség kényel­
mére a Déri-téren 30 darab ni padot és 
széket helyeztek el. A padok fehérek, 
szépek és csinosak. Használatuk 10 fil­
lér. Hangvcrsenyes napokon e székek 
használatáért 20 fillért keli fizetni, 
melynek fele a Rádió Társa síig segít­
ségére fog szolgálni.

— A selyemhernyó kiosztás meg­
kezdődött. Azok a családok, akik rövid 
•3—4 hét alatt sely ernten vesztéssel 
50—60 pengőt akarnak keresni — a 
hernyó átvétele végett még ma, legké­
sőbb holnap jelenjenek meg: Miklós u. 
23. sz. alatt, hátul a keresztépületben. 
M. kir. selyemtenyésztési felügylőség.

0 ELLEP
PIAC Ú- 4». ]

— Kertészeti tanulmányutat rendez
a Debreceni és Haj du vármegyei Kerté­
szeti Egylet tagjai részére e hónap 
27-én, szerdán délután a Gazdasági 
Akadémia kertészetébe. Indulás a nagy­
erdei villamos állomásról délután egy 
óra 30 perckor, mely időre minden 
résztvevő jelenjék ott meg. A tanul­
mányutat vezeti Czapáry Bertalan, a 
mezőgazdasági kamara kert 
szaktanára, a kertészeti egylet ügyve­
zető igazgatója.

Szer etet vendégség az Árpádtéren.
Az árpádtéri egyházrész vasárnap, e 
hó 17-én délután hat órai kezdettel 
szeretet vendégséget rendez az cgv- 
liázrész gyülekezeti termében. Az igét 
dr. Diószeghy Mihály lelkész magya­
rázza. A tea ára 20 fillér. Az idén kon­
firmált leányokat és fiukat az egyház- 
rész ingyen vendégeli meg. Szeretettel 
hívjuk úgy az árpádtéri egyházrész tag­
jait. mint más egyházrészekhez tarto­
zókat is. Vezetőség.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FEHÉRTÓI

temetke zési vállalkozó
DÉOEMFELD TÉR 4. SZ.
Polgár Bujdosó István kútfúró, életének

65. évében elhunyt. Temetése e hó 18-án 
délután 5 órakor lesz a Kossuth uccai te­
mető halottas házától a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Kos­
suth uccai temetőbe.

l tol I

«Irt
Húsz

jobb csali 
jó himevü 
VI., Műnk 
folynak a

— Szel 
forgalomb
postabélyt 
nem lehet 
közönség 
készletet « 
15-ig dijrr 
postahelye 
a felárat n

— AN 
A nagyerc 
sei fordul 
Nagyerdő: 
szoknak, fi 
jesitette, r 
cirkuszi el

— Felh
mai rendi 
zetben én 
felkérjük 1 
Lajos vem 
18-án hét* 
tandó igei 
vétlen me;

Ujabl 
püspöki hí 
ceni ren< 
szegről ért 
debreceni 
cgcrszcgei 
pénztárát 
gőt ellopvi 
a kasszái 
teljesen az 
fúráséval < 
hogy a zal: 
követték e 
■íz ügyész: 
újabb vádd

— Dáry 
2 pengő. K 
désben.

— Az A 
gatősága ki 
volt bankig: 
lépett és a < 
vezési oszt 
meg.
LEGJOBB 
A DEBREl

— Zengő
dányok 50 
zongoratér!

— Raketl
ban; friss r 
tők Schmidt

pengé
kor t: 
kir. P 
Szalaj

hely 1 
női

idegbe

gek r 
ről-év

pomp
fürdő
nyelni

dós j 
Teréz

arany



Vasas vizek. — Mórfürdők. — Modern
Inhaletd/lum.

MelegvUü strandfürdő.
Elő- és alósaizon- 
ban teljes ellátás 
sál, kiirtásával, 

orvos vizittel stb.
ti* napra 92.—. 

pengő Húsz napra. 
Ifi.- P. 50 száza­
lék vasúti kedve*- 

uiény.

■fvfd
'%• Kérjen prospektus 

Bardejov-Kupéié, 
Slovensko.

w* •<
Huszonnyolc év óta Magyarország leg­

jobb családjainak gyermekeit nevelte a régi, 
jó himevii Gábor Fiúnevelő Intézet (Budapest, 
VI., Munkácsy u. 21.) A jövő tanévre most 
folynak a beiratások. Prospektus.

— Szent Imre emlékpostabélyegeknek 
forgalomból való kivonása. A Szent Imre 
postabélyegeket május hó 15-től kezdve 
nem lehet bérmentesítésre felhasználni. A 
közönség birtokában esetleg megmaradt 
készletet a postahivatalok ez évi junius 
15-ig díjmentesen más, forgalomban levő 
postabélyegekre becserélik. A becserélésnél 
a felárat nem szabad beszámítani.

A Nagyerdőn nem játszhat cirkusz. 
A nagyerdei vigadó bérlője azzal a kérés­
sel fordult a városhoz, hogy jövőben a 
Nagyerdőn jelöljön ki területet a cirku­
szoknak. A polgármester a kérést nem tel­
jesítette, mert a Nagyerdő nem alkalmas 
cirkuszi előadások tartására.

— Felhívás a korcsmárosokhoz! A
mai rendkívül súlyos gazdasági hely­
zetben érdekeink megvédése céljából 
felkérjük kartársainkat, hogy Németh 
Lajos vendéglőjében (Csapó u. 8.) e hó 
18-án hétfőm délután fél 4 órakor tar­
tandó rgen fontos megbeszélésen ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek.

lljabb betöréssel gyanúsítják a 
püspöki hivatal kasszafuróit. A debre­
ceni rendőrkapitányságra Zalaeger­
szegről értesítés jött. amely szerint a 
debreceni püspöki hivatal betörői Zala­
egerszegen is jártak és a polgári iskola 
pénztárát törték fel, néhány száz pen­
gőt ellopva onnan. A betörés módja és 
a kasszafurásnál használt eszközök 
teljesen azonosak a debreceni kassza- 
mráséval és igy alaposan gyanítható, 
hogy a zalaegerszegi kasszafurást is ők 
követték el. A rendőrség a két betörőt 
az ügyészségen fogja kihallgatni az 
újabb váddal kapcsolatban.

— Dáry Ilii verskötete megjelent. Ara 
2 pengő. Kapható minden könyvkereske­
désben.

— Az Adriai Biztositó Társulat igaz­
gatósága közli, hogy Emerich Zsjgmond, 
volt bankigazgató ur a társulat kötelékébe 
lépett és a debreceni vezérügynökség szer­
vezési osztályának vezetésével bízatott 
meg.
LEGJOBB HIRDETÉSI orgánum 
A DEBRECENI FUGGETi&N ÚJSÁG.

— Zongorák, pianinok, világmárkás pél­
dányok 50 pengős törlesztésre. Előnyös 
zongorabérlet. Schmidt, Piac u. 73.

— Rakett hurozás legjobban, legolcsób­
ban; friss rakett hűtők állandóan kapha­
tók Schmidt hangszerüzletben, Piac u. 73.

— 3— pengő kockáztatásával'' <RJ3ÄfÖ 
pengőt nyerhet. Junius 10-én d. u. 3 óra- ■ 
kor tartják a húzást a Székesfővárosi m. 
kir. Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V., 
Szalay u. 10—14. sz,

— Évtizedek óta elismert klimatikus gyógy- 
hely Bártfa, amelynek forrásai üdítő hatásúak 
a, sérvek bajainál, vérszegénységnél, a 
légzőszervek hurutjainál, érelmeszesedésnél, 
idegbetegségeknél, reumatikus fájdalmaknál.
400 méternyire a tenger felszíne felett a feny­
veserdőkkel környezett völgykatlan egyenesen 
predesztinálva van a munkában elfáradt ide­
gek pihentetésére és szórakoztatására. Az év- 
rol-évre fokozódó forgalom uj és modern be­
ruházásokra késztette a fürdőigazgatóságot, 
pompás szállodák, penziók, csodás strand­
fürdő, fedett sétány szolgálják a közönség ké­
nyelmét. Kérjen még ma részletes, illusztrált 
prospektust a magyarországi központtól: Er­
dos József hirdetési irodájától, Budapest, VI., 
Terézkörut 35.

Bérma ajándékul
legalkalmasabb egy csinos

arany, ezüst ékszer
vagy óra, mely már né­
hány penpBért pazar 
választékban kapható

Sánrinr ékszerésznél ^gfiaor Piac 28. sz.

Makacs székrekedés, vastagbélkata-
rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 
sargasag, aranyeres csomók, csípőfáiás 
eseteiben a természetes „Ferenc József” 
keserüviz, reggel és este egy-egy kis po- 
harra] beveve, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még ingerlékeny belü 
betegeknél is fájdalom nélkül hat. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható. v
*♦>*«>❖♦> .> ♦> „J, .5,

Or. Bakucz József egyetemi magán­
tanár, csecsemő- és gyermekorvos lakását 
és rendelőjét József királyi herceg u. 3. 
I. 3. alá (Bika-bérház) helyezte át.

— A Tátrai Gyermeküdülő (Baldócfürdő) 
subalpin fekvése, strandfürdője, sporttelepe és 
elsőrangú hizókurás ellátása által fiuknak és 
leányoknak ideális gyermekparadicsom. Az 
egész fürdő a gyermekeké! Prospektust küld: 
Gábor Nevelőintézet, Budapest, VI., Mun­
kácsy u. 21.

Az UJ LAKÁSRENDELET ma­
gyarázatokkal és joggyakorlattal meg- 
elent. Kapható Hegedűs és Sándor R. 

T. könyvkereskedésében Piac ncca 
34. sz.

FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fii' 
rödj a Margit-ffirdöben.

bölcs számai pedig finomak, jól hangzóak.
A vendégegyüttes élén nagyon szívesen 

látta viszont a publikum Kosáry Emmit, 
aki immár talán egyedül képviseli a ma­
gyar operettszinpadon a nagystilust el­
sőrendű énekkulturájával, igazi prima­
donnaegyéniségének nagyvonalúságával, 
előkelőségével, játékának választékos fi­
nomságával. Szokolay Olly csupa tem­
peramentum, idegesen eleven szubrett, 
táncban kitűnő és íehtrnemütechniká- 
ban fejlett; Király Ernő közvetlen, na­
gyon rutinos, kellemes; igen jól karri- 
kirozott, rugalmas, kedves figurát ad 
Sziklay József és jó. egészíti ki az 
együttest Vincze Mihály.

szirwwm «Rot»*
HBPUO

_ 333NMAZ NÜVÉ*
MOSO*:

VASÁRNAP délután: Lámpaláz. Mérsé­
kelt helyárak. — Este: A hárem. Ko­
sáry Emmy, 3zokg»lay Olly, Kirájly 
Ernő, Sziklay József és Vincze Mi­
hály vendégjátéka.

HÉTFŐ: A fekete dominó. A Zeneiskola 
operaestje. Félhelyárakkal.

KEDD: Viktória. Tímár Ila, Erényi 
Böske, Pal lay Manci, Antók Ferenc, 
Unger István és az operettegyüttes 
bucsufellépése.

SZERDA: Feketeszáru cseresznye. A 
drámai együttes búcsúja.

CSÜTÖRTÖK: Töltőtoll. Tuboly Lujza, 
Kormos Ferenc és Misoga László bú­
csúja. Szinpártoló este. Félhelyárakkal.

PÉNTEK este: Hajnalban, délben, este. 
Mészáros Béla búcsúja. Szinpártoló 
este, félhelyárakkal.

SZOMBAT: A sátán maszkja. Utána : 
Tihamér. A) 4. bérlet. A szezon utolsó 
premierje.

PUNKÖSTVASÁRNAP délután: Mese­
színház vendégjátéka. Mérsékelt hely­
árakkal. — Este: A sátán maszkja. 
Tihamér. B) 4. bérlet.

PÜNKÖSTHÉTFŐ délután: Meseszín­
ház vendégjátéka. Mérsékelt helyárak­
kal. — Este: A sátán maszkja. Tiha­
mér. C) 4. bérlet. Utolsó előadás.

HAREM.
Szombaton este zenés vígjáték formá­

ban került a Csokonai-szirtház közönsége 
elé Vajda Ernő ismert darabja, a Hárem. 
A vígjátéknak csak használt Király Ernő 
ügyes átdolgozása, hiszen eredetileg is 
inkább librettószerü volt, Fényes Sza-

Ma. vasárnap délután a szenzációs si­
kerű

LÁMPALÁZ
kerül színre mérsékelt helyűrakkal a 
premier ragyogó szereposztásában.

Mo, vasárnap este búcsúznak a debre­
ceni közönségtől a színház illusztris 
vendégművészei;

KOSÁRY EMMTY,
SZOKOLAY OLLY,
KIRÁLY ERNŐ,
SZIKLAY JÓZSEF,
VINCZE MIHÁLY, 

akik tegnapi premierjükkel a 
HÁREM

eimü énekes vígjáték előadásával a leg- 
tökéletosebb művészi produkcióval való­
sággal elragadták a megjelent előkelő 
közönséget. Az egész világon ismert és 
elismert magyar színjátszó művészet 
kimagasló reprezentánsai az operett- 
játszás nagy stílusából valóságos aka­
démiát tartottak és fölényes művésze­
tükkel igazolták azt a felfokozott vára­
kozást, amellyel a nagyszabású vendég­
játékok iránt a közönség viseltetett. Mai 
bucsufellépésiik iránt az érdeklődés még 
fokozódott, miért is ajánlatos a jegyek­
ről idejében gondoskodni. A szinpártoló 
egyesületi tagok a felemelt helyárak da­
cára csak a rendes esti helyá rakat fize­
tik.

A Városi Zeneiskola hétfői operaestje 
félhelyárakkal lesz megtartva a szín­
házban, mikor is a világ zeneirodalmá­
nak egyik értékes gyöngyéből 

A FEKETE DOMINÓ 
cjmü vigoperából vizsgáznak Hoór- 
1 empis Erzsébet miivésznövendékei. Az 
előadást dr. Latzkó József rendezi és 
Forray István karmester-tanár vezényli.
A hatalmas érdeklődéssel várt operaest 
félhelyárakkal tekinthető meg.

Kedden este búcsúzik Tímár lla, Eré­
nyi Böske, Pallay Manci, Autók Ferenc 
és Unger Istvánnal az élén az operett - 
együttes, a

VIKTÓRIA
operettben, tehát ugyanabban, melyben 
ez a sok sikert aratott kedvenc egviit- 
tes a szezon elején bemutatkozott. Á' kö­
zönség meleg ünnepléssel készül búcsút 
venni kedvenceitől.

MOZI
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Űrnap, h 
is 17. ésmájus 17. és 18-án

CROCK
a földkerekség legnagyobb varieté komé­

diásának egyedülálló attrakciója, 
hangosfilm operett telve zenével.

A női főszerepben; .
LIANE HAID.

Azon kivjil: .
FLIPP. MINT KONYHAMŰVÉSZ, 

hangos rajzos trükkíüm.
Műsort bevezeti: a legújabb Fox hangos

híradó.
Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9, 

vasárnap 5—7 és 9 órakor. 
Vasárnap az 5 órás előadás mérsékelt 

helyárakkal.
Vasárnap d- e. 11 órakor zónaelöadás 

30—40 filléres helyárakkal az ifjúság 
részére.

Ik _ _
T-Ú2

Az előadásokat katonazenekar Ideéri!
Ma, vasárnap, május 17-én

Vidám esték!
KOX ÉS BOX PARISBAN
Két ügyefogyott fcckó vidám kalandjai 

7 felvonásban.
Repriz!

Azon kívül:
B A Y M ON JP GRIFFITH

kitűnő amerikai vígjátéké 
6 felvonásban

PÉNTEK 131! 
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 

vasárnap 5—7 és 9 órakor.

|0zl
7S riemzet lobogója Stratford an Avonban Shakespeare születésnap ián 

amikor ott nagy ünnepségek vannak. P ’

zletem és mühßlyem ®<r Ba,m m 18 ««•
___________ NAGY, mOsxeréez. I

CU3ZGCfA*S2iriMHg
IÁ ti.*» n.‘ „j. J jOa

Ma, vasárnap:
„ASSZONY, AKI SOHASEM FELEJT" 

Petrovich Szyetiszlav és Lil Dagover hangos 
világfilmjc kerül bemutatásra. 

Megelőzi:
„CINCI MINT TORREÁDOR"

hangos 1 felvonásos.
Előadások: 7 és 9 órakor. Félhelyárak! 

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. D. u. 3 órakor 
féfhelyárak! Csak 16 éven felülieknek!

URANIA.
Ma: Hívjon és jövök.

Király Ernő és Sándor Jenő a vasúti 
állomáson várják a Hárem szereplőinek 

megérkezését.

1 I
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Falnedvesség, s met rom, gomon ellen
iraaa

a teljesen szagtalan fehér „Biber-F”, talajvíz ellen. 
„Biber-A” biztosan és örökre szigetel. Beszerez­
hető: Lukács Vilmos és Testvére és Ifj. Fiilöp 
Ignác építési anyagkereskedő cégeknél, Debrecen.

tfesr
...»

A Bndai 11 elleni bajnoki mérkőzésen bncsnzik ma a deb­
receni közönségtől a Bocskay, amelyet már csak a közép- 
enrópai Kapa-mérkőzések során láthatnnk viszont a nyáron

Március 15-én a Vasas ellen szerepelt 
legutóbb komoly mérkőzésen a debreceni 
közönség előtt a Bocskay és két hónap 
múltán ma láthatjuk viszont a debreceni 
fiukat. Közben sok idő telt el, Debrecen 
csapata megjárta Egyiptomot, négy baj­
noki és egy kupamérkőzést játszott. — 
Legutóbb az Újpest ellen a szezon leg­
nagyobb meglepetését okozta a Bocskay 
és a gyönyörű eredmény után bizonyára 
megfelelő ünneplés jár ki a játékosok­
nak.

Ma a Budai 11 elleni mérkőzés van so­
ron és e mérkőzés két pontja jelenti az 
utolsóelőtti lépést a 3. hely felé. Ez a 
hely az évi összteljesítmény alapján jo­
gosan illeti meg a Bocskayt és könnyel­
műség lenne kiengedni.

A Bocskaynak ma amellett is tanús­
kodni kell, hogy méltó a Középeurópai 
Kupa küzdelmeiben való részvételre. A 
Ferencváros és az Újpest pénteken vég­
leg nyilatkoztak, hogy amerikai túrára 
mennek és nem startolnak a Középeuró­
pai Kupáért.

Fodor dr. már ezt a bejelentést magá­
val vitte és továbbítja a kupakonferencia 
résztvevőihez.

Ma tehát a Bocskay búcsúzik Debre­
centől és minden valószínűség szerint 
csak a Középeurőpai Kupában láthatjuk 
viszont a debreceni játékosokat.

A mai mérkőzés esélyeire vonatkozóan 
csak azt mondhatjuk, amit a Nemzeti 
mérkőzés előtt: a Bocskay minden nagy 
eredmény után elbizakodott és a kővet­
kező mérkőzésen ennek megfelelően éri 
meglepetés.

A Budai 11 csapata nem egyszer szer­
zett már kellemetlen meglepetést a Bocs­
kaynak és ha ez a mérkőzés elején nem 
játszik teljes gőzzel és komolysággal, 
könnyen bekövetkezhet a Budai 11 győ­
zelme. A vendégcsapat összeállítása si­
kerültnek mondható, hiszen a fizikum és

gyorsaság mellett a technika is méltóan 
van képviselve soraiban. A győzelem, 
illetve az eredmény mégis a Bocskaytól 
függ, mert ha a debreceni csapat úgy ját­
szik, amint játszania kell, akkor a Budai 
11 csak megnehezítheti, de nem akadá­
lyozhatja meg a Bocskay győzelmét.

A Bocskay csapatában annyi változás 
lesz, hogy Mertin helyén ismét Horvát 
szerepel, akinek nem egyszer volt már 
sikere és akinek játéka nem olyan tetsze­
tős ugyan, mint a többi csatároké, de 
hasznosság tekintetében felveszi velük a 
versenyt.

Szombaton délután megérkezett Deb­
recenbe a Budai 11 csapata s velük együtt 
jött Horvát is. A Budai 11 felállítása a 
következő: Lantos — Weber, Hungler — 
Kaltenecker II., Polgár, Schuster — 
Schmidt, Sztancsik, Kaltenecker I., Lyka, 
Czumpft.

Bocskay: Budai — Fejér dr., Moharos 
— vampetics, Moóré, Reviczky — Mar­
kos, Vincze, Teleki, Mátéffy, Horvát.

és 5:0-ra kaptak ki Bécsben. 
és 5:0ra kaptak ki Bécsben.

Bécs, május 16. Auszria válogatott 
futballcsapata 5:0 (2:0) arányú győzel­
met aratott a skó't válogatott futballcsa­
pat felett. A mérkőzést a svájci Ruoff 
vezette, amely mintegy 45,000 néző előtt 
folyt le. Az osztrák csapatban különö­
sen a half sor tiint ki játékával. A skó­
tok csak védelmüknek köszönhették 
hogy nem szenvedtek nagyobb arányú 
vereséget. Mérkőzés után a nézők be­
rohantak a pályára és vállukon vitték 
az öltözőbe az osztrák játékosokat. A 
skotok a magasra felcsigázott várako­
zásnak nem feleltek meg. A nagyarányú 
vereségnek a fő oka, hogy nem első 
garnitúrájukat küldötték Bécsbc. hanem 
egy gyengébb együttest.

Délután 3 órakor zárjuk le a Bocskay—Budai 11 
mérkőzés tipp pályázatát

Az Újpest feletti győzelem és a tipp­
verseny sikere e héten még nagyobb tö­
megeket mozgat meg újabb tipp pályáza­
tik keretében. A Budai 11—-Bocskay 
mérkőzésen a tavaszi szezonban utolsó­
előtti alkalom nyílik a tippelésre és ez 
csak fokozza a pályázók ambícióját.

A jutalmazás változatlanul gazdag, 
mert 10 győztest jutalmazunk, tehát jól 
járnak azok, akik eltalálják az eredményt.

mozijegyek és könyvek
•vMw------------

A dijak között 
szerepelnek.

Pályázni délután 3 óráig lehetT ekkor 
lezárjuk a szavazást.

Pályázatunk feltételei a szokásosak, 
vagyis a kivágott és olvashatóan kitöltött 
szelvényt a Hegedűs és Sándor RT Piac 
ucca 34. sz. alatti üzlete előtt elhelyezett 
urnába kell bedobni.
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DMTE—DTE mérkőzés délelőtt a 
DEAC pályán. Mindkét csapat jól szere­
pelt az eddigi mérkőzéseken, tehát egymás 
ellen is szép játék várható tőlük. A mér­
kőzés vasárnap délelőtt 11 órakor a DEAC 
pályán Szánthó bíráskodása mellett ját­
szódik le.

Felkérem a DVSC alant felsorolt játé­
kosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a 
nagyállomásnál pontosan jelenjenek meg: 
Thury, Pálinkás, Juhász, Márkus, Nyizs- 
nyik, Weisenberger, Béres, Szalontai, 
Peuer, Boros, Tóth, Erdei. Vonat indulás 
2 óra 28 perc. v MKET

Felkérem a Bőrös SE alant felsorolt já­
tékosait, hogy vasárnap, 17-én délelőtt fél 
9-re a DEAC pályán pontosan jelenjenek 
meg: Illés, Kun, Kovács, Budán, Gombos, 
Korcsmáros, Milos, Grosz, Besenyei, 
Kiss J„ Havas, Nagy József, Sóvári. — 
Intéző.

Amatőrprogi-am. Püspökladány: PMÁV 
—DVSC. — Nyíregyháza: NyÖTSE— 
NyKISE. — Kisvárda: KSE—DEAC. — 
Mátészalka: MTSE—NSE.

DKASE—NyMTK délelőtt fél 11 óra­
kor az Ügető téren. A DKASE vasárnap» 
látja vendégül a NyMTK csapatát, amely 
különösen védelme révén adhat munkát a 
DKASE-nak. A mérkőzést Nagy Zsolt 
vezeti.

•*•*•*• ♦ • * •*•*•*•*•*•

A DVSC kerületi atlétikai versenye. 
Vasárnap délután 2 órai kezdettel a 
DVSC a Bocskay—Budai 11 bajnoki mér­
kőzés előtt kerületi atlétikai versenyt ren­
dez, amelyen résztvesznek a nyíregyházi, 
szolnoki, püspökladányi és debreceni 
vasutas sportegyletek, azonkívül a DEAC, 
DGASE, DTE s a helybeli középiskolák 
közül a ref. gimn., kath. reálgimn. és a 
reáliskola, valamint a levente egyesületek, 
úgyhogy minden számban szép küzdel­
mekre van kilátás. Versenyszámok. Szé- 
niorszámok: 100, 300 és 800 méteres sík­
futás, 3000 méteres síkfutás előverseny, 
4><400 méteres stafétafutás, 200 méteres 
gátfutás, magas-, távol-, rúd- és hármas­
ugrás, sulylökés, diszkoszvetés, gerelyhaji- 

I tás. Ifjúságiaknak: 400 méteres síkfutás.
I Leventéknek: 100 és 1500 méteres sikfu— 
i tás, gerelyhajitás.

Rovatvezető: H. Farkas Ilona.

Barátnőm és a politika
A barátnőm felszaladt hozzám csütörtökön 

ebéd után szőkén, paríőmösen, frissen ondolált 
fejjel, divatosan.

— Kitűnő színben vagy — mondtam neki.
Ah, ugyan rémesen érzem magam — fe­

lelte és ide-oda cikkázott a szobákban, meg­
szagolta a virágokat, mondta, hogy gyönyö­
rűek. összedobált néhány díványpámát, meg­
nézett egy-két uj könyvet, a tükör előtt so­
káig próbálgatott egy régi indiai kendőt, amit 
az egyik székre dobva talált.

— Parancsolj cigarettát, abban a dobozban 
találsz — és amig néztem, ahogyan vibrál, 
cikkázik, ahogyan nem találja a helyét, ahogy 
a levegő körülötte idegességgel és villamosság- 
f>af telt meg, arra gondoltam, hogy valami 
nagy baj lehet vele.

— Angyal vagy, köszönöm — mondta. Az­
tán rágyújtott körülményesen egy kis ezüst 
öngyújtóval, ami most véletlenül rögtön lob­
banva felgyuladt. Lassan fújta a füstöt, köny- 
nyü, kék karikákban. Nézegette a fehér kezét, 
a vékony ujjait, ahogyan tartotta a cigarettát.

— Olyan vagy, mint valami filmen a hősnő, 
akit premier plánban mutatnak -- mondtam 
neki nevetve.

— Tényleg olyan?
És ekkor váratlanul, tragikus mozdulattal, 

ahogy Shakespeare-drámákban látja az ember 
a hires tragikat összecsuklani és amikor a 
szomszédjai mindig hangosan bosszankodnak, 
hogy a színésznő megint hamisan játszik, te­
nyerébe temette az arcát és simi kezdett

— Ilyen szőkén, ilyen elegánsan, ilyen illa­
tosán sírni paradoxon — és butaság is! Simi 
semmiért a világon sem szabad, nem is kell. 
Drágám, komolyan elég legyen, ki nem állha­
tom a barátnőim hisztériás könnyeit. Azon kí­
vül tudod, hogy rendes nő más ember előtt 
nem sir!

— Nem vagy megértő — panaszolta. — És 
különben is, igazi nő csakis más ember előtt 
tud jól simi. A másik ember sajnálata adja 
az izét és az erejét az uj könnyeknek.

j^ztán reménytelenül, könnyű kis sóhajjal 
felszántotta a könnyeit, pudert vett elő és 
rúzst. Két perc múlva rózsásan és üdén mo­
solygott rám. Nyoma sem volt a sirásnak.

— Olyan vagy, mint a nyári zivatar!
— Igen, igen, — mondta elgondolkozva, — a 

nyári zivatar nem rossz hasonlat, feltéve, ha 
egy olyan zivatar eléggé elegáns, eléggé femi­
nin, didergő és lázas és mit tudom én milyen, 
hogy hozzám mered hasonlitani.

— Te megőrültél azóta, hogy legutóbb lát- 
talak!

Dehogy! — kiáltotta. — Dehogy, csak. 
mindennek Briand az oka.

— Briand? — kérdeztem ijedten. — Mi köze 
van a francia külügyminiszternek hozzád?

Sok, rengeteg! — magyarázta. — Én is­
merem Briandt, láttam a fényképét, hallottam, 
olvastam róla, nekem ő különben szánpatikus- 
volt, egy kedves, egy drága, egy őszbajuszu- 
Ugy gondoltam rá, mint egy elegáns, fiatal 
nagyapára, aki udvarias az unokáihoz. Egy 
művészi nagyapa ő, egy bohém, egy angyali. 
Nekem ő fontos volt és kedves ismeretlen is­
merős. Itt a Hortobágy mellett, nem érzed mi­
lyen művészi, milyen pikáns, hogy egy szőke, 
23 éves nő nem egy katonatisztért, nem egy 
boxbajnokért és nem az ismert bankvezérért 
rajong, de Briandért, a francia külügyminisz­
terért?

— Ki mersz nevetni?! — kérdezte dühösen.. 
— Nem is tudom, hogyan is vagy te a legjobb 
barátnőm egy ilyen hűvös, prózai nő? Tudod 
te, mi az, áldozatot hozni, mi az rajongani? 
Biztos, fogalmad sincs róla .

ügy látszik nincs — feleltem és igyekez­
tem egész komoly maradni.

— Tudod, — folytatta ő, — szerdán egész 
I nap imádkoztam Briandért. Mi az, hogy imád­

koztam, drukkoltam, izgultam, ideges voltam. 
Szent Antalnak 5 pengőt adtam. Mindenkivel 
összevesztem. A flörtömnek mondtam, hogy 
gyűlölöm és nem merjen többet telefonon fel­
hívni. A férjemnek megigértem, hogy elválok 
tőle. A cselédemnek felmondtam. Az anyó­
somnak elfelejtettem a születésnapjára gratu­
lálni. Fél éjszaka fent voltam a rádió mellett 
és óránként kínoztam a szerkesztőségeket, 
hogy tudnak-e már eredményt a francia elnök- 
választásról? És amikor megtudtam, hogy nem 
Briand lett az elnök... Jaj! Komolyan, majd­
nem belebetegedtem. A férjem ugyan azt 
mondja, hogy a 60 cigarettába betegedtem be­
le, amit aznap elszívtam. Dehát mindegy!

t ^'s m°st a leghelyesebb, ha megnyugszol, 
sőt belenyugszol. És a leghelyesebb, ha ha­
gyod a politikát. Félek, hogy nem áll jól ne­
ked. Nem tudom, nem vagy-e túl szőke hozzá??

— Azt hiszed, csak feketehaju nőknek sza­
bad valami okos dologhoz érteni? Nem vagy 
egy kicsit beképzelt? És különben is, fiam, ha 
en hozzákezdek valamihez, az biztos, hogy jól 
áll. És ha nem áll jól, hát jól fog állni. Kü­
lönben is abbahagyni lehetetlen, mert ez ma a 
legutolsó divat.

Legutolsó divat? Nem értem.
— Szörnyű, hogy mennyire elmaradt vagy, 

hányszor mondtam már, hogy lehetetlenség

síiiatoiMoppás a vasa, ttólyag, rheuma Qyfirooiza
Üzletvezetőség: Budapest, V., Zoltán ucca 8.
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PIKO J. KÉZIMUNKA SZAKUZLETE, Kossuth ucca 2.,

ilyen begubózódva élni. A mai világban, édes 1 
fiain, egy fiatal uriasszony köteles politikailag 
jól értesült lenni. Ez egészen komoly! Ha ma 
társaságba hívnak, a kutya sem ül le bridgezni. 
Ez már csak az idősebb dámák szórakozása.
A ruha nem téma. Az ember csak jól megnézi 
a másik toilettejét, de nem dicséri, nem beszél 
róla. A szabónők bűneiről is mélységesen hall­
gat, az elszabdalt selymekről és a méregdrága 
fazondijakról. A pletykázásnak vége. Senki 
sem beszél X-né válásáról és Z. kisasszony tul- 
merész flörtjeiről. A könyveket az ember leg­
feljebb elolvassa, de beszélni róluk nem mon­
dáin dolog. A költők kimentek a divatból. A 
footballmeccs nem rossz, de ha az ember arra 
gondol, hogy a játékosoknak rendesen görbe 
lábuk és rossz szaguk van, nincs kedve be­
szélni róluk. Nincs már torta receptleirás és 
mosónőcim kérés! Cselédeik rémtetteit sem 
tárgyalják meg a fiatal asszonyok. Gyerme­
keik csodatettei rendszerint untatják a hall­
gatót. Mi marad más? Szívügyek? Ugyan, me­
lyik nő lesz őszinte a másikhoz? Egyik sem.
Ma, fiacskám, egy igazi elegáns, szép téma 
van, a politika!

- Ezt nem is tudtam. Érdekes! Nos és hon­
nan szerzi egy ilyen magadfajta szép nő az 
értesüléseit? Újságot szoktál olvasni?

— Újságot azt nem olvasok, ezt már egy­
szer mondtam neked, legfeljebb a vastag be­
tűket, színház és divathíreket, a házasságokat 
és az apróhirdetések közt is rém vicces dol­
gokat talál az ember. Vezércikk és országházi 
tudósítás? Nem, az idegeim ilyen hosszú izék 
•elolvasására nincsenek berendezve. Viszont 
nagyszerű értesüléseket kap az ember, csak 
ngy össze-vissza. Például a tenniszpályán a 
tréner beszélget valakivel és szidja a kor­
mányt, én az öltözőben a cipőmet huzom és 
nem tehetek róla, hallom, hogy mit mond.
Okos nő rögtön megtanulja a hallottakat és 
alkalomadtán véleményt nyilvánít. Vagy fér­
jem barátja nálunk vacsorázik és panaszkodik 
a vetésről, a búzáról, a gazdasági gépekről, 
aztán tovább erről-arról, már politikára lyu-

PERZSA ÁGYELŐ 
HOZZÁVALÓVAL 

12.80 P,
Városház alatt.
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Az Elysce palota Parisban, a francia köztársasági elnök székhelye,
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Hornyolt és hódfarkú tetőcserép, kő 
zönséges falazótégla; speciális tég­
lák; szab. ,,Újlaki" födém és ,,Poro- 
sit válaszfaltégla; pillér-, pallásbur- 
koló-, kéménykeresztmetszeti-, tra­
vers-, reform-, kábel-ikertéglák stb. 
*-os Újlaki asbestcementpala. 

Betonból készült szab. Schwendilátor- 
készitmények: szellőztetők, kémény­
fejek, kéménytoldók, betétidomok, 
kéménytisztitóajtócskák.

Szab. Martin vasbetonkerités. 
Cementáruk: cement- és márvány­

mozaiklapok, betoncsövek és kutgyü- 
rük stb.

Mükőmunkák: lépcsők, lábazati- és fal­
burkolati kövek, kerítések, oszlopok, 
síremlékek, virágtartók és kerti dísz­
tárgyak stb. ; '".ISHil

»Lean” szab. építőkő.
Dunakavics. T'Ü'H
Uunahomok.
Bányahomok. f SUífi
Darabos és zúzott mészkő.
Utak, járdák, helyiségek burkolása szab.

Duromitbetonnal.
Gazdaságos tüzelőberendezések.
Cserépkályhák. j1

kadnak ki! Az ember ezt is hallja. Aztán elég 
nem elfelejteni néhány nevet, néhány közhe­
lyet, tudni egy pár adatot, két-három évszá­
mot és órák hosszat folyékonyan tud az ember 
politikáról beszélgetni és hallgatni.

— Azt hiszem, egyre megy.
— Dehogy megy egyre, ha egyszer divat, 

kénytelen vagyok követni, sőt társadalmilag 
karriert lehet csinálni ezzel.

— Te persze!
— Hogyne, — folytatta zavartalan, — én ter­

mészetesen favorit vagyok. Szombat este is 
együtt táncoltam egy rém kedves fiúval. Azt 
hiszem képviselő, de lehet, hogy csak képviselő 
lesz a jövő parlamentben. Nem tudom. A ne­
vét is rögtön elfelejtettem, de ilyen kicsiség 
nem is fontos. Kitünően táncolt és már fél­
tem is, hogy feltűnő lesz, hogy sokat vagyunk 
együtt. És aztán mondta, hogy gyönyörű a 
hajam és a szemem. Tudod, kicsit meg is sér­
tődtem, hogy csak ennyi tetszik neki rajtam, 
ff® később mar azt is mondta, hogy csak 
szőke nő tud ilyen csodálatosan szép lenni és 
hogy nagyon tudna szeretni engem. És ha ez 
lesz a kerülete, természetes, hogy nagyon 
gyakran lesz Debrecenben és ugy-e, sokszor 
fogunk találkozni. Egészen szédült voltam, 
nem, semmiféle italtól, nem szoktam inni se 
bort, se likőrt, se pezsgőt. A szavaktól lehet 
a legjobban elszédülni, a szavak a legcsodá­
latosabb mérgek, narkotikumok, orvosságok, 
mit tudom én!

— Szóval a politika?
— Igen, hát nem gyönyörű, amikor egy 

szép. okos fiatal férfi nemzetek sorsát intézi, 
az én érdekeimet, a te érdekeidet, a mindenki 
érdekeit és tudod, a parlamentben beszédet tart 
és én... -y •

— Te persze a karzaton lángolsz és égsz 
és ... No de az előbb Briand miatt sírtál és 
Briand 70 éves.

Ugyan kérlek, te semmihez nem értsz, 
fe sehová nem tudod követni az embert. Én 
nem Briand miatt sírtam. Én őmiatta sírtam, 
aki nem Briand és nem 70 éves. Talán 30 le­
het, vagy 36 éves, okos, kedves és nagyon 
szeret engem.
- Ez mind nagyon szép, rendben van és te 

is szereted?
— Nem tudom, félek, remélem, hogy nem ...

- válaszolta csendesen.
Hát mit akarsz? El fogsz válni az urad­

tól, a felesége akarsz lenni, vagy a szere­
tője?

Nem, ne kérdezz, én nem tudok semmit, 
nem akarok semmit, én...

— Akkor valószínűleg azt akarod, hogy főz­
zem meg az uramat és az összes ismerősei­
met, hogy a nyáron, amikor a választások 
lesznek, szavazzanak a te szivkirályodra! No 
csak ne sírj, hát ezért jöttél? Ezért olyan fon­
tos egy fiatal úrasszonynak a politika?

Ki nem álhatlak! — mondta ekkor leg­
jobb barátnőm villogó szemekkel. — Adj köl­
csön egy zsebkendőt, az enyém egészen vizes. 
Gyere este le a korzóra, most olyan szép ez a 
májusi Piac ucca. Tudod, olyan szép. Szer­
vusz édes. Különben nem szervusz, gyűlöllek!

És ezután a barátnőm könnyedén, vidáman, 
parfőmösen elsietett.

A május meghozza a tejszezont, amikor 
túró, tejfel, fiatal vereshagyma, juhturó snid- 
lmggel körözve, piros retek, elsőrangú és ol­
csón előállítható vacsorákat adhatunk. Meg­
kezdhetjük a yoghourt készítését, amely nyá­
ron kellemesen üdítő és fogyókúrához is fel­
használhatjuk. Sokkal jobb és egészségesebb, 
mint az aludttej. Köztudomású, hogy az aludt­
tej forralatlan tejből készül, de a yoghourthoz 
a legjobb tejet forralva használjuk.

Yoghourt. Felforralunk egy liter tejet és 
hülni hagyjuk. Ha már jó langyos, veszünk 2 
kávéskanál yoghourtot, amit tejcsarnokban 
vettünk, egy csészébe tesszük és ráöntünk pár 
kávéskanál langyos tejet s addig kavarjuk, 
míg teljesen sima lesz, majd hozzákavarjuk a 
liter tejhez. Kisebb üvegekbe tesszük és vagy 
tűzhely tetejére tesszük takaróval letakarva, 
vagy párnával letakarva olyan helyre tesszük 
ahol egyenletes, kb. 40« meleget kap. Tehetjük 
egy lábas meleg vízbe is és aztán jól letakar­
juk. így hagyjuk 3—4 órát, hogy megaludjon s 
aztán jégszekrényben hütjük. Készletünkből 
minden nap elteszünk pár kávés kanálnyit, 
hogy mire újból készítünk, legyen tartalék 
yoghourtunk.

Tavaszi leves. Fiatal sárgarépát, petrezse­
lyem gyökeret megtisztítunk, karikára vagda­
lunk, egy fazákba tesszük és annyi csontlevet 
öntünk rá, amennyi levest óhajtunk. Addig 
főzzük, mig a gyökérnemü megpuhul. Adunk 
hozzá egy marék megvagdalt zöldbabot, egy 
marék zöldborsót s egy szétszedett karfiolt, 
aztán még félóráig főzzük. Megsózzuk, kevés 
törött borsot adunk hozzá és pirított zsemlével 
tálaljuk.

Májpüré leves. Fél kiló borjú- vagy sertés­
májat apró darabokra vágunk, zsíron meg­
pároljuk. Meghintjük 2 -3 kanál liszttel s ezt 
is megpirítjuk. Hozzáöntünk elegendő csont­
levet vagy vizet s amikor a máj eléggé meg­
főtt, átpasszirozzuk. A levesestálban elhaba­
runk egy vagy két tojás sárgáját s a forró le­
vest ráöntjük. Párolt rizs közé keverünk.

Liba melle vadason. A liba mellét két részre 
vágjuk, lábasba tesszük, adunk hozzá karikára 
vágott sárgarépát, petrezselyem gyökeret, ap­

róra vágott vereshagymát, egy kis szemes bor­
sot, egy babérlevelet, sót és lebontva ecet-viz 
hozzáadásával puhára pároljuk. Mikor már a 
hús es a zöldség is egész puha, kivesszük a 
húst, a zöldséget és a levét szitán átpassziroz­
zuk, közben egy lábasban kevés rántást készí­
tünk, vízzel feleresztjük és hozzáadjuk a hús 
levet s az atpasszirozott zöldséget. Pirítunk 2 
evőkanál cukrot, ha már elég barna, ezt is 
hozzátesszük, annyi citrom levét adunk hozzá 
hogy eleg savanykás legyen. Egy kis citrom- 
nejat is lehet hozzátenni, ha szükséges még 
egy kévés só vagy cukor, ízlés szerint pó­
toljuk. Zsemlegombóccal tálaljuk.

Zsemlegombóc. Egy zsemlét tejben áztatunk 
jól kifacsarjuk, hozzá teszünk két tojást, sót 
borsot, zöldpetrezselymet és annyi zsemlemor­
zsát, hogy ne legyen lágy, de kemény sem. 
Egy feher vaszonruhába bekötjük, fonál segít­
ségévéi egy fazék vizte tesszük, úgy, hogy a 
gömböc belelógjon a forrásban levő vízbe. 15 
percig főzzük, aztán kivesszük a ruhadaraib- 
bol, felszeieteljűk és a húsétel köré tálaljuk.

Párolt galamb. Egy lábasba teszünk zsírt, 
citromhejat, kapribogyót, petrezselyem zöld­
jét apróm vagya a massza felét a lábas aljába 
tesszük, rarakjuk a félbe vágott galambokat s 
a többi masszát a tetejébe tesszük. Hozzá­
adunk egy kévés vizet és fedő alatt pároljuk, 
„a a leve kévés volna, csontlével pótoljuk. 
Ha a hús puha, makarónival körítve tálaljuk.

Gombás hbaaprolék. A megtisztított, tetszés 
szermt felaprózott libaaprólékot sós vízben 
PUhara főzzük, kevés vízben, hogy a leve ió 
erős Jegyen. Zöldpetrezselymet teszünk közé. 
Közben egy labasban kevés zsírban finomra 
vágott vereshagymát dinsztelünk, ha már her 
vad, egy kilo darabokra vágott friss gombát 
(konzervgombából elég 15—20 dkg.) zöld­
petrezselymet, sót, borsot s lefödve addig pá- 
hülÄ ?‘g a teljesen elfőtt, aztán meg-
rölll i .ev,° un,al !;s.ztteI- feleresztjük az ap­
rólék le ve vei, belerakjuk az aprólékot és még 
néhány percig lásson forraljuk. S
fAHU-rf°nya- gombóc- Negyven deka sósvizben 

atpasszirozott burgonyát megsózunk, ösz- 
szekeverjuk 10-15 dkg. liszttel, egy egész to­
jással, de a fehérjéből előbb habot verünk. 
Egy zsemlét kockára vágunk, zsíron megpirít­
juk egy kánál zsemlemorzsával együtt és bele- 

1 keVerF>k ezt is a tésztába. Gombócokat for- 
I a u’.lk belőle es sós vízben kifőzzük, pirított 
j zsemlemorzsával behintjük. Lekvárral tálaljuk.
I 'vkváro, gombóc. Két tojásból, öt deka

vajból, három evőkanál cukor, kevés só 2
mszeltedtTomh'0'10t-‘ f'-eSZt0’ egy kanál rám,
dagasztva hnovJ -6JJe CS annyi fittel össze- 
aagasztva, hogy j° gyenge tészta legyen be-
mégkelt J késfd°líg0ZtUk' kCínÍ b^y-ínk, ha jól 
meglelt, kesfok vastagságúra kinyuitiuk
-egyszcglctcs darabokra vágva megtöltiiikalakra TzzefgÄ

alakra formáivá sósvizben kifőzzük, vajon pi­
rított zsemlemorzsában megforgatjuk. P
f..Da.'iasze!ft- A darát sósvizben sürü péppé
ráZWsmitríf1íÍhÜlt' °lvasztott vajat ontimk 

lsz“el, vagy egész finom morzsával
bük Szanál -TSY SZeméIy részére készit- 
rünk bele Vf3* VeSZÜnk és "égy tojást vé­
szeiét eket felt - ,ossJekeverjük, kotlett alakú 
SS “ belőle. Morzsában jól 
Sejtik f°rrÓ zsirban- vagy vajban

A ORITTNER SZŐLLŐTELEP pincészetének borüzle- I
doom'*?80*1 ÜT ®* (saját ház) megkezdődött a pünkösti I 
BORVASAR. Minden mennyiségben, olcsó termelői árakon. 1

Pünköstre ajánlható borok:
Kecskemét gyöngye............................\ |jt. —
Olasz rizling, saját termés . . . . 1 „ —.
Mérgespuszta kincse 15% kesernyés 1 „ —.

„ különlegesség, 15% édeskés 1 „ —.

S liter 
vételnél

Most jelent meg I

A földfeh árrendezésről 
szóló törvény és 

végrehajtási rendelele.
(Az Í93Í; VIII. t.-c. és az 1900/1931. 
M. E. sz. rendelet az eljárás ismertetésével 

es részletes magyarázatokkal.)
írták:

Ifj. Dr. GERGELY JENŐ
és

Dr. MÉSZÖLY IMRE 
budapesti ügyvédek.

Ára: t P 50 fis!
Gyakorlati útmutató földbirtokosok, pénz­
intézetek, gyárosok, ügyvédek, mérnökök 

részére.
Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDORUL
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.

■



Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cetit, bushel

Ilma:
Május 84.625 84.75
Julius 62—62.125 6.3.75 -60.625
Szept. 61.875--62 64.125- 64.25
Dec. 65.25

Tengeri:
—

Május 57 56.25
Julius 58.25 57.315
Szept. 57.25 56.50
Dec. 50 50—49.625
r.;, Zab:

Julius 28.875 27
Szept. 28.875 27.65
Dec. 30.25

Rozs:
27.50

Május —
Julius 39.625 38.75
Szept. 39.375 38.50
Dec. 42.625 41.875

Liverpool: 4"6 112 4/6 1/2 4'7 1/4. 
Buenos-Ay res: Búza május 5.60, Ju­

lius 5.68, tengeri május 3.92, junius 4.00, 
zab május 4.40.

A valuták hivatalos árfolyamai,
__ Angol font 27.83—27.98, belga frank
79.50— 79.90, cseh korona 16.89—17.01. 
dán korona 153.15—153.75, dinár 10.01 
—10.09, dollár 571.75—574.75, francia 
frank 22.30—22.60, hollandi forint 229.60 
—230.60, lengyel zloty 63.90—64.30, lei 
3.3825—3.4225, leva 4.12—4.18, Ura 
29.90—30.20, német márka 136.20- 
136.80, norvég korona 153.30—153.90. 
osztrák schilling 80.325—80.725, svájci 
frank 110.25—110.75, svéd korona
153.50— 154.10.

BelyeggyUjtek figyelmébe!
Megvételre keresek két filléres njságbélyc- 
éeket IWO-fól 191S-ig Pesti Hírlap, Bpesti 
torlap Mnyeerwttal, 100-ért 20.— pengőt, 
Pester Journal, Pesti Naplő, Magyar Hírlap 
100-ért 40.— pengőt, ujságezalagon dara­
bonként egy pengőt fizetek, nagy gyűjte­

ményeket is vásárolok.
A. W E I S Z

WIEN, IX., GRONE TORGASSE 24.

MW máiul It

miau url azoba, háló ebédU, jj, fo|«mj EluMllt 
korty haberendeíések és min- * ,
denféle bútorokat most a leg- DUlOlcirUNdZ 

olcsóbban vásárolhat részletre Is (Kistempiom köz.)

Debreceni Helyi_ Vasul.
Hirdetmény.

hrtesitjük a !. utazóközönséget, liogy 
folyó hó 17-én. vasárnap délelőtt 11 
órától kezdve addig, amíg a Bika-szál­
loda előtti téren a békerevizió érdeké­
ben rendezett ünnepélyes népgylilést 
tart, (előreláthatólag 11 óra 40 percig) 
a pályaudvar—nagyerdői fővonalon a 
közlekedés mindkét irányban szünetelni 
fog. A többi vonalakon a menetrend- 
szerű közlekedést fentartjuk.

Debrecen, 1931 május 16.
^ Az üzletigazgatóság.

A terménytőzsde.
Készárumé: Búza: 77 kg. 15.05— 

15.10, 78 kg. 15.20—15.25, 79 kg. 15.40 
—15.70, 80 kg. 15.50—15.80, ftiszai. 
jászs. 77 kg. 15.00 15.05, 78 kg. 15.15 
—15.20, 79 kg. 15.35—15.55, 80 kg. 
15.45—15.55, dtuli, pestv., bácskai 77 kg 
14.85—15.00, 78 kg. 15.00—15.10, 79 kg. 
15.25—15.35, 80 kg. 15.36—15.45. Rozs: 
pestv. 14.70—14.85, egyéb rozs 14.70— 
14,85, lak. árpa I. 19.00—19.50, tak. árpa 
11. 18.50—18,75. felsőin, sora i pa 20.50—
24.25, egyéb sörárpa 19.50—20,00, kö­
les^ 14.50—17.00, tiszai tengeri 15.70_
15.70—16.10, egyéb leng. 14.80—14 90 
zab I. 23.00—23.50, zab 11. 22.50—22.75,’ 
kbrpíi 14.75—15.00.

Hátáridöpiuc: Búza: májusra 15 35 
.34, 35, .34, zárlat 15.34—35, junfusrai
15.25, 26, zárlát 15.25—26. Rozs: má­
jusra 14.80, 75. 77, zárlat 14.55—57. 
Tengeri: májasra 14.58, 34, 46, zárlat 
14.38 40. júliusra 14.53, 58, 47, 40, zár­
lat 14.39—40, augusztusra 14.55. zárlat 
14.55—57.

♦♦♦
Termény tőzsde-zárlat.
Csikdgó, május 16.

nr mi >.,é'M", I {* H IMII
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e .Jaj
A híres Esconal-kolostor Madrid mellett. A forradalmárok ezt az épületet is fel­

gyújtották.

Öebreceni termény- és takarmánypiaci 
árak. Május 16.

Búza 13.00—13.50 és boletta. Rozs 
10.80—12.30 és boletta. Ama 15.80- 
10.00. Tengeri 14.50—15.00. Lucerna ó 
6.50 -8.00, uj 3.80—4.50. Széna 3.60— 
7.00. Lóhere 6.10—6.50. Bükköny 4.80

6.50. Alcmszalma 1.00—1 20. Rozs 
1,30—1.50.

Kiadó városi kislakás.
A tüzérlaktanyával szemben levő 

Kassa úti kislakástelepen egy szoba, elő­
szoba, konyijás lakás szabadkézből ki­
adó.

Értekezni leltet a helyszínen Stieber 
.1 ózsef telepfeliigyelönti.

Debrecen, 1931 nt'ájus 16.
Zöld, tb. polgármesterh.

%V
Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 

feltételei:
1. Minden analizálandó Íráshoz mellék­

lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor Írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az író neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.

4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 
ráírandó a „Grafológia” szó.

Részletes, kimerítő díjazott analízisek 
feltételei:

1. Fentiek.
2. Mellékelendő 50 fillér bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Levente." Pesszimista, könnyen fárad, nem 
elég kitartó. Önzó. Nincs elég önbizalma. Nem 
elég logikus gondolkodású.

„Csodaszarvas.’’ Öntudatos, határozott, elég­
gé kiegyensúlyozott természet. Jólelkü, jóin­
dulatú. Eléggé agresszív, gyors elhatározása

„Ismeretlen.” Félénk, túl érzékeny, sensibilis 
lélek. Nem elég önálló. Könnyen befolyásol­
ható. Törekvő.

„Warum?” Szíveskedjék korát és nemét 
megírni.

„Szellem.” Ravasz, számitó, fölényes, erő­
szakos ember. Hiú, beképzelt, önző. Primitív 
gondolkodású, ösztönember.

„Rózsanyiláe.” Temperamentumos, lendüle­
tes, intelligens leány. Kifejezetten tehetséges 
és fejlett szépérzékkel és jó Ízléssel van meg­
áldva. Nem tud kellőleg alkalmazkodni kör­
nyezetéhez.

„Cogito." Mesterkélt, tartózkodó, affektált 
modorú, tulóvatos ember. Végtelenül hiú és 
önfelt. Nincs egy természetes mozdulata sem. 
Nehezen határozza el magát valamire, habozó 
természet. Van művészi és formaérzéke és 
jó a beosztása. Különc.

Nyaralás és strandolás slőtt
villannyal ondoláltassa a haját

máris a hőség előtt
4 hónapi jótállással, megfelelő kezelés mel­
lett már 20 pengőtől a kővetkező cégek

garantálják:
Bagdi Antal

Simonffy u. 7.

Engel Dezső
Szent Anna u. 5.

Holovitz Vincéné
Btn-gendia u. 1.

Komáromy Józsefné
József tír. herceg u. 3.

Kolozsváry Gyula
Rózsa a. 2.

Ramminger István
Szent Anna u. 12.

fajbaromfit, egynapos csibét 
holtat öt aj ást, tenyószkakael 
»táiiit Be Ke De farm

Téplóstily. 
Bérkeltetéat vállal.

„Járatlan.” Abszolút primitív lélek, ösztön- 
ember, kevés az önkritikája. Ravasz. Határo­
zatlan, befolyásolható.

„Aranyvirág 101." Hiú, kissé fölényeskedő, 
szeret zsarnokoskodni környezete felett. Tem­
peramentumos. Elég őszinte. Érzéki es.

„1931.” Rendszertelen, fegyelmezetlen, rap 
szodikus gondolkodású, ideges, exaltált. Erő­
szakos, szinte férfiasán az. Szenvedélyes.

„Szinészvarázs.” Könnyelmű, mesterkélt, ön­
ző, makacs, önfejű. Feminin természet. Meg­
érthetetlen. Okvetlenül van benne valami 
perversio.

„La Palomé.” Még kiforratlan, nem alkal­
mas analízisre.

„Hűséges a kutya.” Tartózkodó, kissé mes­
terkélt, óvatos ember. Nagyon érzékics. Tí­
pusa annak, aki más szemében a szálkát, de 
magáéban a gerendát sem látja meg.

„Viugt ans aprés.” Még sok tekintetben 
naiv, gyerekes gondolkodású. Jólelkü, jóindu­
latú. Őszinte. Konzervatív.

<• ❖
❖ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG <♦
<♦ ❖
❖ GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE ❖
❖ ♦
<► Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai + 
4> analízisre.

♦ *

K6NYVE4HAZ
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Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

A Szénásszekér könyvalakban. Bernard 
Shaw, a színpadnak világhrü mestere, talán 
színdarabjainál is nagyobb sikereket aratott 
szenzációs élőszavaival, melyeket darabjai 
könyv-kiadása elé irt. Ezek az előszavak — 
tele elmésséggel, életfilozófiával, iróniával és 
bölcsességgel — rendszerint a könyvnek jó 
felerészét elfoglalták és így szinte kötelező 
szokássá vált Shaw színmüveit könyvben is 
olvasni. A Szénásszekér-nek nincs előszava. 
Mindaz a csapkodó, vagdalkozó humor. 

' mindaz a szikrázó, rakétázó gondolat, ami 
máskor az előszóban kapott külön helyet, 
most magába a darabba zsúfolódik. Szinte 
félelmetes ez az ötletgazdagság: egy maga- 
sabbrendii gondolatrendszer mechanizmusának 
működését érezzük, amelyet követni is gon­
dolkozást és éber figyelmet kíván. Színpadon 
szinte fárasztó, könyvben, magunkszabta tem­
póval kisérve Shaw szédületes rohanását, hal­
latlan gyönyörűség és kivételes élvezet. Az 
iró politikai burleszknek nevezi müvét, utó­
pisztikus keretben mutatja be az autokrácia 
és demokrácia örök harcát: s ö, az örök el­
lentmondó, természetesen ma a demokráciá­
nak mond ellent. De ez a munka nem poli­
tika és talán nem is burleszk, — mindkettő­
nél több: az emberi szellem relativitás elmé­
lete s bohócsapkás tragédiája. Az Athenaeum 
Shaw összes munkáinak sorozatában adta ki 
a mester legfrissebb munkáját, egy régen hi­
res színjátékénak, az Androkles és az orosz­
lán kíséretében. Mind a két darabot Hevesi 
Sándor fordította mesteri hűséggel. A csinos 
kiállítású mü bolti ára 3.80 pengő.

Berde Mária: Földindulás. Egy magyar 
család történetének tükrében: az erdélyi ma­
gyar birtokosok regénye. Mondhatnák tragé­
diája. A Kathona-udvarban és a körötte élők 
két táborra oszolva vívják nehéz küzdelmüket 
a magyar életerő megsemmisitésére törekvő 
román államhatalommal. Az egyik tábornak 
képviselői: Kathona Gyula és nővére, Etelka. 
Ezek a meg nem alkuvők. Az eszme tisztasá­
gáért mindent feláldozók. A csodát várók, 
akiknek meggyőződése, hogy az idegen ura­
lom olyan rövid ideig tart csak, hogy nem sza­
bad alkalmazkodni, hogy a magyarságra bo­
rult éjszakában még lámpást sem érdemes 
gyújtani, mert az ég peremén már ott kémle- 
lődik a hajnal, hogy úgyszólván néhány pillá­
ba) múlva teljes pompájában bontakozzék Er­
dély bércei fölé. Ezek az álomvilágban élők 
nem kerülhetik el sorsukat. A valóság sziklái, 
melyeknek behunyt szemmel rohannak neki: 
összezúzzák őket. A másik tábor a józanoké. 
Akiket az a felfogás irányit, hegy ami a ma­
gyar vagyonból megmenthető, azt meg kell 
menteni a jövő számára. És különösen a 
földért kell elkeseredetten harcolni. A föld­
osztók gonosz intenciójával szemben magyar 
okossággal és kitartással. Egy talpalattnyit 
sem szabad belőle átengedni küzdelem nélkül, 
mert a magyar föld: magyar erőt jelent, ma­
gyar életet, magyar lelket. Csak az erősödhe­
tik szélnek, jégnek, viharosg ellentállő fává. 
ami benne gyökeredzik. Föld nélkül fantom­
má ködük a magyar eszme az idegen hatalmi 
atmoszférában. Földdel olyan valósággá tes- 
tesedik, fnely minden erőszaknak ellentáll. 6*



1931 május 17. 17

Eugen Isaye, 
a világhírű belga hegedűművész 73 éves 

korában meghalt.

mert mind a két tábor emberekből áll, mind­
kettőbe beférkőznek az emberi gyengeségek. 
Túlzásuk és elfajulásuk mind az egyik, mind 
a másik irányban. Legszimpatikusabbak a 
magyar józanság és a magyar okosság közép- 
utón haladó képviselői. Az igazi mentők. A 
jövő csendesen dolgozó úttörői. Mint különös 
szinü és illatú virág rí ki környezetéből 
Kathona Ila. Az erőnek és gyengeségnek bi- 
zar keveréke. Amennyire könnyelmű, éppen 
annyira önérzetes. Még akkor is megőrzi 
méltóságát, mikor lefelé hanyatlik. Szerelmé­
nek története gazdag szinváltozatban villog 
végig a cselekvényen. Berde Mária művésze­
tének nagy megerősödésére mutat, hogy a re­
gény tendenciája nem sablonizálja legmar­
kánsabb képviselőit sem típusokká. Mind 
élesen megrajzolt és külön életet élő egyéni­
ség. Különösen meglepő a regény tömör 
kompozíciója. Minden szála egy csomóba fut 
össze. A lebilincselőn érdekes mese kerek és 
egységes. Az élvezetet, melyet olvasása nyújt, 
még növeli nyelvének zamatossága és tsilusá- 
nak egyéni különlegessége. Magyar muzsika 
megkapó erdélyi árnyalatokkal és egészen 
egyéni színekkel. A hatalmas kétkötetes re­
gény az Erdélyi Szépmives Céh Íróinak 
könyvsorozatában az Athenaeum kiadásábail 
eleut meg. A mü bolti ára fiizve 6 pengő 80 

filler, kötve 11 pengő.
# Aujeszky László: Védekezés az idő ja* 

rási karok ellen. A Duna-Tiszaközi Mezőgaz* 
asági Kamara pályadijával kitüntetett munka. 

Kut°i?i£yak0r at* c^Ía van ennek a munká* 
naJc. Kloszor megmutatja azokat az elemi csa* 
pasokat, amelyek ellen na még nem lehet 
eredményes védekezést remélni és azokat a 
hiábavaló beavatkozásokat, amelyekre fölösle­
ges vállalkozni. A második, az előbbinél sok­
szorta fontosabb célja: tájékoztatást nyújtani 
arról, hogy az elhárítható elemi csapások el­
len miként védekezhetünk legcélszerűbben. To­
vábbá megmutatni, hogy a jelenleg használat­
ban levő védekezési módok mennyiben felel­
nek meg a legújabb tudományos vívmányok­
nak és mennyiben volnának javíthatók. Külö­
nösen pedig a legszélesebb körök számára is 
hozzáférhetővé kívánja tenni azokat a külföl­
dön eredményesen használt védőbeavatkozáso­
kat, amelyeket minálunk még csak kevesen, 
vagy egyáltalán nem alkalmaznak. A szerző 

,.a kettős célnak derekasan eleget tesz. 
Különös nagy gonddal és terjedelmesen tár­
gyalja a tavaszi fagykárok elleni védekezést. 
Az egesz könyv nagy körültekintéssel és nem 
mindennapi tudományos felkészültséggel van 
megírva. Emellett azonban stílusa mégis oly 
könnyed es érthető, hogy nemcsak a szakis­
kolát végzett gazdák, hanem minden olvasni 
tudó gazdálkodó polgár is megértheti és nagy 
haszonnal fogja forgatni. Az érdekes és fö­
lötte tanulságos könyvet, amely hazánk mező- 
gazdasági irodalmában hézagot pótol, min­
denkinek melegen ajánljuk. A tanító és tanitó-

jövo fid ésejéici,
L-motttó.

képző tanár urak is nagy hasznát vehetik en­
nek a könyvnek. Iskolán kivüli oktatásokra, 
'előadásokra is szintén hasznos és bő anyagot 
nyújt. Minden tanári és iskolai könyvtárban 
meg legyen. Megrendelési cim: Magy. Me­
teorológiai Társaság titkársága, Budapest, II., 
Kitaibel Pál u. 1. sz. A könyv ára postakölt­
séggel együtt: 4 P 20 f. Posta takarékpénzt ári 
szám: 22.861. Ha ezen könyv használata csak 
egyetlen egy fagykár elhárítását eredményezi, 
bőségesen megtérül a csekély kiadás.

A magyar gyümöcs jövője. A gyümölcster­
mesztési rendszerünkben nagy hézagok van­
nak, amit bizonyít azon szomorú jelenség is, 
hogy már kora ősszel ellepik külföldi gyü­
mölccsel a magyar piacot. Nemcsak tiroli, de 
még messze Amerikából is, mert sajnos, a 
magyar gyümölcs féregrágott; igy az ma nem 
piacképes. Holott hazánk már természeti fek­
vésénél, de különösen talajösszetételénél 
fogva is egyenesen hivatva van a nemes faj­
gyümölcsök tömegtermelésére, mely zamat és 
jóság tekintetében felülmúl minden külföldi 
termelvényt. Erről a nagyfontosságu kérdés­
ről bernicei Kmoskó Sándor v. erdélyi föld- 
birtokos és ismert gyümölcstermelő hasznos 
kötetet irt: „Gyümölcsfák termésfokozása és 
termésvédelem” címen, mely ismerteti az 
összes kártevők életrendszerét és tüneteit a 
gyümölcsfán, valamint az irtási módját, a 
szerző által megadott receptek alapján házi­
lag fillérekből elkészíthető védőszerek segít­
ségével. Célja az, hogy hatékonnyá és amel­
lett rendkívül olcsóvá tegye a gyümölcsfák 
lehetséges védelmét, szemben azzal az álla­
pottal, ami a védőszerek terén ma tapasztal­
ható. A könyv egyik érdeme, hogy kiszakí­
totta magát abból a sajnos, elharapózott 
rendszerből, hogy az ilyen könyvek volta­
id épen egy-egy védőszer érdekét szokták 
Szolgálni. A kötet egész terjedelmében min­
denre kiterjeszkedő hasznos és célravezető 
tanácsadója a termelőnek, foglalkozik szám­
talan eddig ismeretlen újításokkal, többek 
között a termésfokozás kérdésével, ismerteti 
a gyökértáplálást chémiai szerek segítségével, 
továbbá a terméketlen és elvénhedt gyü­
mölcsfák ifjitásával, hogy azok újból termőre 
forduljanak. Fősulyt helyez a zöld gyümölcs- 
hullás meggátlására és a védőszerek helyes 
alkalmazására, különösen most tavasszal, 
Jnert ebben az időben kelnek életre a rügy- 
fakadástól a gyümölcsfejlődés időszakáig: a 
fügyfuró és bimbólikasztó bogár, araszló 
hernyó, almamoly, pókhálómoly, poloska- 
szagu levéldarázs, cseresznyelégy hernyói stb. 
Ezek pusztítják a fiatal lombozatot és teszik 
férgessé egész gyümölcstermésünket. A kö­
tethez, mely most jelent meg, Serényi Gusz­
táv, az ismert mezőgazdasági publicista irt 
előszót. Ara: 5 pengő.

Mi olcsóbbak vagyunk!
1 pár gyerm. zokerll, sok szám —.20 fillér 
1 „ tavaszi divat kesztyű —90 „
1 „ Nárcisz selyem harisnya 1,88 „
1 , Nor-coc „ „ 2 80 „
1 drb selyem kombiné 2 20 ,.

Inmlm Dnui rl n ni in^

Hatvan ucca 1., (Püspöki palota.)

Pünkösdre nTénkytdaT‘ Schimmer Mórné,
már 6 pengőtől egy ízléses kalapot kap Piac ucca 2, — Tekintse meg kirakatomat I

Uj! Épületfa-üzlet. Uj!
Az építtető közönség szives tudomá­

sára hozom, hogy Hid ucca 1. sz. 
alatt (Horvát-telepen) az építkezéshez 
szükséges mindennemű anyagot raktá­
ron tartok a mai legkedvezőbb 
árban.Úgyszintén asztalos árukat 
nagy választókban, valamint tűzifát 
felapritva és hasábosán.

BURGER BÉLA
Telefon 11-58.

-----
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rneágus a. Eiigjt
PAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

CcBREC N, PIAC UCCA 79.

ADLOVITS GARAGE
külön elzárható boscok már havi 12 pengőért bérelhetők.

ADLOVITS autó és motorjavitó üzeme
_____________ DEBCECEN, M KLÓS UCCA 49._______  ,

Batthyány ucca 22. szám alá helyeztem.
DANII A vésnök, bélyegzőkészítő 
■ r* W I» \ß és látszerkereskedő.

Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő. |

I Azonnal kiadó lakások;
f Egy II. emeleti garszon lakás, f
l mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából ^

I Egy III. emeleti uccai lakás, }
£ mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s
I minden más komforttal.
I Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze- 
V mélyfelvonó ven, amely a lakók által ingyen vehető 
£ igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

MÉHAY félő

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig voll üzemben) 
cca 2 — 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

Nem raktári,
hanem saját műhelyemben készült 

keményfa, fényezett és festett bútorok 
kaphatók és megrendelhetők

Kiss József, Csapó-u. 27.

Mindenféle

géplakatos munkákat,

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fil­
léres tiszta hasábból aprított tűzifánkat. 

5 pengős friss kátránypaplrunket,
2 pengős szigetelő lemezünket. 

Mász és egyéb építkezési anyagok 
legolcsóbban

FÜLÖP és PROHÁSZKA
Mester ucca 28.

I és mindenféle hengerfurásokat f
f legpontosabban és legszolidabb ár f 
v mellett készítek, f

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca 37.

Molyká,r ellen j
téli ruhák gondozását felelős­
séggel vállalom. 20 pengő értékű ja- - 
vitáénál gondozási dijat nem számítok,

ADLER szücsmester
Batthyány u 2. Telefon 17-08.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN feslékllzlfltben
Plsc ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

^^m«dMj^^^gben, olcsón kapható.

APRÓ HIRDETÉSEK
Férfi fehérnemű varrónőket felveszek. — 

Basch, püspöki palota. 228a
Kétszobás tiszta lakás mellékhelyiségekkel 

aug. 1-re kiadó. Varga ucca 7. 3695a
Egy jókarban levő Zundop gyártmányú 

motorkerékpár 300 pengőért eladó. — 
Székely, István ut 34. Megtekinthető 
vasárnap és hétköznap déli órákban.

3698a
Varrodámat Vígkedvű Mihály ucca 13. sz. 

alól Teleki ucca 15. szám alá helyeztem. 
Kurtás Ferencné. 3699d

Kiadó kis szoba 10 pengőért. Széchenyi ut
5. Értekezni tizenkettőtől kettőig.

JWP* I» ,3700a
Eladó 300 négyszögöl házhely, ami rész­

ben szőlő és gyümölcsös. Dorottya u. 1. 
Hatvan uccai kert. 3690a

Egy szoba, konyha, speiz és egy különbe- 
járatu bútorozott szoba kiadó. Nyíl ucca 
135. 3697a

Eladó 4 darab Biedermayer szék és egy 
tükörráma. Simonffy 35., keresztépület.

3702a



BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓM HARMINC Pl MIR
is egyszerre két regokii lapian ji ma i,
i.tli. MINDEN 1 ü\ AHM SZÓ 3 FILLÉR. VAS A 
0X1,11 BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELE.FONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : PÓKIADÓHI7A 

tálunkban: Ferenc József ut piac ucca) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNK RAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS l'.S SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. szám 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FChDÖ PÉNZ I ÁRÁNÁL. —

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.
_________________3156—u

Nyugdíjas
állásban levő 25 éves jó- 
megjelenésü fiatalember há­
zasság céljából megismer­
kedne hozzáillő nővel, ki 
jelenlegi kis pénzzavarából 
kisegítené. Levelet „Megér- 
tő” jeligére a kiadóba kérek. 
__ _______________115—b

Nyugdijképes
állami alkalmazott vagyok, 
ismeretség hiányában házas­
ság céljából ezúton szeret­
nék megismerkedni oly tisz­
tességes múltú 25 és 30 év 
körüli róm. kath. vallásu ha­
jadon vagy gyermektelen 
özveggyel, akinek legalább 
2000 pengő készpénz hozo­
mánya van. Leveleket fény­
képpel ellátva e lap kiadójá­
ba kérem küldeni „Nem 
bánja meg” jeligére titoktar- 
tás mellett. 3642a

Férjhez menne
tisztviselőnő 35—45 éves 
úriemberhez. Levelet „Há­
zasság” jeligére kiadóba.

3666a

Női szabó segéd
és tanulólány Batthyány u. 
16. sz., varrodába fölvétetik.

111— a
Egy

borbélysegéd, jó munkás, ál­
landó munkára felvételik. — 
Onossay ucca 7. sz. Bihari- 
telep. 140—a

Mindenes
főzőnőt keresek junius else­
jére. Reinhart, Rákóczi u. 4, 
I. em. 3617—a

Házvezetőnő
idősebb úrhoz, úrnőhöz — 
gondviselőnek, jól főz, varr, 
megbízható, jobb lelkű, sze­
rény igényű, nyugodt ott­
honra vágyik, goromba 
munkát nem vállal, azonnali 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2084—d

Jó házból
való fiút szabótanulónak fel­
veszek. Sugár Sámuel, Var- 
ga u. 16, sz. 148—a

Hetes
azonnali belépésre felvétetik. 
Friedmann Simonnál, Szé­
chenyi u. 6. 4332—a

Német
kisasszonyt keresek délután­
ra kislányomhoz. Lindenfeld 
Hatvan ucca 42. 184—a

Mindenes
leányt felveszek. Hatvan uc­
ca 6. Házfelügyelő. 194-a

Fényező
segédet azonnalra felveszek. 
Neuländer karosszériagyár, 
Erzsébet 28. 193—a

Kifutót
felvesz Csepei-lerakat, Hu­
nyadi u. 2. Royal épület.

208—a

Házvezetőnő, 
ki nagyon jól főz, szépen 
varr, felső ruhát és fehérne­
műt, privát vagy gazdaság­
ban, szabad idejében német 
órát is ad, goromba munkát 
nem vállal, állást keres. Cim 
a kiadóban. 2084—d

Eladó
öt és fél hold föld házzal, 
kedvező fizetéssel. Miklós u. 
13. 671—d

Szorgalmas
fiatal leány szoba berende­
zéssel férjhez menne. Leve­
lek Molnár Zsuzsika, Varga 
u. félemelet jobbra. 221a

JÓ MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék, 
kai felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Perfekt
fözőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és 
vasal, keres junius l-ére kis 
család. 35 éven aluli jelent­
kezzen a kiadóban. 2021—d

Rádióeladókat
gyakorlattal, nagyon kedve­
ző feltételekkel felveszek. 
Soltész László, Püspöki pa­
lota. 113—b
7” ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
e kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Kifutónak
16 éves ügyes fiút felvesz 
Nagy vasüzlete, Csapó 77.

3655—a
Tehenész

17—18 éves kondás fiával 
azonnalra felvétetik. Aczél 
ucca 9., keresztépület. 3645a

Szobaleány
jó bizonyítvánnyal azonnal 
felvétetik. Jelentkezni: Mik­
lós ucca 51., délután 4- 
között. 3694a

Kifutó,
vagy tanuló fizetéssel felvé­
tetik Vágó László fűszer 
kereskedésében, Teleki 71.

5125
Házmestert

keresek azonnali belépésre, 
aki szereléshez is ért. Si- 
monffy ucca 7. I. 219a

Benzinkút
kezelőt állandó alkalmazásra 
felveszünk. Autóforgalmi, 
Hatvan ucca 53. 213a

22—24 év
körüli ügyes fűszeres segéd 
junius 1-re alkalmazást kap­
hat özv. Rosenthal Sándor- 
nénál, Csapó u. 19. 162-b

Fejni
tudó 20—25 év körüli bent- 
kosztos kocsist keresek. Me- 
szena u. 17. 3592—a

Házmester,
villany- és vizszerelő, ju­
nius 15-re felvétetik. Háztu­
lajdonos, Piac ucca 58.

143—a

Ügyes
varrólányokat francia mun­
kára felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Ferenc Jó­
zsef ut 63., I. em. 70-a

Bejárónő
felvétetik. Nap u. 16. sz., 
kapu bejárat alatt balra.

3597—a
Kocsis,

fiatal, nőtlen, bentkosztra 
azonnal felvétetik. Jelentke­
zés Kossuth u. 8. 3595—a

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Cimet a kiadóba 
kérem. 3430—d

Uriház,
az Arany János ucca 23. 
számú modern 5 szobás és 
2 szobás lakást tartalmazó 
junius 13-án az itteni járás­
bíróságnál el lesz árverezve. 
A lakások azonnal elfoglal­
hatok. Ezen jól jövedelmező 
házingatlan igen jutányosán 
és előnyös feltételek mellett 
megkapható, azon nagy ösz- 
szegü kölcsön előnyös ka­
mattétel mellett fentartható. 
Felvilágosításokkal díjmen­
tesen szolgál dr. Markovits 
Lajos ügyvéd, Csapó ucca 
24. ______________674—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2117—a

Eladó
Homokkert, Bujdosó ucca 3 
számú ház több rendbeli lak­
osztállyal, 490 négyszögöl 
telekkel. Értekezni ugyanott 
Horváth Károly postaaltiszt 
ház- és telektulajdonosnál.

3641—a
Emeletes

modern bérház, nagyjövőjü 
piactéren, 30 szobával, 16 
konyhával, óriás boltokkal, 
gyárhelyiséggel, műhelyek­
kel 500 ölön, haláleset miatt 
olcsón eladó. Csapó 11.

202—a

Földbérlet
Haláp szélén 47 k. hold föld 
októberre bérbeadó. Kígyó 
37. 3650—a

Csoda
olcsó földvételek 1 Bellegelőn 
feketén, várostól 4 kilomé­
terre 20 és 30 holdas I. 
oszt. prima tanyásbirtokok, 
Ondódon 6 és 11 holdas. — 
Bővebbet Samu János OFB 
engedélyesnél, Hunyadi ucca 
24. 3676a

Nádudvar
határában 300—400 hold ki­
tűnő sziki legelő, istállóval, 
vagy hodállyal bérbe ez évre 
kiadó. Nádudvari plébános­
nál. 3580—c

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

3557—b
Föld,

5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13.

632—d
Eladó

Bihari telepen vágőhidnál 
egy uj ház és Mester ucca 
végén a sorompónál egy uj 
ház, 30 évre adómentes, 2 
szoba, terrasz és mellékhe­
lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a
Eladó

vagyonmegosztás miatt Da­
rabos ucca 20. számú ház. 
Drogéria, Batthyány ucca 
19. 3639—a

Baromfitenyésztésre,
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas családi ház óriási te­
lekkel olcsón eladó. Értekez­
hetni Eötvös ucca 59. 3621b

Bejárónő
délelőtt 10-ig való munkára 
felvétetik. Ugyanott egy 
szekrény eladó. Werbőczy 
«*• 6. 119—a

özv. uriasszony
betegápolás, üzletben kise­
gítőnek vagy pedig házveze­
tőnői állást vállal, özv. 
Molnár V.-né, Bagamér.

3624—a

Kiadó
198 hold föld épületekkel 
ebesi állomásnál október el­
sejére. Értekezhetni: Mik­
lós 15. 3623—a

Haszonbérbe
kiadó 1931. október elsejétől 
22 és fél hold kishegycsi 
föld. Cim a kiadóban. 185-t

DIENES JÓZSEF
OFB. ingatlanforgalmi iro 
dájának hirdetései. Iroda: 
Füvészkert ucca 16. sz. Te­

lefon: 14-98. 
ELADÓ HÁZAK:

Acél ucca 4., 37.
Agárdi 13., 12.
Ajtó 4.
András ucca 2., 12.
Andrásy utón villa.
Apaffy 4., 41., 14.
Apponyi 17., 24., 25. 
Árpádtér 29.
Ág 3.
Bajnok 21.
Balogh Mihály 1-8. 
Bálintpap 9.
Bárczi 7.
Báthory 44. ■, j.
Bethlen 42.
Bihari u. végén 5 holdas bel­

sőség.
Bihari 4.
Boldogfalva 11., 14. 
Böszörményi 79.
Buday Ézsaiás 6-a, külső 18. 
Csapó 36. ?.($.:MI
Csillag 79.
Csokonai 29 ,
Dévai 30.
Domb 18.
Dózsa 10.
Dugovics Titusz 9.
Erőss Lajos 11.
Fancsovits 20.
Fülöp 55-b.
Gróf Vecsey 11.
György 7, 8.
Hadházi ucca 37.
Hegyi Mihályné 12.
Honfi 4-a.
Irén 16, 4.
István 20.
Jerikó 42, 20.
Jókai uccán nagy ház.
Kar 19., 30.
Kemény 5.
Keresztesi 23-b, 27.
Kígyó 16. fele.
Kinizsi 61.
Király Ferenc 18.
Kisfaludy 9.
Kiss Áron 6.
Komlóssy 14.
Korponai 5.
Köleséry Sámuel 27.
Könyves Tóth Kálmán 3 
Kuruc 110-11., 112. 
Kiilsövásártér 8.
Laktanya 11.
Létai ut 12.
Létai ucca 92.
Lorántffy 42.
Magoss György tér 12. 
Magyar 2. 11.
Malvin 10., 33., 68.
Mezó 7.
Méliuaztér 7,

Munkás 55.
Nap 2.
Nádor 24.
Nyíl 132.
Pereces 19.
Pozsonyi 33. 
Puskástelep 16.
Rákóczi 23.
Rigó 12-b.
Rothermere 20., 53. 
Rudolf 12.
Sámsoni ut 27., 12. 
Sebes 5., 21.
Sinay Miklós 11. 
Szabolcs 12., 10.
Szeder 20., 40.
Szegedy Gergely 11, 
Szegényházsor 32.
Szabó Kálmán 30-a 
Szepesi 6.
Szeremley 5. fele.
Szép 21.
Szikszay 7.
Szoboszlái 4-d. 
Szoboszlji Papp István 

14. í
Thaly Kálmán 14. 
Teleki 5á.
Thököly '3.
Tordai (tábor 7.
Tury Anjdrás 5., 12. 
Türr Ist\ián 8.
Uj 19. ?
Vargákért: ucca 18. 
Vasúti sor 1.
Vendég 44.
Wesselényi 85. 
Vörösmarty u. 28.

ÜZLETES HÁZAK: 
Csapó uccán.
Diószegi ucca 6.
György 3.
Thury András 6. 
Erzsébet 22.
Szabó Kálmán 22. 
Pozsonyi utón.
Keresztesi 26.
Kishegyes! 38 
Kuruc 108.
Márton Kálmán 2., 42. 
Német 1.
Ruyter (Rother) 18 . 
Simonffy 59.
Szabó Kálmán 6.
Székely 20.
Temető 14.

6.

VIDÉKI HÁZAK:
Tarcalon 4 szobás. 
Hajdúszoboszlón több ház.

ÍZöLŐK:
Tarcalon 3 hold. 
Hajduhadházon. 
Hajdusámsonban. 
Köntöskertben.
Zeleméren.
Vámospércsen.
Ungváry-kertben.

FÖLDEK: 
Szatmárban 1500 hold. 
Elepen 164.
Kondorosnál 35.
Nyiracsádi utón 10.
Sámsoni utón 10.
Látóképi cs. 9.
Nagycserén 9.
Perec dűlőben 8. 
Nagyhegyesen 6.
Vedres dűlőben 5. 
Vámospércsi utón 4 hold. 

TELKEK:
Déri-muzeum parkjára néző 

értékes szép telek. 
Tüzérlaktanyával szemben. 
Erdősoron.
Sesta utón.
Poroszlay 50.
Vass Gereben uccán. 
Andrássy 27., 75.
Lehel 47.
Jérikó 67.
Dózsa ucca 10.
Domokos Lajos 18. 
Honvédtemető uccán.
István ut 28.
Aczél 12.
Bezerédy 27., 25.
Diószegi utón.
Böszörményi utón a „Han­

gya” mellett.

Galamb uccán.
Buday Ézsaiás 35.
Rigó uccán részletre. 
Kuczik-telepen.
Köleséry Sámuel 21. 
Alsójózsai megállónál, havi 

10 pengős részletre. 
PÉNZKÖLCSÖNT 

földre, házra, olcsó kamatra 
folyósittatok.

KERESEK
eladó házakat, földeket, tel­
keket, földbérleteket, szőlő­
ket és nagyobb kiadó laká­

sokat.
DIENES JÓZSEF

OFB ingatlanforgalmi iro­
dája. Debrecen, Füvészkert

ucca 16.

Eladó
jő forgalmas füszerüzlet be­
rendezéssel, áruval felhagyás 
miatt, azonnal átadó. Csil­
lag 36. 2170-d

Kiadó
irodának színházra néző II. 
emeleti balkonos 2 szoba, 
előszoba, azonnal elfoglal­
ható. Kossuth u. 8. 2166—d

Kiadó
üzlethelyiség, irodának is al­
kalmas, nagyállomás közelé­
ben. Értekezni Késes u., ke­
resztépületben. 82—c

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Hatvan u. 
15. 3603—c

Irodának
alkalmas szoba telefonnal ki­
adó. Piac ucca 58. sz., II. 
em. 28. ajtó. 104—c

Kiadó
üzlet nagyon olcsóért Ceg­
léd ucca 16. Bodegának és 
friss gyümölcs eladására biz­
tos megélhetés, mivel nagy- 
forgalmu ucca. 3600-c

Korcsma,
forgalmas helyen, jogfolyto­
nossággal átadó. Cim a ki­
adóban. 171—a

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Sas 
u. 2. Dénesnél. 166'—a

Üzlethelyiség
olcsón kiadó. Hunyadi u. 

I 17. 141—a
i Üzlethelyiség
kiadó kitűnő helyen, Piac u. 
75. alatt. 3604—b

Füszerüzlet
azonnal áruval, berendezés­
sel kiadó. Cim a kiadóban.

229a
Jó jövedelmű

ház három üzlettel azonnal 
beköltözhető lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 230a

BÜMI
Egy

női Jjiciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

Veszek
jó állapotban lévő használt 
pianinot készpénzért. Cim a 
kiadóban. 3411—c

Megvételre
keresek fürdőkádat és kály­
hát. Svetits palota, Dr. Széli 
Kálmán. 3441—c

15—20 literes
benzin tartályt megvételre 
keresek. Címem a kiadóban.

3574—d

/



MT AFRÓHIRDBTÉS TU SZÓIG HARMING FILLÉR 
Ét EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JKLEN IK 
MBS. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VAS IA 
QABB BBTOTBL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK

urasa

Egylovas
kis szekér megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

3567—c
Motorkerékpárra

való 2 oldalon felkapcsolha­
tó nyeregtáskát megvételre 
keresek. Szoboszlói Széche­
nyi ucca 24. 3573—d

Használt
Wertheimszekrényt megvé­
telre keresek. Bészler vas­
üzletében, Széchenyi u. 2.

145—a

KERTI
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

Keresek
lakást istállóval, lehetőleg 
magánudvarban elsejére. — 
Lindenfeld, Széchenyi ucca 
37. 3609—a

Fürdőszobás
3—4 szobás lakást keresek 
júniusra. , Junius” jeligére.

3644-a

Földszinti
ötszobás uccai urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezni az emeleti lakásban.
_____ _________  24—c

Három
szobás komfortos lakást ke­
resek. Cim kiadóban. 72—a

3 szoba,
előszoba, konyha junius el­
sejére kiadó jutányosán. Kút 
u. 1. sz. 76—a

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1693—d

Szép
világos kis szoba esetleg 
varrónőnek is kiadó a köz­
pontban. Cim a kiadóban.

2020—d

Három,
csct,cg négy szobás téli- 
nyáii lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
köze! kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg 
fürdőszoba használattal, 
Püspöki palotában kiadó. 
Érdeklődni Szőllősi dohány­
tőzsde, Hatvan u. 1. 127-d

Kétszobás
modern lakás, előszoba, für 
dőszoba, konyha, gáz, par­
kett augusztustól kiadó. 
Vígkedvű 11. 128—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott kétágyas 
szoba kiadó. József királyi 
herceg u. 62. 137-b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba vil­
lannyal kiadó. Gólya u. 8.

164—a
Kiadó

kétszobás garzonlakás aug. 
1-re. Vár ucca 8. 3608—a

Pinceszoba
olcsón kiadó. Hunyadi u. 17.

142—a
Kiadó lakások 

azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III, eme- 
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Miklós ucca
17. 3 szoba pincekonyhával, 
1 szoba fürdőszobával és 
ossz mellékhelyiségekkel ki­
adó. 2133—d

Különbejáratu
modern 1 vagy kettő búto­
rozott szoba fürdőszobával 
kiadó. Arany János 54. 125b

Különbejáratu
uccai kényelmes bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. Beth­
len ucca 40. 126—b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Püspöki palota, I. cm. 
ajtó 3. Fischer. 117—c

KÖZPONTON 
i'Scszséges, napos szoba 1- 
2 személy, esetleg házas- 
’ái' részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Szoba,
konyhás lakás, összes mel­
lékhelyiségekkel junius 1-re 
kiadó. Magános urnák, úr­
nőnek, házaspárnak igen al­
kalmas. Virágos, napsugaras 
udvar. Lorántffy u. 13.

3603—b

Bútorozott szoba
fürdőszobával, különbejára­
tu, kiadó. Cim a kiadóban.

2075—d
Három szobás,

fürdőszobás modern lakás 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni : Honvéd ucca 9-B.

2088—d

KÖZPONTON 
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

50—d
Kiadó

junius 1-re egy szoba, kony­
ha, speiz. Erzsébet 83. 226a

Kapualatti
különbejáratu uccai szépen 
bútorozott szoba ágynemű­
vel 1—2 urnák junius 1-re 
havi 25 pengőért kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 3517—c

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. Érdeklődni: Lu­
kács, Piac 41. 86 —b

Négy
vagy ötszobás modern lakás 
kiadó. Király ucca 5. 3598-c

Csinosan
bútorozott szoba különbejá­
ratta 1 kiadó. Arany János u. 
39. Ebédkoszt kapható. 122b

A Simonyi ut
22. számú, télen-nyáron lak­
ható négyszobás, teljes kom- 
fortu villa, 1500 négyszögöl 
telekkel, kerttel julius 1-től 
kiadó. Értekezhetni: dr. 
Hódy és dr. Böszörményi 
ügyvédek irodájában, Piac 
u. 77. Telefon 7-80. 69-c

Egy
szoba, konyha, kamara else­
jére kiadó. István ut 7.

________ 3630—a
Üvegfal'

3.30 m. hosszú, 2 darab és 
kis ablakok eladók. Kórház 
ucca 5. szám. 3627—a

Szép
3 uccai szoba fürdőszobával, 
lépcsőfeljárattal augusztus­
ra kiadó. Barna u. 10. 154a

Egy
szép udvari pinceszoba ki­
adó. Barna 10. 155—a

Három
szobás uccai lakás irodának, 
rendelőnek vagy pincekony­
hával lakásnak kiadó. Mik­
lós u. 17. 156—c

Csinosan
berendezett úri garzon lakás 
kapu mellett azonnal kiadó. 
Wesselényi ucca 111. 3632d

Uccai
pinceszoba junius egyre ki­
adó. Rothermere ucca 21.

3620 a

Újonnan
festett két szoba és egy szo­
ba, konyha, speiz azonnal ki­
adó. Zugó u. 4. 3605-a

Szépen
bútorozott kisebb szoba ki­
adó uj, modern villaépület­
ben, ozondus parkos udvar­
ban, központhoz közeli 
Széchenyi kert legelején le­
vő Huszár ucca 7. szám 
alatt. 3631—a

Udvarra
nyíló szoba kiadó junius 1-re 
Késes u. 72. 172—a

Egy
udvarra nyitó kis szoba, fás­
kamara kis családnak kiadó. 
Garai ucca 21. szám. 179-a

Kiadó
szoba, konyha, speiz és mel­
lékhelyiségből álló lakás ju­
nius lre. Csokonai u. 28.

150—a
Kiadó

elsejére egy udvarra nyitó 
tágas szoba. Árpádtér 37.

152—a
 ——

kétszobás fürdőszobás kom­
fortos lakás és egy uccai 
magas, világos padlós pin­
ceszoba konyhával. Ugyan­
ott egy használt főszijj el­
adó. Borz ucca 9. 153—a

Bútorozott
szoba teljesen kiilönbejárat- 
tal kapukulccsal kiadó. Fü- 
vészkert uccal2., II. 170-a

Földszinti
tágas 2 szoba, mellékhelyi­
ségekből álló udvari lakás 
junius 1-re kiadó. Wald- 
mann, Széchenyi ucca 37.

169—a
Kettő

szoba, parkettás, uccai, bú­
torral vagy anélkül, de kü­
lön-külön is kiadó. Arany 
János 20., emelet. 147- a

Földszinti
ötszobás uccai urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezni az emeleti lakásban.

146- a

Egy
szoba, konyha, kamara aug. 
1-től kiadó. Egy szoba, fás­
kamara kis családnak, csen­
des, szép udvar, azonnal ki­
adó. Buday Ézsaiás uccából 
nyitó Tarr ucca 3. Kéky- 
villa. 3618—b

Két
bútorozott szoba fürdőszo­
bával kiadó. József kir. her­
ceg u. 35., földszint. 3626-c

3 szobás
modern lakás kiadó. Thaly 
Kálmán u. 1. sz. 3625—d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany Bika bérház, II. 
emelet 4. 189—a

Bútorozott
szoba konyha használattal 
kiadó nagyállomás mellett. 
Wesselényi tér 10. Bonáné.

190—a
Csinosan

bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Degenfeld tér 3. szám. 
Paszternák. 224a

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cim: Széchenyi ucca 
55. sz. 187-

Különbe járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Batthyány ucca 1. sz., 
2-ik kapu. 3656—a

Kiadó
egy uccai pince szoba junius 
1-re. Kígyó u. 37. 3649—a

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel junius 1-re kiadó. 
Erdei 20. Mikepércsiuti rok­
kanttelep. 3651—a

Modern
négyszobás, kétszobás tiszta, 
szép lakások kiadók. Csapó 
ucca 59. sz. 3664a

Bútorozott
egyszerű tiszta szoba kiadó 
jobb egyénnek. Csapó u. 21. 
Keresztépület. 3691a

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás jó­
szágtartással, külön padlás. 
Székely ucca 8. 3681a

Uccai
két szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Eötvös ucca 11. 3683a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
fáskamara. Jókai ucca 17.

3693a
Ketetőszobás

villalakás kerttel azonnal ki­
adó. Vénkert, Domokos La­
jos 15. 3692a

apróhirdetések feladhatók: fCxiadóhita-; 
tálunkban: fkrp.nc József ut (piac ucca) 49.1

: SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „\IAR(IIT“-FORd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Bútorozott
tiszta szobába kereskedő, 
vagy intelligensebb iparos­
segédet szobatársnak kérek. 
Csapó ucca 21. sz., kereszt­
épület. 3670a

Ispotály ucca 7.
szám alatt egy szoba, kony­
ha, speiz junius 1-től bérbe­
adó. 3667a

Olcsón
kiadó modern uccai három­
szobás, fürdőszobás lakás 
augusztusra. Csokonai u. 44.

3659—a
Egy uccai

pince szoba, konyha, fáska­
mara 1-re kiadó. Késes u. 81.

3669a
Négyszobás,

fürdőszobás tágas lakás kü­
lön kerttel kiadó. — Szent 
Anna 29. 3665a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. József királyi 
herceg ucca 6. sz. alatt. Ér­
tekezni az Arany Bika 
fürdő melletti csemege üzlet­
ben. 222a

Csinosan
bútorozott szoba, konyhával 
kiadó. Arany János ucca 36.

218a

Kiadó
kétszobás udvari lakás hoz 
zátartozó mellékhelyiségek­
kel augusztus elsejére. Vö­
rösmarty 32. 182—a

Szépen
bútorozott emeleti uccai 
szoba lépcsőházi bejárattal 
kiadó. Cim: Deutsch Lajos­
nál, főposta mellett. 181-a

Egy
uccai szoba, konyha junius 
1-re kiadó. Erzsébet ut 97.

183—a
Kiadó

Honvéd u. 55. sz. házban 
egy stukaturos, padlós szo­
ba, konyha, fáskamara. Ér­
tekezni: Füvészkert u. 16., 
hátulsó lakás. 186 a

Padlós
szoba, kamrával azonnalra 
kiadó. Magoss György tér 
24. 174—a

Gyakran
Budapesten tartózkodó urak 
részére Budapesten központ­
ban kiadó csinosan bútoro­
zott szoba igen olcsón. Ér­
deklődni lehet: Werner uri- 
divat, Debrecen, Ferenc Jó­
zsef ut 72. 175-a

Kiadó
két szoba, zárt veranda ker­
tes házban. Posta u. 5b. 
Miklós u. végén. 160—a

Kettő
szoba, előszoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel 
junius elsejére kiadó. Nem­
zetőr ucca 3. 161-a

Augusztus
hó 1-re kiadó 3 szoba, elő­
szoba, konyha, speiz, disznó­
tartás megengedve, baromfi 
és földhasználattal. Vasváry

Kiadó
Hajó ucca 2. alatt két szo­
ba, konyhás lakás augusztus 
1-re. Értekezni Belvárosi 
Takarékpénztárnál, Piac uc­
ca 53. 180—a

4 szobás,
parkettes, fürdőszobás, Piac 
uccára néző lakás, Hungária 
palotában augusztusra ki­
adó. Értekezni földszint 1., 
irodában. 177-

Egy szoba,
előszoba, konyha elsejére 
kiadó. Busi ucca 7. 3679a

Bútorozott uccai
különbejáratu szoba azonnal
kiadó. Kígyó ucca 30. 3680a 

——-

2 szoba, konyha, speiz. 
Bruckner ucca 11. Tüzérlak­
tanyánál. 3668a

Négyszobás,
fürdőszobás tágas lakás kü­
lön kerttel kiadó. — Szent 
Anna 29. 3665a

Azonnal
kiadó Hunyadi ucca 24. 
szám alatt szép kettő szoba, 
előszoba, földszintes uccai 
helyiség. Irodának, orvosi 
rendelőnek kiválóan alkal- 

Konyha van. Bemu­
tatja Samu János ugyanott.

204—a
Kiadó

öt és háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Hatvan u. 
70. Értekezni vasárnap, a 
háztulajdonossal. 3653-a

Kiadó
két szép szoba, előszoba kü­
lön konyhával. — Marőthy 
György u. 15. 3652—a

Egy
szoba, konvhás lakás junius 
elsejére kiadó. Kossuth u. 
50. ’ 3658—a

Kiadó
modern építkezésű uj ház­
ban egy szoba, konyha, 
speiz a vagongyár közelé­
ben, a Kónya telepen, Szil

Pál u, 16. sz. 3591—a vásujfalui u. 11. szám. 149a

Két
szoba konyhás lakás augusz­
tus elsejére kiadó. Kossuth 
50. 3657

Kiadó
2 szoba, konyha, speizból ál­
ló udvari uj lakás. Bővebbet 
Darabos 11. alatt. 201 a

4 szobás
úri lakás Kossuth u. 39. 
alatt, földszint, november 
1 -tői kiadó. 212a

Kiadó
szoba, konyhás lakások, 
azonnalra is. Angolbegyes 
galambok eladók. Hatvan u. 
55. 205—a I

Lokomobil,
8 HP, 6 légkörös magán­
járó, fogas, Marsai, eladó. 
Tóth, Bujdosó u. 10. Debre­
cen.

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta­
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Partiba
vásárolt férfiruhaszövetek 
eddig nem létezett olcsó ár­
ban kaphatók. Kossuth uc­
ca 7. sz., keresztépület.

3262—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetóTi Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Eladó
féláron 9 lóerejü szivó- 
nyomógep. Péterfia u. 48.

3162- b
Négyüléses

másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Elsőrendű
diófa Íróasztal teljesen jó ál­
lapotban eladó. Varga u. 
31., trafik. 71-b

Jégszekrény
jókarban levő, eladó. Jókai 
u. 33. Izrael. 110-d

Pianino
eladó. Lukács, Werbőczy 
ucca 2., III. 1. 87—b

Kátránypapir
és elszigetelő lemez P 4—5 
árban, míg a készlet tart 
kapható. Miklós u. 13. 632-d

(!
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KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
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indk tdP t«
Eladó

egy hegedű és egy toilett 
tükör. Csigekert u. 11. 159a

Motorkerékpár 
175 kbcentis, ,,Autómottó 
360 pengőért eladó. Kút u 
118. 3614

Eke,
kis hatos, kitűnő állapotban 
eladó. Kishegyes! ut 17.

3584-
Kutszivattyu

eladó, bármilyen mélyfúrá­
sú vagy ártézi kút fúrását, 
vagy a szivattyú javítását, a 
kút kimosatását felelősség 
gél vállalom. Kiss Lajos 
kútfúró, Csapó ucca 25.

3616
Eladó

vályog, cserép és gerenda­
félék. István ut 9., II. ajtó.

3616 -a
Ebédlőasztal,

kihúzható, négy székkel és 
fürdőkád eladó. Arany János 
48. 144—a

Eladó
Zápolya u. 6. számú ház, 
Ondódon 6 hold föld tanyá­
val. 139—a

Tengeridaráló,
hordozható sertésól, iróasz 
tál jó állapotban eladó. Bol­
dogfalva u. 3. 3637-

Megérkeztek
a tavaszi szövet mintáim, 
melyből már 57 pengőért 
készítek. Hevele uridivat- 
szabó, Eötvös u. 118. 167-a

Diófa,
politúros, férfiszoba, áll 
könyvszekrény. íróasztal és 
kerek asztalból (uj antik­
utánzat interziával), jutá 
nyosan eladó. Bethlen ucca 
48. Kozma asztalosnál.

210 -b
T akarók tűzhely,

üstházak, hitelesített mérle­
gek mérsékelt árban nagy 
választékban. Méliusztér 9. 
Használt, javitottakban is.

211—a

Singer-
varrógép, használt, eladó. 
Vendég u. 59. 206—b

Használt
férfi kerékpárok és két drb 
fiú kerékpár eladó. Salétrom 
6. Vendéglőben. Ugyanott 
egy szoba, konyha kiadó.

207—a

Jókarban
levő használt jégszekrények 
igen olcsón kaphatók az In­
góságköz vetítőben. 3686a

Diófa
politúros férfiszoba, áll Író­
asztal és kerékasztalból (uj, 
antikutánzatu intarziával), 
könyvszekrényből, jutányo­
sán eladó. Bethlen ucca 48. 
Kozma asztalosnál. 3688b

Cipő,
bőrkabát és más bőrtárgyak 
szakszerű festését csak Ko­
vács készíti, Batthyány 10.

216—a
Zongorák,

pianinók már váltó nélkül 
50 pengő havi törlesztésre 
kaphatók. Hermel zongora­
terem, Csapó u. 12. Első­
rangú hangolás. 3687a

Eladó
egy használt Singer varró­
gép. Eötvös ucca 89. 3681a

T akaréktüzhelyek
üstházak, hitelesített mérle­
gek olcsó árban nagy válasz­
tékban. Használt javítottak 
is raktáron. Kígyó ucca 57 

3671a
Eladó

egy Mercedes Írógép és 2 
szarvas aggancs. Szent Anna 
u. 22. I. e. 3678a

Eke-kapa
eladó. Eötvös 3.

Fehér
konyhakredenc, szekrények, 
asztal, gyermekfürdőkád el­
adó. Piac 49., II. emelet.

215—a
Női

fekete grenadinruha, kosz­
tüm és szövetruhák eladók. 
Darabos ucca 21. 3674a

Sodronyágybetét
legjobb minőségű 13 pengő 
darabja Ottónál, Rákóczi 13. 
szám. 190—a

SZAVAS
Eladó

egy jó karban levő gyermek- 
kocsi. K. Tóth u. 16. 173-a

Két
jókarban levő furnéros szek­
rény, ágy, toilett ovális tü­
körrel eladó. Thaly Kálmán 
u. 13., jobb 1. ajtó. 157-a 

Női szabósegéd 
és tanulólány Batthyány u. 
16. sz., varrodába fölvétetik.

Ill—a
Rőíösüzleti

állványok, puldok, csillárok, 
gázkályha olcsón eladók. — 
Rose, Hatvan ti. 6. 121—b

ABRONCSVAS
mnzi,ánkinl nyolc pengőért 
kopható. Nyomda, Piac ti. 
411, II. udvar.

Csoda
olcsó férfi, női szövetek, fel­
öltő kelmék, vászonrulia- 
rnyagok, liiszterck feltűnő 
olcsó árban Weisznál, Piac 
73. 135—d

Malacvályu,
itatóvályuk vasból, épitke 
zéshez sínek, stb. vasáruk 
olcsón. Simonffy ucca 57 
szám. 114—b

Ujrendszerü
hordozható táskagramofon 
eladó. Péceli ucca 4. 188-a

Cipőszükségletét
legolcsóbban beszerezheti 
Nagynál, Hunyadi u. 22.

176—b

apróhirdetését hétköznap

fillérért

Ebédlőber’endezés,
nagy szmirna szőnyeg, kü­
lönféle bútorok, 12 szemé­
lyes ezüst eladó. Arany Já­
nos 23. 3643—a

Felülvizsgált,
újonnan csövezett hatos ma­
gános kazán eladó. István ut 
7. 3629—a

F ojtott
vasalószén kapható házhoz 
szállítva. Kohn sütöde, Szé­
chenyi 17. 196—a

Gyermekkocsi, 
baby kelengye. nyugágy, 
utazási cikkek legolcsóbban 
beszerezhetők Takarékos­
ságra is Epstein bazár, Fő­
tér 40. 197-a

Gyermekkocsi,
jó állapotban lévő, eladó. - 
Vár ucca 7. 191 —-a

Raktáron
lévő összes férfiszöveteket, 
mosókelméket meglepő ol­
csó árban árusítok. Maradé- 
kpk félárban. Domán, Csapó 
u. 4. 118—b

Petőfi Sándor-fék
cmléktáblás házban, — 
Batthyány 16. szám, udvar­
ban, megnyílt partiáru szö­
vet üzletemben rendkívüli 
olcsó férfi és női pünkösti 
szövetvásárt rendezek. Sok­
féle férfiruhaszövetek, kosz­
tüm- és kabátanyag, buret, 
lüszter, sokféle tennisznad- 
rágra; mindenki meglepően 
olcsón vásárolhat. Minden­
kinek saját érdeke olcsó 
araimról meggyőződni. — 
Szombaton zárva. 78-c

Egy
szép gobelin párna jutányo­
sán eladó. Ugyanott monti- 
rozást, gobelint, madeirát 
olcsón vállalok. Domb u. 1.

3622 a
Nefelejts,

árvácska száza 1.50 fillér; 
százszorszép száza három 
pengő. Galamb ucca 4., vá­
sárpénztárral szemben.
____  3619- a

Kerti padok,
székek, asztalok, álló ruha­
fogasok, összecsukós vas- 
ágyak, mosdók, gyermek- 
ágyak stb. olcsón kapható 
Ottónál. 190—a

Eladó
cséplogarnitura 6-os magán- 
járatú vasrámás cséplő­
szekrénnyel, jó karban, tel­
jes felszereléssel, jutányo­
sán. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3634...a

vasárnap; 50 filllérért 
két reggeli jgj g|
napilapban ^
közöljük. H’ gj
Apróhirdetését 1
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. S-lg:
• HegedUs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Pia« ucca 4». sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti
fiókkiadohivalalunkban, vagy a
Marglt-fUrdö pénztáránál.

Délután 6-tól este e-lg: 
(szombaton este 8 óráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdclést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Chevrolett
gyorsteherautó elsőrangú, 
üzemképes, kedvezően el­
adó. Neuländer karosszéria­
gyár, Erzsébet ucca. 158-a

Igen szép
hálószobák, ebédlők, magá­
nyos szekrények, hencserek, 
vitrinek igen olcsóért besze­
rezhetők az Ingóságközveti- 
tőben. 3685a

Motorkerékpár,
250 cm. teljesem felszerelve 
garantált üzemképes olcsón 
eladó. Péterfia 30., 4. ajtó.

3677a
Személyautó,

príma állapotban 2800 pen­
gőért részletfizetéssel is el­
adó. Szántó ruhaüzlet. Piac 
u. 45. 198—a

Jókarban
levő autó, valamint több pék 
felszerelés eladó. Cim a ki­
adóban. 3661a

Fajtiszta
yorkshirei kan és koca eladó, 
megtekinthető: Piac ucca 
59. sz. alatt hátul az udvar-
ban- 3676a

A. J. S~
350 cm. motorkerékpár, ki­
fogástalan állapotban el­
adó. Csapó ucca 16. Étkezde 

3675a
Eladó

egy szőlőpermetező gép. 
Batthyány ucca 12. 3663a

Stráfszekér,
kétlovas, alig használt. 30— 
40 mázsa teherképességgel 
eladó. Kar ucca 7. 192-a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. ■— Esetleg 
kedvező fizetéssel. Kandia u. 
15. 217a

Eladó
hatos Shutleworth cséplő, 
szijjazattal nagyon olcsón. 
Galamb ucca 6. 214a

Férfi
fehérnemű javításra házak­
hoz megyek. Kassa u. 20.

165—a

Kárpitos
munkát vállalok jutányos 
árért. Kántor István kárpi­
tos, Arany János u. 6. sz.

93—b
F üzőszalonomban

modern fűzők, melltartók, 
orvosi haskötők készülnek. 
Arany János 6. 103—d

Villamos szerelést
olcsón és szakszerűen ké­
szít Tasnádi Kovács Sándor 
villamos szerelési vállalata, 
Piac u. 42. (Pannónia ud­
var.) 62-b

Nagy vevőkörrel
biztos exisztenciát nyújtó, 
jól bevezetett mezőgazdasá­
gi cikkel foglalkozó üzlethez 
15—20.000 pengő készpénz­
zel társ kerestetik. Cim a 
kiadóban. 168—b

Nagyon
sok fájdalomnak előidézője a 
kényelmetlen cipő, ha azt 
akarja, hogy beteg lába 
meggyógyuljon és az egész 
séges lába épségben marad 
jón, akkor cipőjét rendelje 
meg Giczei Andrásnál, 
Arany János u. 63. sz. 163a

Filéző
lányok munkájukkal jelent­
kezzenek. Ugyanott eladó 
használt szalonberendezés és 
egy kredenc. Bethlen u. har­
mincegy. 3469—b

Két *
egészséges fiú vagy leány- 
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Jóhangu
bécsi zongora bérbeadó. 
Batthyány u. 13., emelet

151—a
Keresek 

állandó diétás kosztot. Pon­
tos címet és árat „Diétás” 
jeligére kiadóba. 138—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3.

3637—a
Hajnyirás

40, géppel 20, 30, borotválás 
fésüléssel 20, ondolálás hét­
köznap 60, szombaton, va­
sárnap 80, manicür 30, 40. 
Szives pártfogást kér Szik- 
szay, Wesselényi ucca 111. 
Vasúti híddal szemben.

3638 a

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470 -d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo - 
ealmi. Hatvan u. 53. 408 -d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100 ö

Piac 44. 
udvarban, minden igényt ki. 
elégítő elsőrendű uriszabó- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró).

Elveszett
pénteken este egy kulcs- 
csomag. Megtalálója szíves­
kedjék Miklós ucca 23. sz. 
alatt a titkári hivatalba le­
adni. Fáradozása díjazva.

178-a
Női kalapok

alakítása 2 pengő. Ábrahám­
nál. Varga u. 1. 199—a

Bútor
javítást, tisztítást vállalok. 
Asztalos tanulót felveszek. 
Piac 44. Nagy asztalos.

195—a

Nyomaton «. St.do, „oda*., «, „yomda, ^„^mdajadan.

Vízvezeték,
csatornázás, gáz- és kutszi- 
vattyuk szerelését és javítá­
sát, uj vízvezetékek beköté­
sét 2 évi jótállással a leg­
szolidabb árak mellett pon­
tosan és felelősséggel készí­
tem. Pásztor Károly, szere­
lő, Nyomtató ucca 16. 209a

Cipészüzlet
áthelyezés! - Üzletemet
Nyomtató uccáról Péterfia 
8. alá helyeztem. Bohák. 
____________ 203—a

Keresek
házhoz precíz női angol ruha 
varrónőt. Széchenyi Ucca 34, 
II. ajtó. 3648- -a

Paplanvarrást
vállalok. Hívásra házhoz me­
gyek. Biró Edith, Hunyadi 
8. szám. 227a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos.

3455 -b
HUSFOSTÖLÉS

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1 231 -ri 

1000 d
Rádiósok!

Olcsón átalakítom telepes 
készülékét modern hálózati- 
ra egy évi jótállással. Labo­
ratórium, Péterfia u, 30.

3682a
Tejet

kora reggeli órákban na­
ponta 35—40 literig szállíta­
nék. Faragó 6. 3673a

Elveszett
a pénzügyi palotából egy fe­
hér cica, ki nyomra vezet, 
vagy vissza hozza, jutalom­
ban részesül. 223a

Selyem ernyő,
női, fekete, hajlított nyelű, 
elveszett a Vig-moziban ál­
dozócsütörtökön. Megtaláló 
bivja a 14-01 telefont juta­
lom ellenében. 225a

Jól jövedelmező
vezérképviselethez 4_500
pengővel betársulhat agilis 
fiatalember. Cim a kiadóban.

3654-a
Bérletet

keresek egész házat belterü­
leten, nagy udvarral, mű­
hely részére. Tóth Aladár, 
Pannónia garage, Piac u.

3611—3
Piac ucca 49. szám.


